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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

19.05.2025 

Національна соціальна сервісна служба України 

https://nssu.gov.ua/news/oboviazky-vpo-pry-zmini-mistsia-prozhyvannia 

Обов’язки ВПО при зміні місця проживання 

Одним із ключових обов’язків внутрішньо переміщених осіб є своєчасне 

інформування про зміну місця проживання. Зробити це необхідно протягом 10 

днів з моменту прибуття за новою адресою — у паперовій або електронній 

формі. 

Після надходження повідомлення, структурний підрозділ з питань 

соціального захисту населення анулює попередню довідку та видає нову. 

Також відомості вносяться до Єдиної інформаційної бази даних про ВПО. 

Оформити нову довідку можна в органі соцзахисту або у ЦНАПі за 

місцем фактичного перебування. 

 

*** 

 

21.05.2025 

Національна соціальна сервісна служба України 

https://nssu.gov.ua/news/vidbulasia-robocha-zustrich-shchodo-posylennia-

systemy-zakhystu-prav-ditei 

Відбулася робоча зустріч щодо посилення системи захисту прав 

дітей 

Відбулася робоча зустріч Голови Національної соціальної сервісної 

служби Василя Луцика, директора Департаменту державного контролю за 

дотриманням прав дітей Віктора Зеленого та Представниці Уповноваженого з 

прав дитини Оксани Червякової. 

Під час зустрічі учасники обговорили окремі аспекти здійснення 

моніторингу закладів професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої освіти, спеціальних шкіл і навчально-реабілітаційних центрів. 

Крім того, були окреслені ключові пріоритети діяльності Нацсоцслужби 

у 2025 році, зокрема щодо дотримання прав дітей, переміщених 

(евакуйованих) в межах України та за кордон, а також дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського піклування, які виховуються у сімейних формах та 

закладах цілодобового перебування. 

Така ініціатива є важливим кроком у зміцненні міжвідомчої взаємодії і 

координації зусиль для посилення системи захисту прав українських дітей. 
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*** 

 

19.05.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/05/19/uryad-vregulyuvav-pytannya-

vklyuchennya-periodiv-roboty-za-kordonom-dlya-pryznachennya-pensiyi-za-

vikom/ 

Уряд врегулював питання включення періодів роботи за кордоном для 

призначення пенсії за віком 

Кабінет Міністрів України затвердив новий порядок, який дає 

можливість включати періоди офіційної роботи за кордоном для визначення 

права для призначення пенсії за віком. Тепер це стосується і періодів роботи у 

країнах, із якими Україна не має відповідних міжнародних угод. Постанову 

було ухвалено на засіданні Кабміну 16 травня 2025 року. 

Згідно з новим порядком, трудовий стаж, здобутий за кордоном, 

включається для призначення пенсії за віком на підставі офіційних документів 

із країни перебування. Йдеться про виписки, довідки й інші документи, які 

підтверджують, що період роботи був зарахований у пенсійній системі іншої 

країни. У разі відсутності таких документів або недостатньої інформації 

Пенсійний фонд України звертатиметься за підтвердженням до компетентних 

органів іноземної держави через Міністерство закордонних справ. 

«Це рішення має ключове значення для визначення права на 

призначення пенсії за віком, адже дає змогу враховувати весь період трудової 

діяльності українців, які офіційно працювали за межами нашої країни. Таким 

чином Україна визнає внесок своїх громадян, які працювали за кордоном, 

зберігали зв’язок із Батьківщиною і планують або вже повернулися додому», 

— зазначив Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності 

України Олексій Чернишов. 

За його словами, до цього періоди офіційного працевлаштування за 

кордоном враховувалися лише у випадках, коли між Україною та іншою 

державою було підписано відповідний міжнародний договір, який 

регламентує порядок зарахування страхового стажу. Це значно обмежувало 

коло громадян, які могли претендувати на призначення пенсії за віком при 

поверненні в Україну. 

«Ми прагнемо забезпечити справедливість у питанні призначення та 

нарахування пенсій українцям. Нам важливо, щоб люди, які працюють, мали 

право на пенсію. Тому змінюємо законодавство у відповідь на виклики часу та 

потреби людей, врегульовуємо питання стажів, набутих за кордоном, 

впроваджуємо зміни, які мають зробити пенсійну систему більш 

справедливою, а пенсії — гідними», — підкреслила Міністерка соціальної 

політики України Оксана Жолнович. 

 

  



5 

 

*** 

 

22.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/kilkist-nadanykh-posluh-derzhavnoi-

sluzhby-zainiatosti-vnutrishno-peremishchenym-hromadianam-zrostaie-za-

vsima-napriamamy 

Кількість наданих послуг Державної служби зайнятості 

внутрішньо переміщеним громадянам зростає за всіма напрямами 

За 4 місяці поточного року Державна служба зайнятості надала послуги 

50 тисячам внутрішньо переміщених осіб. З них було працевлаштовано понад 

13 тисяч людей, що на 7% більше, ніж за відповідний період минулого року. 

Станом на 22 травня кількість внутрішньо переміщених осіб, які зверталися за 

послугами до служби зайнятості, досягла вже 54 тисячі осіб. 

Кількість всіх видів послуг для внутрішньо переміщених громадян 

цьогоріч помітно зросла. Так, завдяки компенсації роботодавцю витрат на 

оплату праці у січні-квітні працевлаштовано понад 400 внутрішньо 

переміщених людей, які мають офіційний статус безробітного, що майже на 

76% ніж торік. 

Лідером за приростом наданих послуг у цій категорії є Житомирський 

центр зайнятості. 

Крім того, на 20% більше або 5,2 тисячі внутрішньо переміщених 

громадян знайшли роботу за програмою компенсацій для роботодавців, що діє 

на період воєнного стану. 

ТОП-лідери за наданням такої послуги – Луганська, Закарпатська, 

Сумська та Полтавська області. Також зростає попит на здобуття освіти. За 4 

місяці кількість внутрішньо переміщених людей, які отримали ваучери 

збільшилася майже на 30% – до 1,3 тисячі. 

Профнавчанням було охоплено майже 2,4 тисячі людей, що більше на 

5% показниками відповідного періоду минулого року. Участь у громадських 

роботах та інших роботах тимчасового характеру взяли понад 1 тисяча 

внутрішньо переміщених українців. Зростання склало 23%. 

 

*** 

 

22.05.2025 

Міністерство цифрової трансформації України 

https://thedigital.gov.ua/news/vlasne-zhitlo-z-dieyu-17-000-rodin-

skoristalisya-programoyu-eoselya 

Власне житло з Дією: 17 000+ родин скористалися програмою єОселя 

Понад 17 тисяч родин придбали власне житло за програмою єОселя. 

Заявку подають онлайн у застосунку Дія — необхідна інформація про 

кандидата підтягується з реєстрів. 



6 

 

Програма стартувала в жовтні 2022 року, а загальна сума виданих 

кредитів перевищила 28 млрд грн. 

Житло купують як на первинному, так і на вторинному ринку. Також 

кредити доступні на приватні будинки, таунхауси й дуплекси. 

Хто отримував кредити: 

 Військовослужбовці та представники силових структур — 8 930 

(52%). 

 Педагоги — 1 345. 

 Медики — 1 341. 

 Внутрішньо переміщені особи — 566. 

 Ветерани — 379 кредитів. 

 Науковці — 350 кредитів. 

Ще 4 105 кредитів за ставкою 7% отримали українці, які не мають 

власного житла — це 24% програми. 

Хто може скористатися єОселею 

Військовослужбовці-контрактники, ветерани, внутрішньо переміщені 

особи, українці без житла, а також медики, педагоги й науковці, які працюють 

у державному чи комунальному секторі. 

Як подати заявку: 

 Відкрити застосунок Дія — Сервіси — єОселя 

 Заповнити заявку та обрати банки 

 Підписати заявку Дія.Підписом 

Отримати попереднє рішення від банку через кілька хвилин і розпочати 

оформлення 

Спрощуємо процеси, заощаджуємо час, зменшуємо бюрократію. 

Програма доступної іпотеки єОселя запущена в жовтні 2022 року 

Міністерством економіки України спільно з Мінцифри та ПрАТ 

«УКРФІНЖИТЛО». 

 

*** 

 

21.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/vidbulosia-tretie-zasidannia-koordynatsiinoho-

komitetu-z-vprovadzhennia-planu-dii-rady-ievropy-dlia-ukrainy 

Відбулося третє засідання Координаційного Комітету з 

впровадження Плану дій Ради Європи для України 

Заступниця Міністра розвитку громад та територій Наталія Козловська 

взяла участь у третьому засіданні Координаційного Комітету з впровадження 

Плану дій Ради Європи. Вона розповіла зокрема про прогрес України у 

впровадження житлових рішень для ВПО протягом останнього року.  

“Сьогодні в Україні офіційно зареєстровано понад 4,5 мільйона 

внутрішньо переміщених осіб. Ці люди потребують не лише тимчасової 

допомоги, а й комплексної підтримки на шляху до самостійного життя. 



7 

 

Житлові рішення для ВПО стоять сьогодні серед ключових пріоритетів 

державної політики і в першу чергу – Мінрозвитку. Ми стабільно працюємо 

над тим, щоб ВПО могли отримати гідні умови для життя. Наприклад – для 

них активно функціонують окремі виплати в рамках державної програми 

компенсацій єВідновлення. Разом з партнерами постійно ведемо переговори 

про залучення фінансування розбудови соціального житла. Ми розуміємо, що 

почасти маємо справу з економічно активними людьми, які прагнуть 

адаптуватися на новому місці і повноцінно жити. Тому також у роботі – 

програми доступного орендного житла. Для досягнення стійких результатів на 

цьому напрямку потрібна подальша підтримка реформування житлового 

законодавства. Має змінитися підхід до житлового законодавства в цілому. Це 

нова філософія житлової політики – максимально людиноцентрична. Така, яка 

дозволить нам допомогти українцям і зокрема ВПО розв'язувати свої питання 

максимально швидко та доступно ”, – зазначила Наталія Козловська. 

Заступниця Міністра відзначила, що пріоритетами Міністерства на 

сьогодні залишаються: 

 Розробка нових принципів житлової політики, включно з 

підготовкою проєкту Закону України “Про засади житлової 

політики”, який замінить застарілий Житловий кодекс України. 

 Удосконалення законодавства про соціальне житло, щоб замінити 

неефективну модель надання соціального житла громадянам. 

 Реформування управління житловим фондом, спрямоване на 

підвищення ефективності його використання. 

 Подальше вдосконалення механізму щодо компенсації за 

пошкоджене та зруйноване житло. 

 Подальша робота над Державною житловою стратегією. 

Протягом засідання представники міністерств та інших державних 

установ України також представили прогрес впровадження проєктів за своїми 

пріоритетними напрямами протягом останнього року. Три тематичні сесії 

були присвячені наступним напрямкам: 

 Права людини – результати та подальші кроки 

У рамках цього блоку обговорювалося: виконання рішень 

Європейського суду з прав людини, освіта у сфері прав людини, права 

ветеранів, військовослужбовців, захист свободи вираження поглядів і свободи 

ЗМІ, захист прав дітей у період війни та післявоєнний період. 

 Верховенство права – результати та подальші кроки 

Панель покрила такі теми: підтримка системи правосуддя, боротьба з 

корупцією, економічними злочинами та кіберзлочинністю, ув'язнення та 

пробація. 

 Демократія – результати та подальші кроки 

Були обговорені: сприяння належному врядуванню та реформам у сфері 

державного управління, посилення молодіжної політики та участі молоді, 

питання виборів та референдумів. 

Довідково.  
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План дій Ради Європи для України на 2023-2026 роки «Стійкість, 

відновлення та відбудова» був підготовлений у тісній співпраці з Урядом 

України для підтримки процесів відбудови. Запропоновані у Плані заходи, 

ґрунтуються на стандартах Ради Європи та спрямовані на підтримку процесу 

економічного відновлення України, посилення стійкості українських 

державних установ, демократичного управління і верховенства права, а також 

захисту основоположних прав громадян. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/vidbulasia-druha-zustrich-u-formati-recovery-

operational-group 

Відбулася друга зустріч у форматі Recovery Operational Group 

Перша заступниця Міністра розвитку громад та територій Альона 

Шкрум та заступниця Міністра Наталія Козловська взяли участь у другій 

зустрічі Recovery Operational Group (Оперативна група з відновлення). Вона 

була присвячена відбудові житлового сектора. 

За попередніми оцінками, обсяг потреб у повному або частковому 

відновленні житлової інфраструктури перевищує 83,7 мільярда доларів. 

Левову частку цих потреб становить саме багатоквартирний житловий фонд. 

Значна частина зруйнованих будинків — забудова радянського типу, що вже 

до війни потребувала модернізації або реновації. 

“Друга зустріч Оперативної групи з відновлення присвячена саме 

відбудові житла не лише через обсяги руйнувань у секторі, але і через високу 

важливість цього питання для нашого Міністерства і найголовніше – для 

людей. Житловий сектор – дійсно один з найбільш постраждалих від 

повномасштабного вторгнення. Загальна вартість збитків у житловому секторі 

становить близько 56,5 мільярда доларів. А для успішного його відновлення 

Україні знадобиться близько 83,7 мільярда доларів протягом 10 років. Це 

величезна сума грошей і масштаб, який важко уявити. Це найбільша житлова 

криза в сучасній історії. Ми вже маємо низку ініціатив по відбудові житла, 

частину проєктів успішно реалізовуємо. Йдеться про державну програму 

компенсацій для відновлення пошкодженого житла та компенсації для 

придбання житла замість зруйнованого в рамках програми єВідновлення, 

капітальне відновлення багатоквартирних будинків, соціальне житло, 

програми пільгового кредитування для ВПО, роботу з Фондом 

енергоефективності. Однак росія продовжує свій терор проти наших міст, 

кількість зруйнованих будівель і постраждалих людей продовжує зростати. 

Тому ми прагнемо у кооперації з партнерами і надалі шукати нові рішення, 

залучати інвестиції та втілювати проєкти, які допоможуть розв’язати житлове 

питання якомога більшій кількості українців”, – підкреслила Наталія 

Козловська. 
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Внаслідок збройної агресії рф мільйони українців або втратили житло, 

або не мають до нього фізичного доступу, понад 4,6 млн стали внутрішньо 

переміщеними. Робота з ВПО – важливий напрямок роботи Міністерства. 

Зокрема в частині впровадження житлових рішень для таких українців.  

Одним із інструментів, який показав свою ефективність, є пільгове 

кредитування для ВПО, які не мають великих доходів, але є офіційно 

працевлаштованими. А саме, довгострокове іпотечне кредитування під 3% 

річних із першим внеском 6%, що дає змогу працюючим ВПО придбати власне 

житло на доступних умовах.  

Однак для того, щоб подібні інструменти, як і решта програм з відбудови 

житла, працювали ефективно, необхідним є повний перезапуск житлової 

політики України. 

“Ми бачимо житлову політику не лише як галузь державного 

управління, а як гуманітарний і економічний інструмент — фундамент для 

повернення українців, для інтеграції ВПО та стимулювання зайнятості в 

будівельному секторі. Для того, щоб ефективно відповісти на вищезазначені 

виклики, ми реалізуємо комплексну житлову реформу, яка передбачає 

оновлення нормативно-правової бази, створення інституційної системи та 

розробку довгострокової стратегії. Комплексна реформа житлової політики є 

однією з реформ в рамках Ukraine Facility Plan, і ми чітко координуємось з 

Європейською комісією на цьому шляху. Ми вдячні нашим партнерам — 

Єврокомісії, Світовому банку, ЄІБ, CEB, ЄЕК ООН, УВКБ ООН, ПРООН, 

KfW, та іншим — за вашу експертну підтримку, за мобілізацію ресурсів та 

готовність працювати з нами системно та довгостроково. В умовах проведення 

відбудови ми маємо унікальну можливість не просто повернути стару 

інфраструктуру, а створити сучасний, енергоефективний, інклюзивний 

житловий фонд”, – наголосила Наталія Козловська. 

Окрема увага протягом зустрічі була приділена обговоренню ролі Фонду 

енергоефективності у процесі відбудови житлового сектору. 

“Фонд був створений у партнерстві з Європейським Союзом ще у 2018 

році з головною метою – зменшення вуглецевого сліду, у безпосередній 

співпраці з об'єднаннями домовласників. З 2022 року Фонд переорієнтував 

свою основну діяльність на забезпечення стійкості України. У його рамках 

було створено програму “ВідновиДім”. Протягом останніх трьох років 

програма допомогла відновити майже 1000 будинків, що дало понад 100 000 

сімей по всій Україні можливість повернутися до нормального життя. Зокрема 

це будинки в Миколаївській, Запорізькій, Харківській та Київській областях”, 

– наголосила Альона Шкрум. 

Нагадаємо, Recovery Operational Group була започаткована в рамках 

Української платформи донорів як формат взаємодії та координації нагальних 

потреб відновлення між Урядом України, відповідними Міністерствами, 

секторальними робочими групами, спеціальними уповноваженими з питань 

відновлення, членами Платформи та іншими зацікавленими сторонами. 
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*** 

 

24.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/vidbulas-rehuliarna-zustrich-minrozvytku-z-

misiieiu-mvf-do-ukrainy 

Відбулась регулярна зустріч Мінрозвитку з місією МВФ до України 

Стратегія забезпечення житлом, нові підходи до відновлення 

інфраструктури та підготовка до Міжнародної конференції з відновлення 

України (URC-2025) — ці теми стали основними під час чергової зустрічі 

представників Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури 

України з місією Міжнародного валютного фонду. 

Зустріч відбулася під головуванням Віцепрем’єр-міністра з відновлення 

України — Міністра розвитку громад та територій Олексія Кулеби.  

Місію МВФ представляли голова місії Гевін Грей, заступник голови 

Тревор Лесард, постійна представниця МВФ в Україні Прішила Тофано, 

старший економіст Хейко Хессе, економіст-дослідник Андреа Манера та 

виконавчий директор Фонду Владислав Рашкован. 

Відновлення інфраструктури: фокус — прифронтові регіони 

Станом на сьогодні в Україні понад 350 тисяч об’єктів цивільної 

інфраструктури зруйновано або пошкоджено внаслідок війни, 70% з яких 

сконцентровано на прифронтових регіонах. При цьому понад 100 тисяч 

об’єктів відновлено.  

Найбільших втрат зазнав житловий сектор. За даними звіту RDNA4, 

потреби України у відновленні у 2025 році оцінюються в 17,3 млрд доларів 

США.  

“Внаслідок повномасштабного вторгнення росії економічна активність 

зі східних регіонів України змістилась на захід. Зараз на заході країни ми 

бачимо зростання економічної активності регіонів – це зумовлено внутрішнім 

переміщенням наших громадян та релокацією бізнесу. 

Спільно з нашими міжнародними партнерами працюємо, щоб 

забезпечити відновлення в прифронтових регіонах, адже це запорука 

економічної стабільності в Україні”, — зазначив Олексій Кулеба. 

URC-2025: підготовка до головної платформи з відновлення 

Під час зустрічі окрему увагу було приділено підготовці України до 

Міжнародної конференції з відновлення (URC-2025). Це ключова можливість 

для українських громад заявити про свої потреби та отримати міжнародну 

підтримку. 

“Одним із наших головних завдань є продемонструвати міжнародним 

партнерам реальні досягнення у відновленні – ми не говоримо про абстрактні 

плани, ми говоримо про громади, які вже будують нові школи, лікарні, дороги. 

І ми прагнемо, щоб це стало підставою для укладення нових угод на підтримку 

України”, — розповіла Альона Шкрум, перша заступниця Міністра розвитку 

громад та територій України. 



11 

 

Публічні інвестиції: ефективність через реформу 

Обговорили також реформу управління публічними інвестиціями (PIM), 

що базується на європейських принципах прозорості та ефективності. 

Основним інструментом її реалізації є цифрова платформа DREAM. 

“Європейські країни впроваджували такі реформи від 3 до 5 років, 

Україна, на жаль, немає такої розкоші як час. Проте для нас важливо, щоб під 

час впровадження реформи PIM врахувати потреби громад, підвищити їхню 

інституційну спроможність, скоординувати їх дії. Тут ми бачимо значну роль 

Агентства відновлення — як центра експертизи для аналізу технічних рішень 

і напрацювання проєктів-зразків для подальшого їх масштабування на всій 

території країни”, — підкреслила Марина Денисюк, заступниця Міністра 

розвитку громад та територій України. 

Житлові рішення для ВПО 

Близько 4,5 мільйона українців залишаються внутрішньо переміщеними 

особами. В Мінрозвитку акцентували увагу на комплексному підході до 

вирішення житлових проблем ВПО: компенсації за зруйноване майно, 

програма “єВідновлення”, запуск механізмів соціального житла. 

“Наше завдання — комплексний підхід до підтримки внутрішньо 

переміщених осіб. Для досягнення стійких результатів на цьому напрямку 

потрібна подальша підтримка реформування житлового законодавства. Ми 

говоримо про створення фонду соціального житла, про розвиток програми 

компенсацій “єВідновлення” і створення доступних програм для економічно-

активних громадян”, — наголосила Наталія Козловська, заступниця Міністра 

розвитку громад та територій України. 

 

*** 

 

20.05.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/oksana-zholnovych:-tsoho-

roku-derzhava-prydbaye-ponad-120-budynkiv-dlya-velykykh-pryyomnykh-rodyn 

Оксана Жолнович: «Цього року держава придбає понад 120 будинків 

для великих прийомних родин» 

У межах робочої поїздки до Харківської області Міністр соціальної 

політики Оксана Жолнович відвідала дитячий будинок сімейного типу в місті 

Люботин. Родина Ольги й Олександра Чечер виховує дев’ятеро дітей, серед 

них — діти з інвалідністю. 

«Ми створюємо умови, за яких дитина не потрапляє до інтернату, а 

зростає в родині. Житлові умови не мають бути перепоною для цього. Ми 

ініціювали виділення коштів на придбання понад 120 будинків для великих 

прийомних родин. Наша мета — гармонійний і безпечний розвиток кожної 

дитини», — наголосила Оксана Жолнович. 



12 

 

Сім’я переїхала з Куп’янська після втрати дому. Сьогодні вони 

мешкають у просторому будинку з подвір’ям і господарськими приміщеннями 

— придбаному минулого року за державну субвенцію. 

Під час візиту Оксана Жолнович провела міжвідомчу зустріч із 

заступницею міністра охорони здоров’я Марією Карчевич і головою ХОВА 

Олегом Синєгубовим. У фокусі — подальше реформування системи 

реабілітації та соціального супроводу. 

Зокрема, обговорили актуальні виклики, що виникли у зв’язку з 

ліквідацією МСЕК, впровадженням мультидисциплінарних команд у 

лікарнях, розвитком соціального супроводу пацієнтів і покращенням 

забезпечення допоміжними засобами. 

«Наш підхід — комплексний. Ми працюємо над тим, щоб кожна людина 

отримала не просто виплату чи направлення, а повний цикл підтримки: 

медичної, соціальної, психологічної. І головне — у себе в громаді», — 

пояснила Оксана Жолнович. 

У межах поїздки міністерка також відвідала Пісочинську та Валківську 

громади — обидві активно розвивають мережу соціальних послуг. У Пісочині 

працює денний центр для дітей з інвалідністю, де вони навчаються, 

соціалізуються і проходять реабілітацію. У Валках — Центр життєстійкості, 

який надає послуги внутрішньо переміщеним особам, людям старшого віку, 

людям з інвалідністю та родинам з дітьми. Від початку 2025 року послугами 

Центру вже скористалися понад 1 300 осіб. 

 

*** 

 

20.05.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/pensiyi-lyudey-yaki-ne-

vyyikhaly-z-tot-luhanskoyi-i-donetskoyi-oblastey-i-ponad-rik-ne-znimaly-

pensiyu-budut-zberihatys-na-yikhnikh-rakhunkakh-u-pensiynomu-fondi 

Пенсії людей, які не виїхали з ТОТ Луганської і Донецької областей, і 

понад рік не знімали пенсію, будуть зберігатись на їхніх рахунках у 

Пенсійному фонді 

Через російську агресію проти України, яка триває вже понад 10 років, 

частина українських пенсіонерів проживає на непідконтрольній державі 

території. При цьому такі пенсіонери продовжують отримувати свою пенсію 

за умови проходження фізичної (зокрема, відео-) ідентифікації у Пенсійному 

фонді. 

Водночас Пенсійний фонд України давно (від одного року до іноді 5-7 

років) не може зв'язатися з деякими пенсіонерами. Ці люди також тривалий 

час (щонайменше рік) не користуються грошима зі своїх пенсійних карток. 

Через це їхні пенсійні кошти накопичуються в "Ощадбанку", який мав би ці 

пенсії виплачувати. 
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Вже на 1 жовтня 2023 року в "Ощадбанку" накопичено понад 10 

мільярдів гривень. Це пенсії, які були нараховані українським пенсіонерам з 

тимчасово окупованих територій Луганської та Донецької областей (тих 

територій, що були окуповані ще до повномасштабного вторгнення у 2022 

році). З цими пенсіонерами не було жодного зв'язку, вони не користувалися 

своїми рахунками і ніяк не взаємодіяли з українським банком. 

Таким чином пенсії частини цих пенсіонерів банк використовував як 

свої вільні гроші для власних операцій. 

Щоб зробити пенсійну систему більш фінансово стабільною, Закон "Про 

Державний бюджет України на 2025 рік" встановив нове правило: кошти, які 

були відкладені для виплати таких пенсій, тепер будуть зберігатися не в 

"Ощадбанку", а безпосередньо в Пенсійному фонді України. 

Для того, щоб виконати цю норму Закону, Уряд підготував проект 

спеціальних правил (постанови). Ці правила чітко визначають, як саме ці 

кошти перейдуть з АТ "Ощадбанк" до Пенсійного фонду України. При цьому 

дуже важливо, що право на ці гроші повністю залишається за тими 

пенсіонерами, на чиї рахунки вони були нараховані. 

Отже, якщо власники цих коштів живі або у них є законні спадкоємці 

(рідні, які мають право успадкувати ці гроші), право на отримання цих виплат 

повністю зберігається за ними. Змінюється лише місце, де ці гроші будуть 

зберігатися: замість державного "Ощадбанку" вони будуть знаходитись у 

Пенсійному фонді України, чекаючи на звернення своїх власників. 

Звертаємо увагу: дана норма стосується ВИКЛЮЧНО коштів тих 

пенсіонерів, які відповідають одночасно всім наступним параметрам:  

1. Є внутрішньо переміщеними особами (ВПО) з ТОТ Донецької, 

Луганської областей (чи раніше були були ВПО з ТОТ Донецької, 

Луганської областей, які окуповані до 24.02.2022 ).  

2. Отримували пенсію як ВПО до повномасштабного вторгнення.  

3. Не користувались пенсійним рахунком (карткою) понад 1 рік.  

АБО Не проходили фізичну ідентифікацію в дати, коли це мало бути 

зроблено.  

ВАЖЛИВО: кошти людини, яка наразі пройшла фізичну ідентифікацію, 

не змінюватимуть своє місце зберігання. 

Що далі? 

Постанова Кабінету Міністрів, яка деталізує порядок, ще не ухвалена. 

Після її офіційного ухвалення та публікації вона набере чинності не раніше 1 

липня. 

За будь-яких умов, право на пенсію та повний обсяг нарахованих коштів 

зберігається за власником. Після ухвалення Постанови та затвердження 

порядку, можна буде звернутись до Пенсійного фонду (із заявою) для 

отримання своєї пенсії одноразово у повному обсязі на банківський рахунок. 

Які зміни плануються? 

АТ "Ощадбанк" перерахує невикористані пенсійні кошти ВПО до 

Пенсійного фонду України. Це стосуватиметься коштів на рахунках, де рух не 
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здійснювався понад рік, або якщо особа не пройшла фізичну ідентифікацію, і 

у Пенсійного фонду відсутня інформація, чи жива ця людина.  

Що важливо знати? 

Ніхто НЕ втратить свої кошти: Найголовніше – право на ці гроші 

залишається за власником. Уся сума пенсії, яка була нарахована, нікуди не 

зникає. 

У випадку, якщо людина, якій належали ці пенсійні кошти, померла, її 

невиплачену пенсію зможуть отримати її родичі (спадкоємці). 

Гроші повернуть однією сумою на рахунок: у разі звернення особи до 

Пенсійного фонду України із заявою про виплату повернутої суми коштів, 

отримувачам повернуть одразу всю суму. Ці кошти перерахують на 

банківський рахунок. 

 

*** 

 

22.05.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/pensiyi-v-bud-yakomu-banku:-

uryad-rozshyryv-mozhlyvosti-dlya-vpo-ukrayintsiv-yaki-prozhyvayut-za-

kordonom-i-na-tot 

Пенсії в будь-якому банку: Уряд розширив можливості для ВПО, 

українців, які проживають за кордоном і на ТОТ 

Уряд України разом з Міністерством соціальної політики, Пенсійним 

фондом України (ПФУ) за підтримки громадських організацій реалізували 

низку важливих змін для спрощення отримання пенсій та проходження 

фізичної ідентифікації. Це стосується громадян, які виїхали з тимчасово 

окупованих територій (ТОТ) та проживають на підконтрольній Україні 

території, українців, які проживають безпосередньо на ТОТ, та тих, хто 

тимчасово перебуває за кордоном. Ці кроки є відповіддю на виклики воєнного 

стану та спрямовані на забезпечення безперебійних виплат. 

Однією з ключових змін є розширення можливостей отримання пенсій 

для громадян, які виїхали із тимчасово окупованих територій і проживають на 

підконтрольній Україні території або які залишаються на ТОТ. Відтепер вони 

можуть отримувати пенсію в будь-якому уповноваженому банку, а не лише в 

Ощадбанку. Це стосується всіх отримувачів пенсій, незалежно від дати 

переміщення чи наявності довідки ВПО. 

Отримувати пенсію можна в будь-якому уповноваженому банку на 

території України або у відділенні Укрпошти/з доставкою додому. Змінити 

банк можна одним із способів: особисто в ПФУ, онлайн через вебпортал ПФУ, 

або подавши заяву в новому банку. 

Для пенсіонерів, які проживають на ТОТ або тимчасово перебувають за 

кордоном, є додаткові умови: 

 щорічно проходити фізичну ідентифікацію (процедуру встановлення 

особи одержувача пенсії) до 31 грудня; 
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 здійснювати видаткові операції з використанням банківської картки 

пенсійного рахунку щонайменше раз на півроку. 

ВАЖЛИВО! Для пенсіонерів, які виїхали з тимчасово окупованих 

територій або залишаються на ТОТ, обов'язково потрібно повідомити 

Пенсійний фонд України про те, що вони не одержують пенсію від Російської 

Федерації. Це здійснюється в заяві про призначення / поновлення / 

продовження виплати пенсії або в заяві в довільній формі. 

Усю детальну інформацію про процедуру проходження ідентифікації 

різними способами, вимог для різних категорій пенсіонерів (включаючи тих, 

хто виїхав з ТОТ на підконтрольну територію, тих, хто залишається на ТОТ, 

та тих, хто за кордоном), способи зміни банку, необхідні документи, контакти 

для запису на відеоідентифікацію та відповіді на поширені запитання зібрано 

на офіційному вебпорталі Міністерства соціальної політики. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-miscya-

kompaktnogo-rozselennya-vpo-na-bazi-modulnogo-mistechka-v-misti-harkovi 

Моніторинговий візит до місця компактного розселення ВПО на базі 

модульного містечка в місті Харкові 

Після повідомлень від засобів масової інформації щодо ситуації в 

одному із місць компактного розселення працівниками Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини спільно з головами 

Харківської обласної ради ВПО та Харківської міської ради ВПО спільно 

проведено цільовий моніторинг місця компактного розселення на базі 

модульного містечка в місті Харкові. 

Під час моніторингу зосередили увагу на питаннях додержання прав 

внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання. 

Місце компактного розселення знаходиться в межах міста Харкова, 

проте логістично є віддаленим від соціальної інфраструктури – школи, 

поліклініки, продуктових магазинів тощо. Модульне містечко не включене до 

офіційного переліку місць тимчасового проживання, в ньому проживає 35 

людей з 488 передбачених місць. 

Під час візиту з’ясовано, що ВПО проживають у місці компактного 

розселення безоплатно, однак сплачують за комунальні послуги за 

промисловим тарифом. Постачання електроенергії, опалення, холодної води 

та гарячої води централізоване. В містечку є альтернативні джерела енергії та 

запас палива на випадок відключень електроенергії. 

В модульному містечку є дитячі майданчики та спортивне поле та 

простір для дозвілля, за яким доглядають безпосередньо самі мешканці. 

Каркасні будівлі модульного містечка складаються з кімнат сімейного 

типу. За словами мешканців, температура у кімнатах влітку спекотна і 
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відчувається задуха. Частина родин в містечку самостійно меблювали кімнати 

(ліжка, шафи, столи, стільці, тумби), кімнати сімейного типу оснащені 

замками на дверях. Усі житлові приміщення оснащені металопластиковими 

вікнами. 

Діти, що проживають в МТП навчаються в місцевих ліцеях онлайн. ВПО 

харчуються самостійно, питну воду також отримують самостійно. Мешканці 

МТП, які мають відповідне право, – отримують кризову виплату (допомогу на 

проживання внутрішньо переміщеним особам). 

З метою забезпечення належної правової поінформованості 

моніторингова група провела просвітницький захід для 6 мешканців з-поміж 

ВПО, що проживають. Мешканцям розʼяснено порядок та підстави звернення 

за захистом прав людини, надано роз’яснення щодо порядку відновлення 

документів, що посвідчують особу. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-misc-timchasovogo-

prozhivannya-vpo-na-kirovogradshchini 

Моніторинг місць тимчасового проживання ВПО на Кіровоградщині 

Регіональне представництво Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини в Кіровоградській області здійснило моніторингові візити до 

місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб (ВПО) у місті 

Знам’янка Кропивницького району Кіровоградської області. 

У межах візитів були відвідані два основні об’єкти, де наразі 

перебувають ВПО: модульне містечко та місце тимчасового проживання, 

облаштоване на базі ліцею «Крила України», що підпорядковується відділу 

освіти, молоді та спорту виконавчого комітету Знам’янської міської 

територіальної громади. 

Одним із основних об’єктів моніторингу стало модульне містечко, яке 

було офіційно відкрито та почало функціонувати у липні 2023 року. Воно було 

облаштоване завдяки фінансовій підтримці уряду Чеської Республіки у 

партнерстві з міським бюджетом Знам’янської міської територіальної 

громади. 

Містечко складається з компактних та енергоефективних житлових 

модулів, пристосованих для тривалого проживання. Кожен модуль оснащений 

необхідним базовим обладнанням: ліжками, меблями, побутовою технікою, 

санвузлами та системою опалення. На території є загальні зони для 

приготування їжі, відпочинку, прання, а також облаштовані майданчики для 

дітей. 

Особливу увагу звернули на доступ мешканців до соціальних послуг, 

медичної допомоги, освітніх можливостей для дітей та психологічної 

підтримки. 
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Другою локацією моніторингу стало місце тимчасового розміщення 

ВПО, яке облаштовано на базі ліцею «Крила України» — закладу, 

підпорядкованого відділу освіти, молоді та спорту виконавчого комітету 

Знам’янської міської ради. Приміщення було адаптоване для потреб 

тимчасового проживання сімей із дітьми, людей похилого віку та осіб із 

інвалідністю. 

Моніторинг показав, що адміністрація закладу, за підтримки місцевої 

влади, створила належні побутові умови, забезпечила доступ до харчування, 

засобів гігієни та медичної допомоги. Утім, через те, що приміщення первинно 

не призначалося для проживання, існують певні виклики, пов’язані з 

просторовими обмеженнями, конфіденційністю та забезпеченням 

комфортного мікроклімату. 

Моніторинг здійснили з метою виявлення потенційних порушень прав 

ВПО, забезпечення належного реагування на потреби постраждалих від 

збройної агресії та підвищення рівня дотримання стандартів захисту прав 

людини на місцях. 

Моніторинговий візит здійснили за допомогою Благодійної організації 

«Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» в межах проєкту 

«Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні 

системи соціального захисту в Україні», що втілюється завдяки підтримці 

Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

 

Місцеве самоврядування 

22.05.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/vitalij-bunechko-smartkvartyry-dlya-vpo-u-

zvyageli-vtilennya-u-zhyttya-pryntsypiv-bezbar-yernosti/ 

Віталій Бунечко: Смартквартири для ВПО у Звягелі. Втілення у 

життя принципів безбар’єрності 

Ще одним гарним прикладом втілення у життя принципів безбар’єрності 

є реконструйований, під смартквартири для вимушено переміщених осіб, 

багатоповерховий будинок у Звягелі. Цей проєкт було реалізовано за 

підтримки міжнародної фінансової корпорації NEFCO. Будинок відкрив свої 

гостинні двері для переселенців з Донеччини, Херсонщини, Харківщини та 

інших регіонів у лютому. Важливо, що інклюзивність була однією з головних 

вимог під час реалізації цього проєкту, адже серед нових мешканців є люди з 

інвалідністю. 

21 травня начальник Житомирської ОВА Віталій Бунечко мав 

можливість поспілкуватися з переселенцями, які оселилися у Звягельській 

громаді, та дізнатися безпосередньо від них, чи все вдалося врахувати під час 

проєктування та будівництва. Дійсно безбар’єрним цей будинок робить 
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інклюзивність смартквартир на першому поверсі, де все зроблено відповідно 

до потреб людей, які пересуваються на кріслах колісних: широкі дверні 

прорізи, зручне планування. Кожна квартира — без порогів, що дає 

можливість людям на візках вільно пересуватися не лише в коридорах, а й 

усередині помешкань. Санвузли також адаптовані, зручні та безпечні. 

Важливою деталлю доступності є ліфт, який спеціально добудували до 

приміщення, щоб мешканці, яким важко чи неможливо підійматися сходами, 

мали змогу потрапляти на верхні поверхи. Безумовно, безбар’єрним доступом 

обладнано й сховище. 

Поруч із гуртожитком облаштовано дитячий спортивний майданчик, 

зони відпочинку та зелений простір для мешканців. Це місце, де діти можуть 

гратися, а дорослі — спілкуватися та проводити час на свіжому повітрі, 

відновлюючи відчуття домашнього затишку. 

Більшість мешканців уже працевлаштовані в громаді та поступово 

будують нове життя у Звягелі. Цей гуртожиток — приклад того, як громада 

може створити гідні умови для тих, хто втратив дім, але не втратив надії. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-trivayut-onlayn-zustrichi-z-

vnutrishno-peremischenimi-osobami/ 

На Волині тривають онлайн-зустрічі з внутрішньо переміщеними 

особами 

Відбулася чергова онлайн-зустріч начальника Волинської ОВА Івана 

Рудницького з внутрішньо переміщеними особами, які через війну були 

змушені залишити свої домівки й оселилися на території області. До 

обговорення долучилися близько 100 учасників, зокрема голови рад ВПО та 

керівники районів. 

Участь у зустрічі також взяв профільний заступник голови ОДА Роман 

Раманюк, директорка департаменту соціального захисту населення 

облдержадміністрації Оксана Гобод та заступниця голови Ради з питань 

внутрішньо переміщених осіб при Волинській ОДА Ганна Карамишева-

Борисенко. 

Такі зустрічі відбуваються вже понад пів року. Їх мета – зворотний 

зв’язок та оперативне вирішення проблемних питань, з якими звертаються 

переселенці до органів влади. Як наголосив начальник Волинської ОВА Іван 

Рудницький, лише у співпраці з громадами, депутатським корпусом і 

благодійниками вдається оперативно реагувати на виклики та покращувати 

умови проживання ВПО. 

Зокрема, у гуртожитку м. Рожище, де мешкають понад 40 внутрішньо 

переміщених осіб, відремонтовано дах та замінено вікна. Роботи проведено 

спільними зусиллями обласної та місцевої влади. 
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У Луківській громаді проведено ремонт санвузла в гуртожитку, де 

проживають ВПО. У подальших планах – ремонт житлових кімнат у цьому ж 

закладі. 

Начальник ОВА подякував громадам, представникам органів місцевого 

самоврядування та благодійникам за активну участь у вирішенні житлових і 

соціальних питань переселенців. Також Іван Рудницький закликав внутрішньо 

переміщених осіб і надалі бути ініціативними, звертатися та піднімати 

проблемні питання. 

Під час сьогоднішньої зустрічі порушувалися питання щодо 

забезпечення дровами на опалювальний період, оздоровлення дітей, виплата 

матеріальної допомоги та забезпечення житлом. 

За словами директорки департаменту соціального захисту населення 

ОДА Оксани Гобод, в кожній територіальній громаді області наразі 

переглядаються програми соціального захисту населення. Це дозволить 

передбачити додаткові гарантії для внутрішньо переміщених осіб, зокрема 

щодо забезпечення твердим паливом. 

Тож, ВПО рекомендується звертатися до місцевих органів соціального 

захисту населення, аби зафіксувати потребу в дровах, що, в свою чергу, дасть 

змогу громадам розрахувати обсяг потреби та визначити джерела її покриття 

місцевих бюджетів або за рахунок залучення додаткового фінансування. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=156540 

У Городку відбулася робоча зустріч із представниками УВКБ ООН 

щодо реалізації проєкту житла для ВПО 

Сьогодні заступник начальника ОВА Володимир Юр’єв провів виїзну 

робочу зустріч із представниками Управління Верховного комісара ООН у 

справах біженців (УВКБ ООН) у місті Городок, де реалізовується важливий 

інфраструктурний проєкт — житло для внутрішньо переміщених осіб. 

У межах візиту учасники зустрічі ознайомились з ходом реалізації 

проєкту «Реконструкція нежитлової будівлі ДНЗ “Ялинка” під житлову 

будівлю для ВПО», який фінансується за підтримки УВКБ ООН, 

співфінансуванням місцевого бюджету та за сприяння обласної державної 

адміністрації і Агенції регіонального розвитку Хмельницької області. 

Ініціатором проєкту стала Городоцька міська рада, яка здійснює 

важливу координаційну функцію в межах його реалізації. Зокрема, реагує на 

виклики пов’язані із ходом робіт, здійснює щоденну комунікацію із 

підрядниками та забезпечує оперативне вирішення організаційних питань. 

На об’єкті вже виконано значну частину будівельно-монтажних робіт, 

внутрішнє оздоблення — на завершальному етапі. Передбачається, що після 

введення в експлуатацію приміщення зможе прийняти 24 родини з числа ВПО. 
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«Це вже четвертий об’єкт в області, який реалізується за підтримки 

наших міжнародних партнерів. Створення житлових умов для внутрішньо 

переміщених осіб — наш обов’язок. Ми вдячні громадам, які долучаються до 

таких проєктів. І хоча забезпечити житлом усіх ВПО одночасно неможливо, 

ми щоденно працюємо над тим, щоб зрушити це питання з місця», — зазначив 

Володимир Юр’єв. 

На території Городоцької громади проживає понад 2,3 тисячі 

внутрішньо переміщених осіб. Багато з них не мають змоги повернутися до 

попереднього місця проживання і потребують тимчасового або постійного 

житла. 

 

*** 

 

22.05.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/derzhava-kompensuvala-vytraty-za-

bezoplatne-rozmishchennia-vpo-na-bukovyni 

Держава компенсувала витрати за безоплатне розміщення ВПО на 

Буковині 

Чернівецька область отримала чергову компенсацію з державного 

бюджету за безоплатне розміщення внутрішньо переміщених осіб у грудні 

2024 року. 

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 6 травня 

2025 року № 444-р, Буковині виділили 2 405,3 тис. грн з резервного фонду 

державного бюджету для покриття витрат на оплату комунальних послуг, 

спожитих у бюджетних установах і приватних закладах, які надали прихисток 

ВПО. Із цієї суми 2 294,3 тис. грн спрямували як додаткову дотацію обласному 

бюджету, яку розподілили між бюджетами 16 територіальних громад та 

головними розпорядниками коштів. 111 тис. грн надали Герцаївській міській 

раді для здійснення розрахунків з релігійною громадою церкви християн віри 

п’ятидесятників «Філадельфія», яка надала приміщення для розміщення ВПО. 

Загалом, з початку дії постанови КМУ від 11 березня 2022 року № 261, 

Буковина отримала 60 092,3 тис. грн з резервного фонду державного бюджету 

на компенсацію витрат за спожиті комунальні послуги під час розміщення 

внутрішньо переміщених осіб у 2022-2024 роках. 
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*** 

 

 

22.05.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/zasidannia-sposterezhnoi-rady-pidtrymka-

silskoho-zhytlovoho-budivnytstva-v-prioryteti 

Засідання спостережної ради: підтримка сільського житлового 

будівництва в пріоритеті 

Відбулось засідання спостережної ради Обласного фонду підтримки 

індивідуального житлового будівництва на селі за участю заступника голови 

облдержадміністрації Вадима Созоника. 

«Підтримка сільського житлового будівництва — це інвестиція в 

розвиток громад та повернення людей на село. Обласний фонд відіграє в цьому 

ключову роль», — зазначив Вадим Созоник. 

Роман Жирун, т.в.о. голови обласного фонду, прозвітував про 

результати роботи у 2024 році, розповів про зміни до правил кредитування, 

окреслив плани на 2025 рік і проаналізував фінансування з місцевих бюджетів. 

До слова, фонд діє з 1998 року на виконання Указу Президента та 

урядових рішень і реалізує програму «Власний дім» (2021–2025), що надає 

довгострокові пільгові кредити сільським забудовникам. 

Кредит можуть отримати першочергово учасники бойових дій, 

мешканці або переселенці до сільської місцевості, які працюють у місцевих 

підприємствах, зокрема ВПО.  

Умови: наявність приватизованої ділянки, технічної документації, 

застави та підтверджена платоспроможність. 

Кандидатів обирають комісії при громадах. Кредит видається до 20 років 

(до 30 — молодим сім’ям) під 3% річних. 

Максимальні суми: 600 тис. грн — нове будівництво, 500 тис. грн — 

купівля житла, 350 тис. грн — капремонт або термомодернізація, 150 тис. грн 

— інженерні мережі. 

У 2024 році введено в експлуатацію 6 будинків (773,9 м²) та підключено 

до мереж ще 3. Укладено 13 нових кредитних договорів: 10 — на 

будівництво/реконструкцію, 3 — на підключення мереж.Загалом фондом 

збудовано 595 будинків (103,1 тис. м²), до мереж підключено 390 осель.  

Триває активна співпраця з громадами області задля підтримки 

ветеранів, сільських мешканців та ВПО. 

На завершення Вадим Созоник доручив в.о. директора департаменту 

розвитку громад та територій, дорожнього, житлово-комунального 

господарства, містобудування та архітектури Роману Дуничу розробити 

проєкт регіональної цільової програми "Власний дім" на 2026–2030 роки. 

Програма має бути спрямована на надання довгострокових пільгових 

кредитів індивідуальним сільським забудовникам, першочергово учасникам 
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бойових дій, а також внутрішньо переміщеним людям з метою забезпечення 

їх житлом у сільській місцевості. 

У межах виконання доручення передбачити: 

 визначення джерел фінансування програми, включно з коштами 

обласного бюджету та залученими ресурсами; 

 критерії відбору учасників програми та механізм розподілу 

кредитних коштів; 

 моніторинг ефективності реалізації заходів програми; 

 взаємодію з територіальними громадами щодо забезпечення 

відповідної інфраструктури. 

 

*** 

 

21.05.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/bryfinh-bezbariernist-tse-koly-mozhesh-

pratsiuvaty-navchatysia-vidkryvaty-vlasnu-spravu 

Брифінг "Безбар'єрність - це коли можеш працювати, навчатися, 

відкривати власну справу" 

У межах Національного тижня безбар’єрності служба зайнятості 

підтверджує свою роль як надійного партнера у формуванні інклюзивного та 

доступного ринку праці. Безбар’єрність — це суспільна норма, яка гарантує 

рівний доступ до можливостей незалежно від віку, статі, фізичних 

можливостей чи соціального статусу. 

На цьому під час брифінгу наголосили заступниця директора 

Тернопільського обласного центру зайнятості Олександра Островська та 

начальниця управління реалізації програм зайнятості ОЦЗ Наталія Брич.  

За ініціативи першої леді Олени Зеленської в Україні розроблена 

Національна стратегія безбар’єрності. Служба зайнятості активно впроваджує 

її принципи: забезпечує фізичну, інформаційну, цифрову, освітню та 

економічну доступність своїх послуг. 

У центрах зайнятості діють пандуси, ліфти, адаптовані санвузли, 

сенсорні кімнати, а також є комп’ютери з доступом до Інтернету. У цифровій 

площині доступні електронні кабінети, мобільний застосунок, портал вакансій 

та послуги через Дію. 

Працює принцип «єдиного вікна» для ветеранів, ВПО, людей з 

інвалідністю — кар’єрні радники допомагають не лише з працевлаштуванням, 

а й із пошуком грантів, соціальної допомоги, відновленням документів тощо. 

Також служба зайнятості реалізує державну програму «єРобота» — 

надає мікрогранти та гранти до 1 млн грн ветеранам, людям з інвалідністю та 

молоді для розвитку власної справи. Також працюють офіси «Зроблено в 

Україні», де надають бізнес-консультації. 

 В освітній площині діють програми з ваучерного навчання, 

перекваліфікації, підвищення кваліфікації, а також навчання для жінок за 
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«чоловічими» професіями. Особи, які мають досвід, але не мають диплом, 

можуть підтвердити свою кваліфікацію неформально. 

 Для роботодавців передбачені компенсації витрат: на облаштування 

робочих місць для людей з інвалідністю (до 120 тис. грн), на оплату праці (до 

16 тис. грн), а також компенсація мінімальної зарплати для ВПО з інвалідністю 

на період воєнного стану. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/222313 

МОМ надала підтримку мешканцям обласного модульного містечка 

Майже 230 мешканців модульного містечка, що на Полтавщині, днями 

отримали гуманітарну допомогу у вигляді непродовольчих товарів (постільна 

білизна, посуд, термоси). Її передали надійні партнери Полтавської області – 

Міжнародна організація з міграції. Про це розповів т.в.о. начальника 

Полтавської ОВА Володимир Когут. 

Модульне містечко облаштоване за підтримки міжнародних партнерів: 

Уряду Великої Британії та Фонду міжнародної солідарності Польщі, 

продовжує забезпечувати розміщення внутрішньо переміщених осіб. 

Містечко залишається одним із найбільших місць тимчасового проживання 

для ВПО, де створені всі належні умови для проживання, відпочинку та 

дозвілля. 

Водночас, із метою залучення додаткової підтримки Полтавщина 

продовжує співпрацювати з міжнародними донорськими та громадськими 

організаціями, які охоче долучаються до проведення різнопланових заходів, 

інформаційних зустрічей та консультацій. 

«Продовжуємо підтримувати внутрішньо переміщених осіб на 

Полтавщині. Дякуємо партнерам за допомогу. Разом дбаємо про людей», – 

сказав Володимир Когут. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/222373 

Полтавська ОВА підписала меморандум про співпрацю з філією 

Deutsche Welthungerhilfe e.V. в Україні 

Т.в.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут провів зустріч із 

представниками JERU – спільної ініціативи німецької організації 

Welthungerhilfe (WHH) та ірландської Concern Worldwide (CWW). 
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«Зміцнюємо і розширюємо нашу співпрацю меморандумом. У ньому – 

про підтримку вразливих груп населення Полтавщини, зокрема постраждалих 

від війни та внутрішньо переміщених осіб», – розповів Володимир Когут. 

За його словами, діяльність The Joint Emergency Response in Ukraine 

охоплює широкий спектр потреб – від забезпечення продуктами харчування й 

предметами гігієни до фінансової підтримки, грантових конкурсів для 

підприємців та допомоги у відновленні життєдіяльності громад. Допомагають 

у перекваліфікації через стажування й професійно-технічне навчання. Та з 

працевлаштуванням, компенсуючи роботодавцям витрати на зарплату для 

працівників із вразливих категорій населення на обмежений період. Також 

надаватимуть багатоцільову грошову допомогу людям, які постраждали від 

обстрілів.   

«Полтавщина демонструє рішучість та відповідальний підхід до 

реалізації ініціатив, мета яких – добробут наших громадян. Вдячні 

міжнародним партнерам за довіру і співпрацю», – наголосив Володимир 

Когут. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/222897 

У Полтаві відбулася зустріч для координації управління місцями 

тимчасового проживання ВПО 

22 травня за участі заступника начальника Полтавської обласної 

військової адміністрації Антона Чубенка відбулася зустріч із представниками 

Кластеру з питань координації та управління місцями тимчасового 

проживання у Полтавській області. 

Метою заходу було посилення співпраці та оптимізація зусиль, 

спрямованих на покращення умов проживання внутрішньо переміщених осіб 

в регіоні. 

На зустрічі були присутні координатор Кластеру з питань координації та 

управління місцями тимчасового проживання у Полтавській, Сумській та 

Харківській області та Полтавській області Марина Пілатова, представники 

Міжнародної організації з міграції, «Спільне реагування на надзвичайні 

ситуації в Україні» (JERU), ГО «Десяте квітня», БФ «Право на захист», 

Гуманітарної місії «Проліска», «КримSOS», УВКБ ООН, ГО «Інша Жінка». 

Учасники обговорили актуальні виклики та можливості щодо 

функціонування МТП, а також стратегії для забезпечення гідних умов життя 

для людей, які були змушені залишити свої домівки. 

«Ефективна координація є запорукою успішної підтримки наших 

внутрішньо переміщених громадян», – зазначив заступник начальника 

Полтавської обласної військової адміністрації Антон Чубенко. – Такі зустрічі 

дозволяють нам обмінюватися досвідом, виявляти нагальні потреби та спільно 
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розробляти дієві рішення для покращення умов у місцях тимчасового 

проживання». 

Серед основних тем обговорення були: 

 Оптимізація ресурсів для забезпечення потреб мешканців МТП. 

 Механізми взаємодії між різними структурами для оперативного 

реагування на виклики. 

 Забезпечення безпеки та комфорту у місцях тимчасового 

проживання. 

 Плани щодо подальшої адаптації та інтеграції ВПО у місцеві 

громади. 

Учасники зустрічі підкреслили важливість системного підходу до 

вирішення питань ВПО та домовилися про подальше посилення взаємодії для 

досягнення спільних цілей. Результати обговорень стануть основою для 

розробки нових ініціатив та коригування існуючих програм підтримки 

внутрішньо переміщених осіб в регіоні. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/222942 

У межах Національного тижня безбар’єрності відбулися зустрічі з 

внутрішньо переміщеними особами 

У відповідь на зростаючі потреби внутрішньо переміщених осіб у 

Полтаві провели зустрічі шляхом комплексного супроводу через особисті 

консультації та постійну комунікацію. 

У межах зустрічей надали внутрішньо переміщеним особам повну та 

актуальну інформацію щодо їхніх прав, доступних сервісів, можливостей для 

працевлаштування та навчання, а також соціально-психологічної допомоги. 

«Ми розуміємо, що адаптація на новому місці – це складний процес, 

який часто супроводжується невизначеністю та браком інформації тому наша 

мета – створювати умови, де кожна вимушена переміщена особа зможе 

отримати відповіді на свої запитання, зрозуміти свої права та дізнатися про всі 

доступні ресурси, які допоможуть їм інтегруватися в громаду», – зауважила 

т.в.о. начальника Управління у справах реінтеграції, соціального захисту 

ветеранів та внутрішньо переміщених осіб Віта Рекотова. 

Консультації проводяться в індивідуальному порядку, що дозволяє 

фахівцям максимально враховувати унікальні потреби та обставини кожної 

особи. Комунікація з вимушено переміщеними особами підтримується через 

різні канали для забезпечення постійного доступу до важливої інформації. 

Ініціатива провидится систематично і запрошуємо всіх внутрішньо 

переміщених осіб, які потребують інформаційної підтримки, звертатися за 

консультаціями. 
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*** 

 

 

21.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/136710 

У Львові відбулась діалогова сесія щодо репарацій та підтримки 

постраждалих від російської агресії 

В заході взяла участь керівниця Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Львівській ОВА Галина Бордун. 

Напередодні, 20 травня, Міжнародна організація з міграції (МОМ) 

провели у Львові діалогову сесію щодо репарацій та підтримки постраждалих 

від російської агресії. 

Під час діалогу учасники західних та центральних областей України 

висвітлили презентації результатів консультацій із постраждалими, підняли 

тему щодо важливості координації різних рівнів представників державних 

органів та громадських організацій, місцевою владою та надавачами 

психосоціальних послуг. Це важливо для забезпечення того, щоб голоси 

постраждалих були почуті і включені у політику і програми надання послуг. 

Об’єднуючи ключові зацікавлені сторони, ці дискусії допоможуть подолати 

прогалини між потребами постраждалих та спроможністю місцевих суб’єктів 

ефективно реагувати. 

Висновки та рекомендації, сформульовані в межах цих обговорень, 

будуть використані для подальших ініціатив, спрямованих на покращення 

доступу постраждалих до правосуддя, соціальних послуг та програм 

довготривалого відновлення. 

В заході взяла участь керівниця Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Львівській ОВА Галина Бордун, який створений за 

ініціативи начальника ОВА в 2022 році і цього року розширив свою роботу, 

напрацьовуючи практичні рішення, програми разом з представниками 

територіальних громад, департаментів Львівської ОДА, громадських 

організацій.  

Зокрема, 22 травня відбудеться зустріч із громадськими організаціями, 

благодійними фондами, які супроводжують внутрішньо переміщених людей.  

«Сьогодні важливо зрозуміти, що координація – це міжсекторальний 

підхід, відкриті дискусії, аналіз викликів і напрацювання можливостей. На 

національному рівні приймають ряд важливих документів, кожна область, 

громада ініціює власні програми, але завжди треба ставити собі питання: "А 

наскільки ця інформація, послуга, є доступною для самої постраждалої 

людини?"  

Ми вже не вперше зустрічаємося з тим, що через непоінформованість 

людина не отримує послугу, бо просто не знає про неї, тому сьогодні більше 

часу приділяємо тому, щоб об'єднувати всіх, хто працює з ВПО. 
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Зустрічі офлайн дають більше результатів, тож працюємо над графіком 

зустрічей в громадах. Практика календаря відкритих зустрічей від всіх 

партнерів для ВПО на сторінках Львівської ОДА, Координаційного центру 

триває вже близько 2 років і це дає можливість розширити коло допомоги, 

довіри», – зазначила Галина Бордун. 

 

*** 

 

22.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/136934 

У Львові запрацював новий соціальний центр «Карітас-Львів УГКЦ» 

«Карітас-Львів УГКЦ» відкрили новий осередок у Львові, де 

надаватимуть цілісну підтримку вразливим категоріям населення. Це 

безпечний простір, де кожна людина у потребі зможе отримати допомогу, 

підтримку, професійну пораду та соціальний супровід. 

Відкриття соціального центру — це відповідь на виклики, зумовлені 

війною, економічною нестабільністю та демографічними змінами. Центр 

стане місцем турботи, де відновлюється гідність, з'являється надія, і кожна 

людина отримує шанс на краще життя. Особлива увага приділяється інтеграції 

ВПО, підтримці людей з інвалідністю, старшого віку та сімей із дітьми. 

«Навіть у складні часи ми здатні об’єднувати зусилля заради найвищих 

цінностей — підтримки ближнього. Новий соціальний центр «Карітас – Львів 

УГКЦ» стане прихистком для тих, хто пережив втрати, хто потребує 

підтримки, поради чи просто тепла. Тут відновлюватимуть життєстійкість, 

зростатимуть діти, набуватимуть впевненості люди старшого віку, тут 

народжуватиметься надія. Дякую команді «Карітас», усім партнерам, 

духовенству, донорам, органам влади та місцевого самоврядування, які 

долучилися до цього доброго діла. Разом ми творимо сильне, турботливе та 

гідне суспільство», – зазначила заступниця голови Львівської ОДА Христина 

Замула. 

Тут надаватимуть такі послуги: 

 Послуга «Догляд вдома» — для самотніх людей літнього віку та 

людей з інвалідністю, які не можуть самостійно забезпечити базові 

потреби. 

 Програма соціалізації та формування навичок самообслуговування 

— для людей із розумовими порушеннями. 

 Психосоціальна підтримка та розвиток життєстійкості — 

індивідуальна і групова робота з подолання травм та криз. 

 Соціальний супровід — для ВПО та людей у складних життєвих 

обставинах. 

 Допомога з працевлаштуванням — для місцевих жителів і 

внутрішньо переміщених осіб: консультації, навчання, бізнес-

підтримка. 
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 Підтримка підприємців та працедавців — створення можливостей 

для економічної інтеграції та розвитку. 

 Організація безпечного простору для дітей — у позашкільний час 

діти зможуть перебувати у середовищі турботи, творчості й 

розвитку. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/137105 

У Львові запрацював Центр життєстійкості: які послуги там 

можна отримати 

23 травня у Львові офіційно відкрили Центр Життєстійкості – простір 

соціальної та психологічної підтримки жителів громади.  

Як розповів начальник Львівської ОВА Максим Козицький, центр 

площею 170 кв. м облаштували завдяки спільному проєкту Центру «Джерело» 

та ЮНІСЕФ. 

«Коли важко – важливо знати, що є місце, де тебе точно підтримають: 

професійно і без зайвих запитань. Це простір піклування для тих, кому болить. 

Для дорослих і дітей. Для військових, переселенців, батьків, які втомились 

бути сильними. Центр, де завжди поруч – психологи, соціальні працівники, 

фахівці, які слухають, чують та допоможуть впоратися. 

ЮНІСЕФ скерував на це 5 мільйонів гривень. Львівська міська рада 

подбала про те, щоб простір став безбар’єрним», – розповів Максим 

Козицький. 

Цей Центр запрацював завдяки Всеукраїнській програмі ментального 

здоров’я «Ти як?», яку ініціювала Перша леді Олена Зеленська.  

Подію відвідали учасники Другого саміту міністрів соціальної політики. 

Делегація міністрів та міжнародних партнерів ознайомилась із діяльністю 

Центру, а також відвідала практичні заняття. У Центрі провели 

арттерапевтичне заняття для батьків, які беруть участь у програмі підтримки 

сімей та розвитку батьківських компетенцій, та заняття для дітей. Це 

дозволило гостям побачити, як в Центрі на практиці надають психоемоційну 

підтримку. 

У Центрі вже діють групи підтримки, тренінги для підлітків і освітні 

ініціативи, зокрема з розвитку емоційного інтелекту. У команді – 7 фахівців. 

Як зазначила Міністерка соціальної політики України Оксана 

Жолнович, Центр Життєстійкості – це перша точка соціального контакту, 

людина може звернутися сюди зі запитом, а соціальний менеджер скерує її до 

фахівців, які забезпечать необхідну підтримку. А також це – простори дружби, 

сусідства, тому важливо, щоб громади ініціювали створення таких центрів у 

себе на місцях.  
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«Ми хочемо, щоб такі простори з’явилися у кожній громаді. Для цього 

потрібно подати заявку, виділити приміщення, а ми навчаємо фахівців і 

оплачуємо роботу команд з державного бюджету. 

Нам важливо дати людям підтримку у війні – допомогти пережити біль 

втрати, страх, тривогу. Психоемоційна підтримка необхідна родинам, які 

втратили близьких, людям з інвалідністю, внутрішньо переміщеним особам. 

Особливу увагу ми приділяємо батькам і дітям: допомагаємо дорослим 

виховувати дітей у час війни, а дітям – проживати кризи, біль і втрати. Також 

координуємо волонтерські активності для тих, хто хоче дарувати своє 

соціальне служіння і бути корисним у громаді», – зазначила Оксана Жолнович. 

У Центрі, який запрацював у Львові, безкоштовно можна отримати такі 

послуги: 

 індивідуальні та групові консультації з психологами і фахівцями 

соціальної роботи; 

 групи взаємопідтримки для тих, хто хоче не просто говорити, а бути 

почутим; 

 навчання із самодопомоги; 

 тренінги для сімей з дітьми, для військових, для ВПО, – усе з 

фокусом на ментальне здоров’я. 

«Це лише початок великої справи, над якою ми працюємо разом із 

партнерами. Ініціатива створена як модель, яка має бути стійкою: щоб у 

кожній громаді людина, яка має потребу, знала – є місце, куди можна 

звернутися по підтримку. Ми допомагали з ремонтом приміщень, 

оснащенням, запуском послуг, а далі саме громади будуть продовжувати 

підтримувати роботу цих центрів. Це інвестиція не лише в ментальне здоров’я, 

а й у згуртованість, силу і розвиток спільнот», – наголосив керівник 

Представництва ЮНІСЕФ в Україні Мунір Мамедзаде. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/provodimo-konsultativni-zustrichi-z-

meshkancyami-donechchini-v-gumanitarnih-habah-u-riznih-regionah-krayini-

19-05 

Проводимо консультативні зустрічі з мешканцями Донеччини в 

гуманітарних хабах у різних регіонах країни 

Фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Донецькій 

області продовжують надавати консультації та соціальні послуги громадянам, 

у тому числі внутрішньо переміщеним особам, у різних регіонах країни. 

Упродовж тижня відбулися зустрічі для мешканців: 

 Бахмутської міської територіальної громади — в осередку підтримки 

мешканців «З Бахмутом у серці» у м. Київ та м. Львів; 
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 Краматорської міської територіальної громади — у відділенні 

надання соціальних послуг «Наш Краматорськ. Ми разом все 

подолаємо» у м. Дніпро; 

 Маріупольської міської територіальної громади — у Центрі 

підтримки переселенців «ЯМаріуполь» у м. Вінниця, м. 

Кропивницький, м. Івано-Франківськ, м. Одеса та м. Дніпро.  

Мешканцям надано роз’яснення щодо призначення та перерахунку 

пенсій, призначення субсидій та пільг, можливостей оцифрування документів, 

а також користування вебпорталом Пенсійного фонду України. Особливу 

увагу приділено питанням страхового стажу, перерахунку пенсійних виплат, 

отримання субсидії на оренду житла внутрішньо переміщеним особам. 

 

*** 

 

22.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/den-zlahody-ta-kulturnoho-rozmaittia-vidznachyly-

u-khabakh-donechchyny 

День злагоди та культурного розмаїття відзначили у хабах 

Донеччини 

Гуманітарні хаби, центри, які утворені для мешканців Донецької області 

в безпечних регіонах України, долучилися вчора до відзначення свята - Дня 

міжнаціональної злагоди та культурного розмаїття. 

Під гаслом «У кожного – свій голос, та серце в нас одне» в 

гуманітарному хабі Мар’їнської МВА у Жовтих Водах відбулася літературно-

музична подорож різними куточками України під назвою «Повага  до інших – 

запорука  суспільної злагоди». 

Учасники заходу ознайомилися з національними  меншинами, дізнались 

про різноманіття їх культури, національні традиції, вірування, звичаї та 

національні страви, взяли участь у вікторині «Вгадай  країну за прапором». А 

виступ музичної групи «Добрий настрій» із виконанням різномовних пісень 

подарував присутнім незабутні емоції, справжнє свято душі, а також емоційне 

єднання. 

У культурному просторі Торецької громади у м. Дніпро провели 

етнокультурну мозаїку «Обряди та звичаї народів України»: інформаційний 

блок, творча майстерня, інтерактивні ігри, які залишили багато приємних 

вражень та нових знань. 

У мережі центрів підтримки переселенців «ЯМаріуполь» проводили 

кулінарні  майстер-класи з приготування страв греків Надазов’я, на лекторіях 

говорили про традиційні страви різних народів світу як елемент культури, 

ідентичності та спадщини. 
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*** 

 

22.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/koordynatsiinyi-tsentr-pidtrymky-tsyvilnoho-

naselennia-donechchyny-obhovorennia-kliuchovykh-pytan-v-umovakh-viiny 

Координаційний центр підтримки цивільного населення Донеччини: 

обговорення ключових питань в умовах війни 

Відбулося чергове засідання Координаційного центру підтримки 

цивільного населення при Донецькій обласній державній адміністрації, 

обласній військовій адміністрації. Засідання пройшло під головуванням 

заступника голови Донецької облдержадміністрації Олександра Шевченка. 

У заході взяли участь керівники структурних підрозділів 

облдержадміністрації, територіальних підрозділів центральних органів 

виконавчої влади; голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Донецькій обласній державній адміністрації, обласній військовій 

адміністрації, начальники райдержадміністрацій, районних військових 

адміністрацій; представники військових адміністрацій, виконавчих комітетів 

міських, сільських, селищних рад; інших державних органів; керівники 

громадських організацій. 

Під час засідання обговорили можливості дистанційної освіти в регіоні. 

Наразі у Донецькій області дистанційну освіту забезпечують 459 із 484 

закладів дошкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної),  

вищої та фахової передвищої та позашкільної освіти. Ще 25 закладів 

релоковано до безпечних регіонів, де навчання проходить очно або змішано. 

Загалом в області навчається понад 108 тисяч дітей, з яких 46 тисяч — 

переселенці. Освітній процес забезпечують 11 тисяч педагогів. Щоб 

підтримати дистанційне навчання, облдержадміністрація, за підтримки 

Міністерства освіти і науки України, з 2022 року забезпечила учнів майже 14 

тисячами пристроями, а вчителів — понад 4,8 тисячами ноутбуків. 

Також було розглянуто питання працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб та сприяння їхній зайнятості. З початку року послугами 

служби зайнятості скористалися понад 4,8 тисячі людей, з яких 3,9 тисячі мали 

статус безробітного; працевлаштовано 1,2 тисячі ВПО. У межах проєкту 

«Армія відновлення» з 2022 року до суспільно корисних робіт залучено 30,5 

тисячі людей, серед них 4,8 тисячі — переселенці. У 2025 році ваучери на 

навчання отримали 387 ВПО. Для зручності працює чат-бот «Єдине вікно: 

помічник ВПО» у Telegram, що надає цілодобовий доступ до актуальної 

інформації. 

Окрему увагу приділили напрямам роботи у сфері запобігання та 

протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі. Зокрема, 

акцентували на потребі зміцнення кадрового потенціалу, навчанні фахівців, 

роботі з кривдниками, а також взаємодії з громадськими й міжнародними 

організаціями для підтримки постраждалих. Обговорили важливість розвитку 
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спеціалізованих служб, евакуації до шелтерів, співпраці з поліцією та 

посилення інформаційно-просвітницької роботи. Окремо відзначили роль 

координаційних рад у громадах як інструментів системного реагування. 

За результатами обговорення ухвалено низку рішень, спрямованих на 

покращення поточної ситуації згаданих напрямків роботи. 

 

*** 

 

22.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/upravlinnia-sotsialnoho-zakhystu-naselennia-

druzhkivskoi-miskoi-rady-pidtrymka-v-umovakh-sohodennia 

Управління соціального захисту населення Дружківської міської 

ради: підтримка в умовах сьогодення 

В умовах сьогодення управління соціального захисту населення 

Дружківської міської ради продовжує виконувати свої функції на території 

громади. 

Здійснюється приймання громадян, забезпечено роботу «гарячої лінії», 

5211 одержувачів державних соціальних допомог своєчасно отримують всі 

соціальні виплати та передбачені державою соціальні гарантії. 

Контингент отримувачів соціальних послуг налічує 975 людей, яким 

надається всебічна підтримка. Серед них – особи з інвалідністю, люди 

похилого віку, малозабезпечені сім’ї, багатодітні родини, а також наші 

Захисники та Захисниці. Станом на травень 2025 року в громаді зареєстровано 

15816 внутрішньо переміщених осіб. 

Управлінням організовано комплексне виїзне обслуговування 

«Мобільним соціальним офісом» для забезпечення доступу до соціальних 

послуг незахищених категорій населення. За перші чотири місяці поточного 

року здійснено 14 виїзних приймань за місцем проживання громадян. 

Для оперативного інформування мешканців міста функціонує «гаряча 

лінія». Протягом січня – квітня поточного року надійшло понад 3 тис. 

звернень. Найчастіше громадяни зверталися з питань надання гуманітарної 

допомоги (понад 1,5 тис. дзвінків), допомоги для внутрішньо переміщених 

осіб (понад 600 звернень), а також з питань призначення державних допомог і 

компенсацій — понад 500 звернень. 

До управління також звернулися понад 2000 осіб із різними питаннями, 

серед яких облік і допомога ВПО, призначення державних допомог, 

забезпечення реабілітації дітей з інвалідністю, оздоровлення дітей, внесення 

персональних даних до центральної бази інвалідів, надання матеріальної 

допомоги, включно з допомогою на поховання. 

У 2025 році гуманітарну допомогу отримали 3907 внутрішньо 

переміщених осіб, а також 1590 представників пільгових категорій, серед яких 

- особи з інвалідністю, одинокі матері, багатодітні та малозабезпечені сім’ї. 
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Особливу увагу приділено реалізації ветеранської політики. Управління 

соціального захисту визначено уповноваженим органом щодо реалізації 

питань ветеранської політики на території Дружківської міської 

територіальної громади. На обліку перебувають 22 учасники бойових дій, 7 

осіб з інвалідністю внаслідок війни, 72 члени родин загиблих Захисників та 

Захисниць України, зокрема 5 дітей віком до 18 років. 

Впродовж чотирьох місяців 247 осіб звернулись до управління з питань 

ветеранської політики, пов’язаних із наданням статусів, матеріальної 

допомоги, консультацій та оздоровленням. Також проведено дві зустрічі 

родин загиблих воїнів із психологом, організовано супровід одного 

важкопораненого військовослужбовця та одного звільненого з полону. 

На початку поточного року затверджено Програму соціального захисту 

та підтримки Захисників і Захисниць України, членів їх сімей та членів сімей 

загиблих, померлих Захисників і Захисниць України Дружківської міської 

територіальної громади на 2025 – 2026 роки. Забезпечується реалізація усіх 

заходів Програми. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchyni-provely-zasidannia-

koordynatsiinykh-tsentriv-pidtrymky-tsyvilnoho-naselennia 

На Донеччині провели засідання Координаційних центрів підтримки 

цивільного населення 

На поточному тижні проведено засідання Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення при Бахмутській районній державній 

адміністрації, районній військовій адміністрації, Добропільській, Лиманській, 

Селидівській, Краматорській та Авдіївській міських військових 

адміністраціях, Сартанській селищній військовій адміністрації, до яких 

долучилися представники Департаменту соціального захисту населення 

облдержадміністрації та інших структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Під час засідання Координаційного центру підтримки цивільного 

населення при Бахмутській районній державній адміністрації, районній 

військовій адміністрації розглянули питання щодо підготовки та проведення 

оздоровчої кампанії у 2025 році. На сьогодні послуги відпочинку отримали 74 

дитини пільгових категорій, з них: 42 дитини оздоровилися у Санаторно-

оздоровчому центрі соціальної реабілітації «Смарагдове місто» (с. Оринин 

Хмельницької області), 12 дітей відпочили у Рекреаційному комплексі 

«Іллара» (м. Іршава, Закарпатська область), 13 дітей в рамках культурно-

освітнього обміну з Латвійською Республікою відвідали розважально-

спортивний табір в м. Рига, 7 дітей оздоровилися у ДП  «Міжнародний 

дитячий центр «Артек» (1 дитина – у м. Київ, Пуща-Водиця, 6 дітей – у с. 

Березники, Закарпатська область). Присутні приділили увагу питанню 
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надання медичної та психологічної допомоги населенню, постраждалому 

внаслідок військової агресії російської федерації. ВПО з Бахмутського району 

на постійній основі отримують медичні послуги в осередках, створених в 

містах Дніпро, Київ, Кривий Ріг, Вінниця. 

У територіальних громадах під час засідань Координаційних центрів 

підтримки цивільного населення порушені такі нагальні питання: 

 виконання програм підтримки та інтеграції ВПО і мешканців, які 

перемістились до більш безпечних регіонів України, соціального 

захисту та підтримки Захисників та Захисниць України, членів їх 

сімей та членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць 

України; 

 аналіз звернень громадян та потреб ВПО, надання матеріальної та 

гуманітарної допомоги населенню; 

 робота з міжнародними та благодійними організаціями, фондами, 

партнерами щодо надання всебічної допомоги ВПО; 

 діяльність центрів/хабів підтримки ВПО, центрів життєстійкості; 

 надання адміністративних та соціальних послуг; 

 робота Рад з питань внутрішньо переміщених осіб, Координаційних 

центрів підтримки цивільного населення; 

 розвиток молодіжної політики у громадах, діяльність Молодіжних 

рад; 

 організація надання медичних послуг населенню; 

 організація оздоровлення та відпочинку дітей у 2025 році; 

 освітній процес в умовах воєнного стану; 

 проведення заходів із вшанування пам’яті загиблих (померлих) 

Захисників та Захисниць України; 

 запобігання та протидії домашньому насильству та/або насильству за 

ознакою статі. 

Приділено увагу проведенню евакуації населення, сімей з дітьми, 

маломобільних осіб та осіб з інвалідністю до безпечних регіонів України та 

подальшому розселенню. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Сумська міська рада 

https://dszn.smr.gov.ua/elementor-22564/ 

У Сумах збільшується кількість переселенців: актуальна інформація 

Із посиленням воєнних дій на Сумщині зростає кількість переселенців, 

які потребують допомоги. 

Про це повідомили в Департаменті соціального захисту населення 

Сумської міськради. 

За минулий тиждень оформили документи 713 переселенців. 
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"Із загальної кількості взятих за цей період на облік ВПО 258 осіб (71%) 

приїхали із прикордонних громад Сумського району. Станом на зараз на 

обліку знаходяться 33 750 переселенців, з них 20 320 — мешканці 

прикордонних громад Сумського району. Кількість осіб, які стали на облік у 

нашій громаді, збільшилась на 250 в порівняні з минулим тижнем", — йдеться 

в повідомленні. 

Співробітники департаменту приймали евакуйоване населення в рамках 

заходів з евакуації, які проводяться Сумською районною військовою 

адміністрацією: зареєстровано 218 евакуйованих, які залишилися проживати 

на території громади. Вони були забезпечені гуманітарною допомогою, 

тимчасовим безоплатним житлом, їм були наданні необхідні соціальні 

послуги. 

77% від всіх евакуйованих — це мешканці Білопільської та 

Ворожбянської громад. 

Першочерговою потребою переселенців є житло. 43% — винаймають 

житло, 56% — живуть у рідних чи знайомих, 1%  — 1 людина — не мала місця 

для проживання, тому її влаштували до гуртожитку.  

Також у Сумах сприяють влаштуванню на проживання. Пенсіонерку з 

Білопільської громади та подружжя пенсіонерів з Юнаківської громади 

влаштували до гуртожитку навчального закладу. Наразі у гуртожитках 

проживає 165 сімей, з яких 53  — безоплатно. 

Безкоштовне харчування громадяни зі статусом ВПО та соціально 

незахищені верстви населення отримали в рамках проєкту "Foodtruck — їжа 

без кордонів". Загалом за тиждень забезпечено їжею 743 особи з числа 

отримувачів соціальних послуг та 29 переселенців. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

19.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-ukrainski-bizhenci-nova-

migratsiyna-polituka-nimechchuna/33418119.html 

«Чекаємо, що зміниться»: українські біженці про нову міграційну 

політику в Німеччині 

На початку травня Бундестаг із другої спроби затвердив кандидатуру 

Фрідріха Мерца на посаду канцлера Німеччини. Під час передвиборчої 

кампанії Мерц заявляв, що у разі його обрання міграційна політика країни 

зазнає змін. 

Зокрема, він висловлювався щодо українських воєнних мігрантів: 

«Біженців з України, які прибувають, ми переведемо з програми «допомоги 
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для громадян» на виплати, передбачені законом про підтримку для шукачів 

політичного притулку. Разом із цим одразу надамо їм дозвіл на роботу і 

пришвидшимо процес визнання їхніх професійних кваліфікацій». 

Скоротити допомогу українцям, які прибули після 1 квітня цього року, 

домовилася новостворена парламентська коаліція – Християнсько-

демократичний союз під очільництвом Мерца та Соціал-демократична партія. 

Замість мінімальної грошової допомоги переселенцям можуть видавати 

ваучери на продукти й побутові товари. Також передбачається лише базова 

медична допомога та найпростіше житло. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» поспілкувався з українцями, які знайшли 

прихисток в країні, чи відчули вони уже політику нових посадовців та які 

перспективи бачать свого майбутнього в Німеччині? 

«Хто хоче інтегруватися, знайде можливості» 

«Багато що залежить не лише від однієї партії. Оскільки тут усе 

змінюється не так швидко, залишається тільки чекати», – говорить Вікторія. 

Вона виїхала з Київщини у квітні 2022 року. Нині орендує житло та відвідує 

мовні курси у Дрездені. 

За словами Вікторії, майбутні реформи, що стосуватимуться біженців з 

України, лише обговорюються. Одна з озвучених ініціатив – активніше 

спонукати мігрантів працевлаштовуватися. 

Вікторія каже: «Я чула від багатьох, що JobCenter (центр зайнятості – 

ред.) заохочує шукати роботу і дає скерування на доволі абсурдні вакансії. 

Особисто зі мною такого не було. Я з початку війни працювала, а зараз взяла 

коротку перерву, щоб інтенсивно вивчити німецьку мову. Уже планую 

повертатися до роботи. Вважаю, що скорочення бюджетів – це справедливо і 

правильно. Бо хто хоче інтегруватися, той знайде безліч можливостей від 

держави – житло, курси тощо». 

Торік до Дрездена також переїхали батьки Вікторії та молодший брат. 

Хлопчик навчається у четвертому класі німецької школи, батьки відвідують 

інтеграційні мовні курси. Дівчина розповідає: для тих, хто приїхав нещодавно, 

створюють усі умови й підтримують. Утім, через велику кількість людей 

важко знайти місце в школі чи записатися до лікаря. Житло, за її словами, 

знайти нескладно, хоча ціни значно відрізняються, залежно від регіону. 

Окремим викликом для влади, на думку Вікторії, є боротьба з 

популярністю проросійських і антизахідних партій, особливо в Саксонії, де 

вона мешкає. Дівчина сподівається, що новий політичний курс допоможе 

зменшити вплив цих сил і тим самим зміцнить підтримку України. 

9 травня популярна в Саксонії партія «Альтернатива для Німеччини» 

об’єдналася із болгарськими ультранаціоналістами з партії «Відродження», які 

уклали угоду про співпрацю з «Єдиною Росією». 

Тож наразі, зізнається біженка, відчутних змін для мігрантів з України 

поки що немає. Водночас вона радіє, що політики продовжують висловлювати 

підтримку Україні та навіть говорять про можливість створення спеціального 

фонду для переозброєння української армії та відновлення інфраструктури. 
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У квітні Фрідріх Мерц висловився на підтримку надання Україні 

далекобійних ракет Taurus – за умови погодження цього рішення з 

європейськими союзниками. Також він засудив ракетний удар російських 

військових по Сумах 13 квітня, звинувативши президента Росії Володимира 

Путіна у воєнному злочині. 

Російські військові регулярно з різних видів озброєння – ударними 

БпЛА, ракетами, КАБами, РСЗВ – атакують українські регіони. 

Керівництво Росії заперечує, що російська армія під час 

повномасштабної війни завдає цілеспрямованих ударів по цивільній 

інфраструктурі міст і сіл України, убиваючи цивільне населення і руйнуючи 

лікарні, школи, дитячі садочки, об’єкти енергетики та водозабезпечення. 

Українська влада і міжнародні організації кваліфікують ці удари як 

воєнні злочини Російської Федерації і наголошують, що вони мають 

цілеспрямований характер. 

«Почали перевіряти квартири» 

«Поки що все лише на рівні обговорень – загрози є, але конкретних дій 

небагато. Хіба що почали перевіряти квартири людей: хто де живе і з ким. 

Планують боротися з фіктивною орендою», – розповідає українець Павло. 

Чоловік проживає в місті Бремен на північному заході Німеччини, куди 

переїхав ще до початку повномасштабної війни у зв’язку з роботою. 

Нещодавно він завершив мовні курси на рівень B1 і пройшов співбесіду на 

навчання для водіїв великовантажних автомобілів (LKW) через програму 

підтримки від центру зайнятості. 

«Мені головне – здобути освіту, і я цілеспрямовано йду до цієї мети. Уже 

знайшов роботу, отримав документи, орендую маленьку квартиру й сам її 

облаштував. Пройшов усі тести та медичні перевірки для працевлаштування – 

залишилося лише дочекатися дзвінка від працівниці центру зайнятості», – 

розповідає чоловік. 

За словами Павла, новоприбулим українцям можуть пропонувати інший 

статус – статус біженця (Asyl) із меншою фінансовою підтримкою. Про такі 

наміри раніше заявляв канцлер Мерц. На відміну від тимчасового захисту 

згідно з параграфом 24, статус Asyl не передбачає вільного доступу до ринку 

праці, пересування, доки він не буде офіційно підтверджений. 

Німеччина продовжила тимчасовий захист для шукачів притулку з 

України до 4 березня 2026 року – для тих, чий дозвіл на проживання був 

чинним станом на 1 лютого 2025 року. 

Також, за словами Павла, на сайті Федерального агентства зайнятості 

(Bundesagentur für Arbeit) відтепер можна анонімно повідомляти про випадки 

нелегального працевлаштування або неправомірне отримання соцдопомоги. 

«Припустиму, якщо я знаю, що хтось отримує соціальні виплати й 

водночас працює «у чорну» – можу повідомити туди про це, вказавши ім’я 

людини або її адресу», – каже він. 

«У нас в шухляді для вас робота не лежить» 
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Львів’янка Соломія переїхала до Німеччини з батьками та двома 

молодшими братами у квітні 2022-го. Дівчина розповідає, що мовні курси в 

країні часто зосереджені лише на професійній лексиці й не розвивають реальні 

мовні навички. 

«Складається враження, що головна мета – якнайшвидше «позбутися» 

іноземців, а не навчити мови по-справжньому. Їхні спроби «інтегрувати» 

людей малоефективні», – каже вона. 

На думку біженки, багато людей мають суттєві прогалини в розмовній 

німецькій та відчувають нестачу живого спілкування з місцевими. Сама ж 

дівчина, перебуваючи у місті Кіль, закінчує вищу освіту в Україні. Пізніше 

планує скласти мовний іспит на рівень С1 та вступити до німецького 

університету. 

«Хотілося б мати більше можливостей для проходження практики, 

більше підтримки від JobCenter. Я шукала підробіток минулого року, 

звернулася туди, а мені сказали: «У нас у шухляді для вас робота не лежать», 

– розповідає біженка. 

Соломія додає, що багато українців навіть не можуть отримати 

направлення на мовні курси рівня B2, що значно ускладнює їхню подальшу 

інтеграцію. 

Попри загальні побоювання щодо можливого скорочення виплат, згідно 

з параграфом 24, Соломія зазначає, що особисто про такі плани політиків не 

чула. 

«Думаю, спершу варто зосередитися на тому, щоб забезпечити всіх 

нормальними робочими місцями. А вже потім говорити про скорочення 

соціальних виплат. Бо, наприклад, мама в мене працює, а для тата, попри його 

стаж, роботи досі не знайшлося». 

Мама Соломії вже склала мовний іспит на рівень С1, а тато досі чекає 

дозволу на проходження курсів з німецької. 

Дівчина також підкреслює: багато німців щиро підтримують Україну – і 

ця допомога відчутна. На її думку, й політика ХДС/ХСС залишиться 

проукраїнською. 

«Від нової влади – великі очікування, загалом усі налаштовані 

позитивно. Але дуже багато залежить від особистої ситуації: є люди, які довго 

не можуть знайти роботу, а є ті, хто просто не хоче. Утім, загалом німці багато 

роблять для нас, підтримують, і це справді цінується. От був захід до річниці 

повномасштабного вторгнення, дуже багато було німців – значно більше, ніж 

у перші роки», – підсумовує біженка. 
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*** 

 

21.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chy-otrymayut-bizhenky-ukrayinky-vyplaty-na-

dytynu-shozhe-do-osinnih-vyboriv-8851735 

Чи отримають біженки-українки виплати на дитину? Схоже, до 

осінніх виборів таки ні 

Надати українським біженцям право на грошову допомогу на малу 

дитину закликає найбільша чеська гуманітарна організація «Людина в скруті». 

На її думку, це і обмежить нелегальне працевлаштування, і збільшить 

народжуваність. 

За повідомленнями, Міністерство праці і соціальних питань Чехії 

обіцяло подати законопроєкт, що запровадив би таку зміну, пише інтернет-

видання Aktuálně.cz. Але вона, схоже, вже не встигне пройти через парламент 

нинішнього скликання. 

Нині біженці від війни Росії проти України зі статусом тимчасового 

захисту практично виключені зі звичної чеської системи соціальної підтримки 

— вони натомість мають право тільки на так звану гуманітарну допомогу, 

запроваджену окремим законом. «Якби вони були включені до чеської 

системи соцдопомоги, родинам біженців із тимчасовим захистом жилось би 

краще», — каже Даніел Гуле з некомерційної організації «Людина в скруті» 

(також перекладають як «Людина в біді»). 

«Ми говоримо про це з Міністерством праці ще з 2022 року», — каже він 

і додає, що міністр Маріан Юречка обіцяв провести таку зміну через 

парламент до осені цього року. 

Ця зміна не лише допомогла б збільшити народжуваність, бо українські 

жінки з тимчасовим захистом змогли б отримувати допомогу на малу дитину 

одному з батьків, хто постійно доглядає за нею (rodičovský příspěvek), — це 

також обмежило б нелегальне працевлаштування, аргументує Гуле і звертає 

увагу: «В системі тимчасового захисту працювати вкрай невигідно. Адже на 

суму, яку заробляють біженці, їм зменшується гуманітарна допомога». Саме 

тому біженці часто працюють нелегально. 

Міністр Юречка нині заявляє, що пріоритетом його міністерства є 

запровадити так звану супердопомогу, яку нещодавно схвалив парламент і яка 

має на меті об’єднати чотири досі окремі різновиди чеської соціальної 

допомоги з окремими процесами розгляду. Нова система має запрацювати в 

жовтні — місяці, коли в Чехії відбудуться вибори до нижньої Палати депутатів 

парламенту. 

Речник Мінпраці Якуб Ауґуста фактично підтвердив виданню 

Aktuálně.cz, що до виборів міністерство вже не буде запроваджувати зміну 

щодо біженців. «Як тільки нова система допомоги буде повністю 

впроваджена, виникне можливість оцінити подальші кроки, тобто чи можна і 

як можна долучити до системи і носіїв тимчасового захисту. На цей час можна 
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сказати, що гуманітарна допомога працює і була поступово поліпшена, — 

сказав він. 

Залучення біженців до загальної чеської системи соціальної допомоги 

підтримує і соціолог Даніел Прокоп із дослідницької некомерційної 

організації PAQ Research. За його словами, українські біженці виключені з 

чеської системи нерозумно довго. «Єдиною проблемою з допомогою на 

дитину може бути те, що чеська допомога буде дублювати аналогічну 

українську», — вважає він. 

Тим часом Алеш Юхелка, депутат від опозиційного руху ANO, який 

може прийти до влади за результатами виборів, і «тіньовий міністр праці», що 

може обійняти реальну посаду в разі перемоги руху, скептично ставиться до 

перспективи долучення біженців. Ця партія загалом виступає за обмеження 

допомоги українцям і Україні. За словами Юхелки, він має побоювання, чи 

вдасться взагалі запровадити «супердомогу», вже не кажучи про залучення 

біженців до нової системи. 

Станом на кінець дня в Чехії було зареєстровано 373 134 особи з 

тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти України, з них жіночої 

статі 211 416 осіб. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/trudova-ekspluataciya-kiberckuvannya-

zhertvamy-chasto-stayut-ukrayinski-bizhenci-8851939 

Трудова експлуатація, кіберцькування… Жертвами часто стають 

українські біженці 

Системні недоліки в захисті трудових прав, у першу чергу щодо 

українців із тимчасовим захистом, чи ненависть в інтернеті, головною ціллю 

якої є українці — про це йдеться в останніх дослідженнях у Чехії. 

Образи, лайка, приниження чи висміювання, спрямоване проти деяких 

груп осіб, зокрема українців, чи проти окремих осіб поширені в чеському 

онлайн-просторі настільки, що з ними щотижня зустрічається половина 

молоді в Чехії. І словами це не обмежується — зростає й кількість фізичних 

нападів на українців, звертає увагу організація In Iustitia, яка допомагає 

жертвам насильства з мотивів упередженості. Саме ця організація разом із 

компанією T-Mobile замовила опитування молоді в Чехії на цю тему 

соціологічному агентству Ipsos, повідомили агентство ČTK й інтернет-

видання Novinky.cz. 

У дослідженні взяли участь 816 осіб віком від 11 до 21 року, причому це 

були не тільки чехи. Майже чверть респондентів відібрали з певних меншин, 

зокрема й серед українців у Чехії. 

«Величезна більшість дітей і молоді, а саме 94 відсотки, заявила, що за 

останній рік бачила в інтернеті прояви ненависті. Половина до того ж вказала, 
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що бачить їх принаймні раз на тиждень, а чи й частіше. Це вказує, що вплив 

ненависті, якого зазнали респонденти, справді дуже сильний», — сказав Міхал 

Корманяк із агентства Ipsos. А дві третини опитаних заявили, що самі 

почувалися жертвами кіберцькування. 

Головні жертви — українці 

За даними дослідження, напади, як правило, спрямовані проти 

різноманітних меншин чи їхніх представників: проти людей іншої 

національності, меншинної сексуальної орієнтації чи осіб із інвалідністю. При 

цьому зазвичай повторюються поширені упередження. 

Найчастіше такі напади спрямовані саме проти українців. На ненависні 

прояви щодо них протягом останнього року звернула увагу половина 

респондентів. Поширені також напади проти біженців і мігрантів загалом. На 

другому місці після українців жертвами кіберцькування стають представники 

групи ЛГБТ+. 

«Кіберцькування поширене до такої міри, що респонденти вже й не 

вважають його за кіберцькування», — каже аналітик агентства Ipsos Міхал 

Корманяк. 

«Дослідження засвідчує, що упередженість щодо меншин — елемент 

щоденного життя в Чехії», — констатує й директорка організації In Iustitia 

Клара Калібова. При цьому вона звернула увагу, що дослідження до певної 

міри обмежене — воно не відобразило реальної кількості українців чи, 

наприклад, ромів у Чехії. «Можна з певністю сказати, що кількість тих, хто 

зустрічався з проявами ненависті в інтернеті, в реальності ще вища», — вважає 

вона. 

Більшає й фізичного насильства 

При цьому Калібова звертає увагу: ненависть не залишається лише в 

інтернеті — вона виливається і в офлайн-світ. «На групі українців ми бачимо 

пряму залежність між громадською думкою, посиленою соцмережами, і 

фізичним насильством. Наразі серед наших клієнтів чверть — це люди, що 

походять саме з України. Вони зазнають цілої низки різноманітних фізичних 

нападів — в інших груп ми цього так часто не бачимо. При цьому йдеться і 

про напади на малих дітей, розглядали ми і напад на підлітка», — розповіла 

Калібова, організація якої допомагає жертвам насильства з мотивів 

упередженості. 

За її словами, дехто в Чехії переконаний, що українці в Чехії 

перебувають безпідставно, що вони обтяжують чеську економіку. Такі люди 

вважають українців за причину свого власного неуспіху і мають відчуття, що 

саме через українців зменшується їхній життєвий комфорт, каже Калібова. 

При цьому мова ненависті поширюється серед усіх верств чеського 

суспільства, і серед дітей. І зростання агресії, словесної й фізичної, справді 

масове. 

Нечесне працевлаштування 

Тим часом некомерційна організація «Людина в скруті» (Člověk v tísni) 

проаналізувала зловживання в галузі трудового права — і з’ясувала, що саме 
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люди з тимчасовим захистом із України стають найчастішими жертвами. З 

досвіду цієї й інших аналогічних організацій випливає, що біженці з України 

належать на ринку праці в Чехії до вразливих груп. 

Причин цього ціла низка. На першому місці серед них — той факт, що 

багато українців не має достатнього знання чеської мови і не розуміється в 

чеській системі трудових відносин. Багато їх потрапляє в залежність від 

працедавця, який часто надає, крім роботи, й житло. Дедалі частішають 

випадки нелегального чи напівлегального працевлаштування, коли працедавці 

користаються з незнання працівників чи й самі недостатньо поінформовані. 

Ситуацію ускладнює те, що біженці, не знаючи достатньо мови й 

місцевих умов, змушені покладатися на посередника — найчастіше українця, 

що вже давно живе в Чехії і орієнтується в цих умовах. Автори дослідження 

назвали таких людей «українськими координаторами». 

Це може бути й легально зареєстроване посередницьке агентство 

працевлаштування, яке формально бере працівника на роботу до себе, а потім 

«орендує» його реальному працедавцеві. І це може бути й нелегальне 

псевдоагентство чи й окрема особа, яка відіграє роль посередника в трудових 

відносинах. 

Таких «координаторів» часто хочуть мати й працедавці — вони 

виступають як перекладачі і пояснюють працівникам їхні завдання — замість 

прямого працевлаштування біженців. 

Іще одна схема несправедливого працевлаштування — використання 

трудових договорів типу DPP чи DPČ таким чином, щоб працедавець міг 

скористатися з можливості не платити за працівника соціальне й медичне 

страхування, тобто щоб формальна платня не перевищувала 11 499 крон на 

місяць за договором DPP чи 4499 крон за договором DPČ, а формальна 

тривалість роботи — 300 годин на рік на одного працедавця (DPP) чи 20 годин 

на тиждень (DPČ). У реальності існують різні практики для обходу цих 

обмежень (наприклад, на одну фактичну роботу укладається кілька угод із 

різними підставними фірмами), і працівник залишається соціально 

незахищеним і фактично працевлаштованим нелегально. 

При цьому всі ці механізми розмивають суб’єкт працедавця: в разі, коли 

щось іде не так, українські працівники не мають реально до кого звернутися. 

Таким чином, українські біженці нерідко стають жертвами трудової 

експлуатації, свідчить дослідження. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/teper-oficiyno-bizhenci-z-tymchasovym-zahystom-

za-radio-y-telebachennya-ne-8851954 

Тепер офіційно: біженці з тимчасовим захистом за радіо й 

телебачення не платять. Майже всі інші зобов’язані 
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Так само звільнені від сплати «концесійних внесків» і особи з візою 

толерантності, повідомило Міністерство внутрішніх справ Чехії. Раніше щодо 

цих категорій мешканців упевненості не було. 

При цьому МВС на офіційній сторінці для українських біженців у 

фейсбуці „Naši Ukrajinci“ попереджає: ті біженці, які отримають новий 

спеціальний дозвіл на довгострокове перебування, будуть зобов’язані 

зареєструватися на сплату внесків за радіо і телебачення і платити ці внески. 

Відповідно до недавно зміненого закону, який почав діяти з початку 

травня, коло платників цих внесків значно розширюється — практично на всіх 

мешканців Чехії, точніше, практично на всі домогосподарства. Та, як і раніше, 

їх не зобов’язані платити іноземці без дозволу на довгострокове чи постійне 

перебування — наприклад, туристи. 

Але й віза тимчасового захисту і віза толерантності, відповідно до 

законодавства, теж не є такими дозволами, хоч вони й дають право перебувати 

в Чехії тривалий час. Тому особи з такими візами не зобов’язані сплачувати 

внески за радіо і за телебачення, які часто називають застарілим терміном 

«концесійні внески». 

Тож, якщо ви маєте такі візи і орендуєте житло, перевірте, чи до суми 

оренди у вас не внесена й плата за радіо і телебачення. І, якщо у вашому 

домогосподарстві всі мають візи тимчасового захисту чи толерантності і немає 

нікого з іншим статусом перебування, зверніться до господарів, щоб вам на цю 

суму — 205 крон за місяць — зменшили орендну плату. Адже, відповідно до 

закону, сплачувати ці внески має не власник житла, а той, хто фактично живе 

в ньому. І, якщо ви як біженці звільнені від оплати, платити не має ніхто. 

А хто ж платить? 

Платниками внесків за радіо і за телебачення за оновленим законом 

стали практично всі фізичні особи, хіба за винятком пенсіонерів із кнопковими 

телефонами — їх повинне платити кожне домогосподарство, яке має доступ 

до інтернету, в якому є хоч один смартфон чи планшет — навіть якщо в ньому 

немає радіо і телевізійних приймачів. (Виняток щодо біженців ми вже 

з’ясували.) 

Ці кошти в Чехії йдуть на фінансування громадських мовців — Чеського 

радіо і Чеського телебачення. Такий механізм — через плату від громадян чи 

фірм — існує в десяти з 27 країн-членів Європейського союзу. 

Внесок за радіо підвищився на 10 крон — до 55 крон за місяць, внесок 

за телебачення на 15 крон — до 150 крон за місяць. Фізичні особи, як і раніше, 

платять один внесок (радіо + телебачення, 205 крон за місяць) за 

домогосподарство незалежно від того, скільки приймачів у ньому є. Термін 

оплати — щомісяця до 15-го числа. 

Натомість для фірм чи приватних підприємців система оплати 

змінилася: не за кількістю приймачів, як нині, а за кількістю працівників із 

трудовими договорами. Ті, хто має до 24 працівників включно, взагалі 

звільнені від оплати, далі сума залежить від кількості працівників. 
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За несплату внесків може бути накладений штраф до 5000 крон на 

Чеському радіо і до 10 000 крон на Чеському телебаченні. Штрафи можуть 

накладатися повторно, а в разі несплати боржникам загрожує суд, а також 

нарахування пені, тому ігнорувати сплату цих внесків тим, хто має цей 

обов’язок, однозначно не рекомендується, попереджають юристи. 

Ті, хто вже платив ці внески й раніше, мають узяти до уваги нові суми. 

Ті, хто ще не платив, повинні зареєструватися до оплати. Це можна зробити 

онлайн на порталах Чеського телебачення і Чеського радіо. Щоразу, змінюючи 

адресу, також необхідно протягом 15 днів повідомляти в обидві установи, а 

при виїзді з Чехії назавжди потрібно написати письмову відмову. 

Іще одна зі змін, передбачених новим законом, — що величина цих 

внесків буде зростати автоматично залежно від інфляції, без необхідності 

щоразу змінювати її новим законом. Саме тим, що внесок за телебачення не 

збільшувався з 2008 року, а за радіо з 2005-го, уряд і пояснив нинішні зміни. 

Відповідно до закону (в цій частині він не змінився), від оплати внесків 

також звільнені, наприклад, особи з повною чи практичною двосторонньою 

сліпотою або глухотою, люди з доходами, меншими ніж 2,15 суми 

прожиткового мінімуму, чи школи. 

Опозиційні партії ANO і SPD протягом розгляду змін до закону 

намагалися зірвати його, але не мали успіху. Ці партії твердять, що 

фінансуватися громадські радіо й телебачення мають із державного бюджету, 

і обіцяють у разі приходу до влади так і зробити, скасувавши нинішні внески. 

А це цілком можливо за результатами парламентських виборів цієї осені. 

 

*** 

 

19.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/bbc-ukra%d1%97nci-v-polshhi-

skarzhatsya-na-diskriminaciyu/ 

BBC: Українці в Польщі скаржаться на дискримінацію 

Українці, які знайшли прихисток у Польщі після початку 

повномасштабної війни, дедалі частіше стикаються з упередженим 

ставленням. Про це повідомляє британська телерадіокомпанія BBC, яка 

поспілкувалася з кількома українськими біженцями, а також з активістами та 

експертами у Польщі. 

Світлана, одна з героїнь матеріалу BBC, розповіла, що переїхала до 

Польщі разом з донькою після початку російського вторгнення. Спочатку вони 

відчували підтримку, однак із часом ситуація змінилася. Її донька, яка раніше 

із задоволенням ходила до школи, тепер стикається з приниженнями. 

Інші українці скаржаться на ворожість у громадському транспорті, 

цькування в школах та хвилю ксенофобських повідомлень в соцмережах. 

Українська активістка Наталія Панченко, голова фонду «Стоячи з 

Україною», раніше публічно попереджала: якщо риторика ненависті не 
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зникне, «магазини та будинки можуть бути підпалені». У коментарі BBC вона 

наголосила, що кількість випадків ксенофобії зростає. 

Аналітики підтверджують ці спостереження. Рафал Панковський, 

заступник головного редактора журналу «Never Again», зазначив, що 

антиукраїнські погляди раніше були маргінальними, а сьогодні стали 

частиною публічного дискурсу. 

За даними Центру дослідження громадської думки (CBOS), підтримка 

українських біженців у Польщі стрімко впала: з 94% у лютому 2022 року до 

57% у грудні 2024 року. 

Більше того, в опитуванні, проведеному у лютому 2025 року, 38% 

поляків зізналися, що не симпатизують українцям. Лише 30% висловили 

співчуття — на 21 пункт менше, ніж два роки тому. 

Попри це, аналітики не виключають, що вже найближчими роками 

українці можуть стати політичною силою. Журналістка Олена Бабакова 

прогнозує, що політики змушені будуть зважати на голос українських 

іммігрантів, які впливатимуть на публічний дискурс у Польщі. 

Сьогодні в Польщі офіційно проживає щонайменше 2,5 мільйона 

українців — приблизно 7% населення країни. З понад мільйона, які прибули 

після лютого 2022 року, більшість досі залишаються. Польща витрачає на 

підтримку українців близько 4,2% свого ВВП. 

 

*** 

 

19.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/menshe-vitrat-bilshe-dokhodiv-yak-

bizhenci-z-ukra%d1%97ni-stali-pidtrimkoyu-dlya-polskogo-byudzhetu/ 

Менше витрат, більше доходів: як біженці з України стали 

підтримкою для польського бюджету 

На кінець березня 2025 року в Польщі офіційно проживає понад 992 

тисячі українців, які втекли від війни. Це на 40 тисяч більше, ніж рік тому. І 

якщо така динаміка збережеться, незабаром їхня кількість знову перевищить 

мільйон — вперше з жовтня 2022 року. 

Польська економіка відчутно виграє від такої присутності. За даними 

Польського економічного інституту, лише за 2021–2023 роки внесок трудових 

мігрантів у зростання ВВП становив 0,5 процентного пункту. У випадку 

українців, які приїхали після початку повномасштабної війни, цей показник 

ще вищий — 0,8 пункту, або майже третина загального зростання економіки. 

Вигода вимірюється не лише ВВП. Надходження до бюджету від 

українців у 2024 році зросли на 15,1 мільярда злотих. За кожен злотий 

соціальних витрат на допомогу, держава отримує 5,4 злотих податкових 

надходжень. Повний фінансовий баланс — 17,7 млрд доходів проти 3,3 млрд 

витрат — підтверджує: українці більше дають, ніж отримують. 
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Попри міфи, українці майже не створюють навантаження на польську 

систему соціального забезпечення. Менше 0,33% економічних іммігрантів 

зареєстровані як безробітні, і лише 0,18% іноземців отримують пенсії. Це 

мізерні цифри порівняно з користю, яку вони приносять. 

Ринок праці теж залежить від українських робітників. 32% компаній 

визнають, що без іноземців не зможуть виконати замовлення. Для 18% — це 

пряма загроза зупинки бізнесу. І хоча частина підприємств розглядає 

автоматизацію, людський фактор залишається критичним. Українці — це не 

тягар, а ресурс, без якого польська економіка не може далі зростати. 

 

*** 

 

20.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/u-polshhi-zbilshilasya-kilkist-

ukra%d1%97nciv/ 

У Польщі збільшилася кількість українців 

Найновіші дані Євростату показують, що в країнах ЄС на кінець березня 

2025 року перебувало 4,26 млн громадян України. Понад половина з них 

проживає у Німеччині та Польщі. 

Найбільша кількість українських біженців оселилися в Німеччині – 1 

млн 150 тисяч. На другомі місці Польща – 992 тисячі українців. Третьою за 

чисельністю біженців з України є Чехія – близько 360 тисяч. Понад 100 тисяч 

українців проживають в Іспанії, Румунії, Італії, Словаччині, Нідерландах та 

Ірландії. 

Відразу після початку повномасштабної війни Польща прийняла 

найбільшу кількість українських воєнних мігрантів. Потім частина українців 

вирушила до країн Західної Європи, зокрема до Німеччини. Вже із січня 2023 

року саме в Німеччині проживала найбільша кількість біженців з України. 

Приблизно за рік ситуація почала змінюватися. Кількість українських 

біженців у Польщі поступово збільшувалася (+40 тисяч) , а в Німеччині – 

навпаки, зменшувалася (- 100 тисяч). Наразі точно невідома кількість воєнних 

мігрантів, які виїхали з Німеччини в Польщу, оскільки кількість українців за 

останній рік значно зросла у Словаччині, Угорщині, Італії та Іспанії. 

Якщо тенденція збережеться, то чисельність українців у Польщі 

офіційно знову може перевищити мільйон. 

 

*** 

 

21.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/tusk-pro-800-plyus-dlya-

ukra%d1%97nciv-u-polshhi-ne-dlya-tikh-khto-obmanyueh/ 

Туск про 800 Плюс для українців у Польщі: не для тих, хто обманює 
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Прем’єр-міністр Дональд Туск заявив, що гроші польських платників 

податків не витрачатимуться на тих, хто плете інтриги. 

Глава уряду прокоментував постулат про те, що допомога 800 Плюс 

повинна виплачуватися українцям за умови, що вони живуть, працюють і 

сплачують податки в Польщі. 

Ми не потерпимо використання грошей польських платників податків 

тими, хто плете інтриги – заявив прем’єр. 

Туск наголосив, що Польща не може допустити, щоб хтось користувався 

польською соціальною системою у великих масштабах. Прем’єр пояснив, що 

ті українці, які живуть у Польщі та виховують тут дітей, і надалі 

отримуватимуть кошти в рамках програми 800 Плюс. Однак виплат більше не 

отримають ті, хто обманює (наприклад, проживає в іншій країні, а до Польщі 

приїздить час від часу). 

Очільник польського уряду підтримав пропозицію Рафала 

Тшасковського щодо виплати 800 Плюс тільки тим українцям, які 

проживають, працюють та сплачують податки у Польщі. 

 

*** 

 

22.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/glawnoe/yak-zus-u-polshhi-pereviryatime-

ukra%d1%97nciv-yaki-otrimuyut-800-plyus/ 

Як ZUS у Польщі перевірятиме українців, які отримують 800 Плюс? 

Зчервня виплати 800 Плюс залежатимуть від того, чи ходить дитина в 

школу або дитсадок у Польщі. Перевіркою займатиметься ZUS. 

З 1 червня розпочнеться новий розрахунковий період виплати 800 Плюс. 

Одначасно з початком нового періоду стартують нові критерії призначення 

грошей на дитину. Отримання 800 злотих залежатиме від того, чи залучена 

дитина до польської системи освіти, чи відвідує школу або дитячий садок в 

Польщі. Це може означати зміни у виплаті допомоги громадянам України. 

ZUS перевірятиме, чи має та чи інша родина право на 800 Плюс. 

Насамперед Установа соціального страхування перевірятиме дотримання 

додаткової умови щодо навчання дітей громадян України в польських 

закладах освіти. Це стосується дітей, перебування яких у Польщі вважається 

законним відповідно до положень спецзакону. 

У ZUS запевнили, що громадянам України не потрібно подавати жодних 

додаткових документів на підтвердження навчання дитини у польській школі 

чи дитячому садочку, необхідно подати лише заяву. Установа соціального 

страхування самостійно перевірятиме цю інформацію в Системі освітньої 

інформації. Якщо дитина залучена до польської системи освіти, її дані будуть 

у SIO. 
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*** 

20.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3995074-ziteliv-avarijnogo-

modulnogo-mistecka-u-harkovi-pereselaut-u-gurtozitki.html 

Жителів аварійного модульного містечка у Харкові переселяють у 

гуртожитки 

Переселенців, які все ще проживають на території визнаного аварійним 

модульного містечка у Харкові, розселяють в гуртожитки. 

Як передає Укрінформ, про це повідомив порталу «Новини. LIVE» 

міський голова Ігор Терехов, цитує пресслужба міськради у Фейсбуці. 

“Спочатку модульне містечко було заселене практично повністю. Але 

вже минуло понад десять років, і воно є непридатним для проживання. Ми 

запропонували людям переселитися в гуртожитки, частина з них уже це 

зробила. Міська влада приділяє пильну увагу цьому питанню, і ми перевеземо 

звідти всіх громадян”, - сказав Терехов. 

За його даними, у модульному містечку останнім часом мешкали 37 

людей. 

Як повідомлялося, модульне містечко відкрили за підтримки уряду 

Німеччини в січні 2015 року для переселенців із Донецької та Луганської 

областей. Воно було розраховане на проживання 488 осіб. Очікувалося, що 

люди мешкатимуть у містечку не більше шести місяців, а будиночки-

контейнери мали гарантію експлуатації протягом трьох років. 

Ще влітку 2019 року технічна експертиза визнала містечко таким, що 

“непридатне до належної експлуатації”. Розв’язувати проблему потрібно було 

індивідуально з кожною родиною чи мешканцем-одинаком. Ті, хто за станом 

здоров’я міг би переїхати до реконструйованого гуртожитку за містом, 

відмовилися. 

Станом на літо 2020 року в містечку проживали 203 людей. 

 

*** 

 

20.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3995675-ministr-nacionalnoi-

ednosti-zustrivsa-z-ukraincami-v-kisinevi.html 

Міністр національної єдності зустрівся з українцями в Кишиневі 

Віцепрем'єр-міністр – міністр національної єдності Олексій Чернишов 

відвідав Український дім у Кишиневі, де зустрівся з представниками 

української громади Молдови – переселенцями, громадськими діячами, 

освітянами, підприємцями та волонтерами. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило посольство 

України у Молдові. 
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У зустрічі також узяли участь посол України в Республіці Молдова Паун 

Роговей і голова Національного конгресу українців Молдови Дмитро 

Лекарцев. 

Основною метою візиту було збереження зв’язку кожного українця з 

Батьківщиною, реалізація політики, що відповідає реальним потребам 

громади, та залучити співвітчизників до формування майбутнього України. 

«Особливо цінно — почути наших людей, які опинилися за кордоном, 

але залишаються частиною України. Їхній досвід, запити й бачення – важливі 

для формування чутливої та ефективної державної політики. Ми працюємо 

над тим, щоб кожен українець відчував підтримку, а зв’язок з Батьківщиною 

залишався живим і міцним», – зазначив Олексій Чернишов. 

У посольстві зауважили, що Молдова прийняла найбільшу кількість 

біженців з України (з розрахунку на кількість громадян) – у країні зараз їх 

налічується понад 120 тис., понад 80 тис. із них легалізували свій статус. 

«Попри всі виклики, вони зберігають віру, силу духу та національну 

гідність. Дякуємо кожному за щиру розмову й довіру. Разом – до Перемоги!», 

– наголосили у диппредставництві. 

 

*** 

 

20.05.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/experts/2025/05/20/7211961/ 

Працювати, платити податки, але не більше: чого чекати 

українцям у Польщі після виборів 

Лідери перегонів зацікавлені у залученні голосів, які у першому турі 

голосували за ультраправих кандидатів 

Відповідно до конституції Польщі, президент країни має обмежені 

повноваження, визначальну роль у формуванні внутрішньої і зовнішньої 

політики відіграє уряд. 

Втім, це не заважало кандидатам на цю посаду обіцяти виборцям 

нововведення, які вони запровадять шляхом подання законопроєктів до 

Сейму. 

І значна частина цих обіцянок стосувалася обмеження міграції. 

Насамперед – з України.  

Два страхи польських виборців 

Ще на початку року першим під вогонь потрапило питання обмеження 

виплат для родин у рамах програми "800 плюс" для українських біженок з 

дітьми.  

Від березня 2022 року ті громадяни України, хто приїжджає до Польщі і 

тут оформлює тимчасовий захист (статус PESEL UKR), як і польські 

громадяни, можуть отримувати допомогу від держави 800 злотих щомісяця на 

кожну дитину. 
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На відміну від трудових мігрантів з України та інших іноземців, для 

цього українським біженцям не обов’язково працювати і платити податки. 

Оскільки польська соціальна допомога для біженців є скромною 

порівняно з іншими країнами ЄС, "800 плюс" часто є головним джерелом 

доходу для тих біженських родин, де жінка сама опікується кількома дітьми, 

дитиною-інвалідом або родичами похилого віку. 

Про те, що українцям ці виплати треба обмежити, ультраправа партія 

"Конфедерація" почала говорити ще з 2023 року.  

Не дивно, що перед президентськими виборами цю риторику у ТікТоку 

згадав кандидат від цієї партії Славомір Менцен.  

Але якщо два роки тому інші політики проігнорували цей наратив, то 

цього разу Менцена доволі швидко підтримав не тільки правий консерватор 

Кароль Навроцький, а й декларований ліберал Рафал Тшасковський, котрий до 

цього багато разів підкреслював, що Варшава, де він є мером останні шість 

років, є домом для української громади і буде підтримувати її, як може.  

Наприкінці січня Тшасковський підтвердив: він буде вимагати, аби 

парламент обмежив виплати "800 плюс" тим біженкам, які не працюють і не 

платять податків у Польщі. 

Свого кандидата підтримав прем’єр Дональд Туск і пообіцяв: якщо 

Тшасковського оберуть, парламент схвалить його ініціативу. 

Хоча ця зміна стосувалася б відносно невеликої групи біженок (до 25%), 

вона найбільш боляче вдарила б по найслабших. До того ж сама формула "800 

плюс" – це допомога не для дорослих, а для дітей, які не мають впливу на 

статус своїх батьків на ринку праці. 

Цю ідею критикували десятки громадських організацій та експертів, 

однак голосно проти неї – як нехристиянської та недалекоглядної з точки зору 

польської демографії – виступив тільки спікер Сейму Шимон Головня.  

І провал Головні у першому турі може стати уроком для інших – ось що 

буває, коли намагаєшся йти проти мейнстриму. 

Зрештою, як показує опубліковане у квітні цього року дослідження 

CBOS, аж 69% поляків вважають, що іммігранти занадто обтяжують польську 

систему соціальної допомоги. Не дивно, що обмеження виплат "800 плюс" 

підтримують аж 88%! 

Другий страх мешканців країни над Віслою – зростання злочинності 

через приїзд іноземців. 

Цього бояться 66% опитаних. І власне у цю ноту став вдаряти Туск, а за 

ним і Тшасковський. 

У лютому розпочалася програма показових, з відеозйомкою і 

трансляцією до соціальних мереж прем’єра та мера Варшави, депортацій 

іноземців, що отримали кримінальні вироки у Польщі. 

Хоча відсоток злочинності серед мігрантів нижчий, ніж середній у 

Польщі, а депортаційні вироки виконувалися і до цього, у 2025 році літак з 

кількома десятками мігрантів на борту, що відлітав у Грузію, подавався 

урядом як остаточна перемога Добра над Злом. 
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Все, аби заручитися підтримкою виборців правої частини політичного 

спектра, бо саме вони вирішуватимуть долю другого туру. 

Боротьба за ультраправі голоси 

У першому турі такі виборці мали декілька кандидатів на вибір. Окрім 

Менцена, на президентську посаду претендували Гжегож Браун та Марек 

Якубяк. 

Для них усе, що пов’язане з міграцією, є поганим, бо це загроза 

польській безпеці та ідентичності. 

Причому Менцен та Браун критикують прицільно як імміграцію з країн 

Глобального Півдня, так і приїзд українських трудових мігрантів та воєнних 

біженців, не приймаючи аргументів навіть про "культурну близькість".  

За кілька днів перед першим туром штаб Менцена поширив відео, де 

йому українською мовою погрожують кілька молодиків у масках. 

Поки неясно, хто записав ролик і на чиє замовлення (останніми тижнями 

збільшується кількість свідчень про громадян України, яких рекрутують 

російські спецслужби для диверсій у Європі). 

Браун натомість ще з 2022 року подорожує країною з плакатами "Стоп 

українізації Польщі", тепер вони в унісон з Менценом розповідають у 

соцмережах, що громадяни України можуть мати більшу підтримку з боку 

польської держави, ніж самі поляки. 

Їхню риторику майже повністю копіює Кароль Навроцький, який 

пройшов у другий тур і претендує на ультраправі голоси. 

Навроцький особливо грає на питанні захисту західних кордонів 

Польщі, вклоняючись популярним серед виборців "ПіС" антинімецьким 

настроям.  

"Нас заливають іммігранти з Близького Сходу та Африки, яких до нас 

перекидають з-за Одри", – типовий спот Навроцького. 

Його опонент у другому турі Рафал Тшасковський у питаннях міграції 

відрізняється хіба що обіцянками, що він буде впроваджувати міграційну 

політику Польщі за кошти ЄС. Поза тим суттєвих відмінностей немає. 

"Попередній уряд впустив сотні тисяч мігрантів, підготував стратегію 

щодо біженців, яка була недопрацьованою. Сьогодні ми це виправляємо", – 

заявив кандидат, який ще недавно критикував пушбеки та расизм.  

Над цією зміною поглядів колись ліберала-єврократа Тшасковського 

іронізує інший учасник перегонів, журналіст Кшиштоф Становський: "Я 

проґавив момент, коли закінчилися мігранти, яких ми маємо прихистити, а 

почалися агресивні загарбники. Але гнучкий хребет має мер Варшави". 

Про що не говорять на виборах? 

Мобілізація електорату довкола питання міграції – це не польське 

цьогорічне ноу-хау. Так зараз працює політика у Німеччині, Британії чи США, 

де навіть лівоцентристські партії, аби переманити електорат популістів, 

клянуться вигнати нелегальних мігрантів та закрити кордони. 
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І в Польщі це вже було – "ПіС" виграла парламентські вибори 2015 року 

великою мірою завдяки тому, що залякала поляків можливою релокацією 

сирійських біженців. 

Але що відрізняє цю польську кампанію від інших – здається, польські 

політики остаточно попрощалися з розглядом міграційних процесів у 

контексті прав людини.  

Апогей гуманітаризму сьогодні – визнання економічної та 

демографічної користі від міграції. 

"Польща повинна бути безпечною та контролювати, хто в’їжджає. Але 

правда полягає в тому, що біженці та мігранти вже тут, вони працюють у 

великих містах, на тих роботах, де підприємці не могли знайти працівників. 

Наш обов’язок як політиків – не сіяти моральну паніку, а зробити так, щоб 

люди, які приїжджають, дійсно були перевірені, могли тут працювати й 

платити податки", – це слова Магдалени Беят від "Лівиці".  

На жаль, не можна дивуватися такому розвитку подій: Польща протягом 

останньої декади перетворилася з країни-донора мігрантів на країну-

реципієнта, і ця зміна відбулася найшвидше серед інших західних країн. 

Польща – рекордсмен ЄС за відсотком мігрантів, які прибувають сюди 

саме з метою праці (а не, наприклад, навчання чи возз’єднання родин), серед 

громадян України працюють понад 85% "довоєнних" мігрантів та близько 70% 

біженців. 

Більш того, українці сплачують до польського бюджету у податках та 

внесках більше, ніж витрачено коштів на всі види державної допомоги. 

Ось тільки про це кандидати у президенти – навіть у рамках економічної 

логіки керування міграцією – вже не згадують. 

Що додатково дає поживний ґрунт для антимігрантських наративів, 

розкручуваних у ЄС Росією. 

 

*** 

 

20.05.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/05/20/7212006/ 

ЗМІ: адміністрація Трампа хоче витратити $250 млн на повернення 

біженців, зокрема, в Україну 

Адміністрація американського президента Дональда Трампа планує 

використати до $250 млн, виділених на іноземну допомогу, для фінансування 

добровільного повернення біженців з різних країн, зокрема з України, додому. 

Про це пише газета The Washington Post із посиланням на відповідні 

документи, передає "Європейська правда". 

Як стверджує газета, адміністрація Трампа розробила плани щодо 

використання до $250 млн, які мали бути спрямовані на закордонну допомогу, 

для фінансування повернення мігрантів, зокрема, з України та Гаїті, які втекли 

до США через ситуацію вдома. 
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Адміністрація колишнього президента США Джо Байдена надала 

українцям і гаїтянам тимчасовий захист (TPS), що дозволяє залишатися в 

США, якщо повернення додому небезпечне. В документах, з якими 

ознайомилася газета, вказано, що понад 200 тисяч українців і 500 тисяч гаїтян 

можуть підпадати під програму добровільного повернення. 

Ця пропозиція, про яку раніше не повідомлялося, була розроблена до 

оголошення 5 травня Міністерством внутрішньої безпеки (DHS), за яким 

мігранти, які добровільно погодяться повернутися до своїх країн, зможуть 

отримати від уряду США $1000. 

Зазначається, що хоча попередні адміністрації США також 

підтримували добровільне повернення мігрантів, план адміністрації Трампа є 

незвичним, оскільки охоплює людей, які втекли з одних із найбільш 

небезпечних місць у світі, і націлений на обходження Міжнародної організації 

з міграції (МОМ) – установи ООН, яка зазвичай опікується поверненням 

мігрантів додому.  

Це також збігається зі спробами адміністрації скоротити закордонну 

допомогу, включно із планами ліквідації Агентства США з міжнародного 

розвитку (USAID) і припинення 80% його програм, зокрема тих, що діяли в 

Україні, Гаїті та інших країнах. 

Крім українців і гаїтян, в документах згадуються афганці, палестинці, 

лівійці, суданці, сирійці та єменці – вони також можуть бути цільовою 

аудиторією програми добровільного повернення. В документах зазначено, що 

МОМ не підтримує повернення людей до жодної з цих країн.  

Документи мали позначку "попереднє обговорення", а речниця DHS 

назвала їх "застарілими", адже вони датуються кінцем квітня – початком 

травня. Проте DHS і Державний департамент минулого тижня підписали 

угоду, яка передбачає таку ж процедуру і ту ж суму – $250 млн –, хоча в ній не 

згадуються конкретні національності. 

За словами обізнаного співрозмовника, першими в рамках цієї програми 

можуть стати афганці. 

Критики плану, зокрема колишні урядовці, назвали його нелюдяним і 

таким, що суперечить традиційним американським цінностям. Вони також 

висловлюють сумніви, чи не є таке використання коштів неправомірним, адже 

вони були призначені на допомогу біженцям. 
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*** 

 

19.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/chogo-chekati-ukrayinskim-bizhentsyam-

polshchi-1747635889.html 

Чого чекати українським біженцям в Польщі після виборів: відповідь 

посольства 

Система соціальної допомоги в Польщі постійно змінюється. 

Трансформація буде природною відповідно до інтересів країни. 

Про це сказав тимчасовий повірений у справах Польщі в Україні Пйьотр 

Лукасєвіч в інтерв'ю РБК-Україна. 

Відповідаючи на питання про висловлювання кандидатів в президенти, 

Лукасєвіч заявив, що потрібно судити за діями, а не за оголошеннями та 

прогнозами на майбутнє. 

"Польська система соціальних виплат постійно трансформується. У нас 

є власне внутрішнє обговорення того, що робити з так званою програмою 

"800+", це відома програма підтримки сімей з дітьми. Тож ми ведемо це 

обговорення самостійно, і трансформація буде цілком природною для наших 

власних інтересів", - сказав він. 

За його словами, Українські біженці, громадяни України є частиною цієї 

системи, і вони будуть підпадати під зміни, які застосовуються до всіх, хто є 

частиною програми. 

Зміни в системі 

Лукасєвіч розповів, що змінилося за останні два роки, коли йдеться про 

соціальні виплати. 

"Отже, ми говоримо про невеликі виплати, такі як 40 злотих на місяць 

для сімей, які прийняли біженців. Потрібно було лише зміцнити систему, 

зробити її більш прозорою та такою, що відповідає нормам. Тобто це не так 

уже й багато - від людей вимагається лише, щоб вони відправляли своїх дітей 

до школи як основну умову для отримання цієї виплати. І саме навколо цього 

зараз точиться дискусія", - сказав він. 

За його словами, система змінюватиметься відповідно до загальних 

вимог. 

"Йдеться радше про зміну загальної структури, а не про окремі соціальні 

групи в Польщі, тому що, звичайно, варто зазначити, що ми приймаємо понад 

мільйон українських біженців, які є нашими мешканцями, нашими гостями, 

нашими друзями, нашими колегами, частиною нашого бізнес-середовища. 

Вони сплачують податки, і вони зазнають усіх необхідних змін", - додав 

Лукасєвіч. 

Майбутнє біженців після війни 

Лукасєвіч заявив, що підтримує позицію українського уряду, що 

потрібно змушувати людей обирати свій спосіб життя: чи вони хочуть 

залишитися, чи вони хочуть повернутися, якщо їм є куди повернутися. 
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"Це дуже важливо. В Україні вже існує феномен внутрішньо 

переміщених осіб. Це 7 чи 8 мільйонів людей. Це величезна частина 

українського суспільства, яка переїхала зі Сходу на Захід, з Півдня на Північ. 

Різні міграції, внутрішні міграції, очевидно, через безпекову ситуацію та 

жорстокі напади Росії на мирних жителів", - сказав він. 

Лукасєвіч заявив, що Польща не буду змушувати людей виїжджати чи 

залишатися. "Це буде їхній вибір. Ми можемо, хіба що, провести якісь 

соціологічні дослідження, але знову ж таки – для цих людей немає жодної 

загрози чи несправедливості, яка могла б їх спіткати", - додав він. 

 

*** 

 

19.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mizhnarodna-finansova-pidtrimka-

evidnovlennya-1747661689.html 

Міжнародна фінансова підтримка "єВідновлення" перевищила 20 

млрд гривень, - Шуляк 

Загальна сума фінансування, направленої на реалізацію програми 

"єВідновлення" від міжнародних партнерів Україні, вже перетнула відмітку у 

20 млрд гривень. Йдеться про кошти, які Україна отримує від Світового Банку 

і Банку розвитку Ради Європи ще з 2023 року. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

При цьому, приблизна загальна сума коштів, необхідних для реалізації 

програми на рік складає 25 млрд гривень. 

За її словами, днями Світовий Банк підписав угоду про виділення на 

фінансування програми компенсацій за пошкоджене і знищене житло 

"єВідновлення" 84 млн доларів і це вже не перша фінансова допомога для 

реалізації програми. Так, Світовий Банк почав виділяти кошти на неї ще на 

старті запуску - у 2023 році, коли було отримано 232 млн доларів. 

"Головна умова фінансової допомоги наших міжнародних партнерів - 

програма має функціонувати абсолютно прозоро і підзвітно. Ми змогли це 

забезпечити, створивши як цифровий інструмент для цього - Реєстр 

пошкодженого і знищеного майна, так і прозору систему, де неможливе 

нецільове використання коштів”, - вважає Шуляк. 

За її словами, черговий транш допомоги від Світового банку говорить 

про те, що система працює, а також про готовність міжнародних партнерів і 

надалі допомагати українцям відновлювати своє житло. 

Вона додала, що до фінансування програми неодноразово долучався і 

Банк розвитку Ради Європи. Так, перші 100 млн євро установа виділила у 

минулому році, що дозволило профінансувати 2,8 тис. житлових сертифікатів 
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"єВідновлення", а лютому цього року він ухвалив рішення щодо виділення 

додаткових 100 млн євро, завдяки яким можна буде профінансувати ще 3,6 

тисячі сертифікатів на придбання житла. 

Шуляк зауважила - загальна сума коштів від Світового Банку і Банку 

розвитку Ради Європи, направлених на реалізацію програми "єВідновлення", 

перетнула таким чином вже відмітку у 20 млрд гривень. 

Але, підкреслила вона, приблизна сума, необхідна для виплат 

компенсацій за програмою на рік, становить приблизно 25 млрд гривень. Це за 

умови, якщо програму не розширять, хоча у цьому є колосальна потреба - 

зокрема, для громадян, чиє зруйноване або пошкоджене житло знаходиться на 

ТОТ. 

"Ми постійно працюємо щодо залучення всіх можливих джерел 

фінансування програми, оскільки її функціонування - базова необхідність 

сьогодні. Наведу приклад - у бюджеті на 2025 рік на фінансування програми 

виділили всього 4 млрд гривень, але згодом вдалося знайти ще 15 млрд гривень 

на виплати компенсацій переселенцям, тож процес пошуку фінансування 

триває постійно", - наголосила Шуляк. 

Парламентарка підкреслила, що одним з можливих джерел 

фінансування повинні стати кошти від заморожених прибутків росіян за 

кордоном. Вона нагадала, що днями Україна вже отримала 1 млрд євро від ЄС 

за рахунок заморожених активів РФ. Це четвертий транш макрофінансової 

допомоги Україні в межах програми ERA. 

Шуляк також зауважила, що у останньому транші фінансування від 

Світового Банку передбачено виділення $1,5 млн на підтримку і 

вдосконалення та вдосконалення базового цифрового інструменту програми 

"єВідновлення" РПЗМ. Це, вважає вона, надважливий аспект, оскільки від 

рєстру залежить як функціонування програми загалом, так і можливості її 

подальшого розширення. 

"Нагадаю, що саме систему РПЗМ можна розглядати як технічне 

підґрунтя для функціонування Міжнародного реєстру збитків, оскільки 

завдяки відпрацьованому алгоритму по житлу, у нас є можливість фіксувати 

навіть збитки бізнесу - ми можемо нанизувати на нього різні категорії, 

оскільки він показав свою ефективність у фіксації і верифікації пошкоджень", 

- додала Шуляк. 

Наостанок вона зазначила, що станом на зараз програмою 

"єВідновлення" успішно скористалися близько 100 тисяч родин, а загальна 

сума компенсацій нині вже перетнула відмітку у 25 млрд гривень. Очікується, 

що завдяки останньому фінансуванню від Світового банку ще понад 25 тисяч 

сімей зможуть скористатися компенсацією. 
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*** 

 

19.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/skilki-bizhentsiv-povernetsya-ukrayinu-

prognoz-1747654739.html 

Скільки біженців повернеться в Україну: прогноз Єврокомісії 

Єврокомісія поки що не бачить ознак міцного миру в Україні. Однак у 

базовому сценарії поступове повернення біженців почнеться вже цього року. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на прогноз ЄК (весна 2025 

року). 

За даними ЄК, кількість одержувачів тимчасового захисту в ЄС 

становила близько 4,3 млн осіб у січні 2025 року. 

Передбачається, що кількість активних реєстрацій тимчасового захисту 

в ЄС залишиться загалом стабільною протягом 2025 року, а потім знизиться 

до 4,1 млн до кінця 2025 року і до 3,8 млн до кінця 2026 року. 

За даними ЄК, зростання робочої сили в період із 2022 до 2024 року, 

значною мірою зумовлене припливом біженців з України, найімовірніше, 

припиниться у 2025 і 2026 роках, оскільки природне зменшення населення 

поновиться 2026 року. 

Миру поки що не видно 

Економічні наслідки війни Росії проти України залишаються вкрай 

невизначеними і вирішальною мірою залежать від її розвитку, йдеться в 

прогнозі. Базовий сценарій передбачає, що геополітична напруженість у 

регіоні та санкції проти Росії збережуться протягом усього прогнозованого 

горизонту (до кінця 2026 року). 

"Побоювання з приводу безпеки посилилися, оскільки війна в Україні 

триває без ознак вирішення. Незважаючи на зусилля, що докладаються США, 

ЄС або окремими державами-членами, Росією та Україною, міцна мирна 

угода, що надає достатні гарантії Україні та ЄС, залишається недосяжною", - 

ідеться в прогнозі ЄК. 

 

*** 

 

20.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/demografichna-kriza-ukrayini-kilkist-

molodih-1747723752.html 

Демографічна криза в Україні: кількість молодих людей скоротилися 

більш ніж на 2 мільйони 

Демографічна криза в Україні загострилася під час збройної агресії Росії. 

Війна призвела до різкого скорочення чисельності молоді. 
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Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на проєкт урядової 

концепції Державної цільової соціальної програми "Молодь України: 

покоління стійкості-2030". 

Як зазначається в документі, за даними Держстату, станом на 1 січня 

2022 року, чисельність молоді становила 9,969 млн молодих людей (що 

становило 24,3% від загальної чисельності населення). 

Водночас, за оцінкою Інституту демографії та проблем якості життя 

Національної академії наук України, у 2024 році чисельність молоді 

скоротилася до 7,654 млн осіб, а за прогнозом експертів у сфері соціальної 

політики та демографії до 2030 року така чисельність може знизитися до 7,587 

млн осіб, йдеться в проєкті. 

Міграція 

"Зниження чисельності молоді, її участі в суспільному житті та 

зростання міграційних настроїв є ключовими викликами, особливо з огляду на 

тих, хто планує виїхати за межі України, не пов’язує своє майбутнє з Україною 

або не відчуває себе частиною українського суспільства", - йдеться в 

пояснювальній записці. 

За результатами соціологічного дослідження "Вплив війни на молодь в 

Україні", проведеного дослідницькою агенцією Info Sapiens у 2024 році на 

замовлення Програми розвитку ООН, лише 58% молоді висловили бажання 

залишитися в Україні. 

Частка молодих біженок / біженців, які прагнуть повернутися з-за 

кордону, зменшилася з 66% у 2023 році до 32% в у 2024 році. Водночас частка 

тих, хто категорично не хоче повертатися, зросла з 6% до 19% відповідно. 

Молодь в окупації 

Збройна агресія, за висновками аналітичного звіту "Молодіжна політика 

РФ як інструмент знищення ідентичності на тимчасово окупованих територіях 

України", підготовленого Центром громадянської просвіти "Альменда" у 2024 

році, супроводжується системним впровадженням агресивної молодіжної 

політики на тимчасово окупованих територіях України, що цілеспрямовано 

знищує українську ідентичність. 

Понад 600 тисяч молодих осіб віком 18-29 років проживає на 

окупованих частинах Луганської, Донецької, Запорізької та Херсонської 

областей, які перебувають під впливом російської політики. 

Молодь в Україні 

Молодь в Україні - це молоді особи віком від 14 до 35 років. У 

Національній молодіжній стратегії до 2030 року, затвердженій указом 

президента України від 12 березня 2021 року виокремлено такі чотири вікові 

групи молоді: 

 14-18 років: здебільшого охоплює учнівську молодь, яка 

визначається з освітніми та професійними орієнтирами й набуває 

досвіду участі в суспільному житті; 
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 18-24 роки: молодь зазвичай здобуває фахову передвищу або вищу 

освіту, поєднує навчання з початком трудової діяльності та шукає 

шляхи самореалізації; 

 24-29 роки: молодь, як правило, вже визначилася з професійними 

пріоритетами, але часто стикається з труднощами офіційного 

працевлаштування й забезпечення гідних умов праці; 

 29-35 роки: молодь має професійний, управлінський або науковий 

досвід, часто потребує перекваліфікації, формує сім’ї, виховує дітей 

та активно залучається до суспільного життя країни. 

 

*** 

 

20.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/frantsiyi-sprostili-zhittya-ukrayintsiv-legalna-

1747735798.html 

У Франції спростили життя українців: легальна робота, 

соцдопомога й нові права 

Франція розширила права українців під тимчасовим захистом. Біженці 

із нашої країни отримають більше прав та підтримки. 

Про це повідомляє РБК-Україна із посиланням на Visit Ukraine. 

Франція зробила важливий крок назустріч українцям, які знайшли там 

тимчасовий прихисток через війну. Уряд країни ухвалив законопроєкт №596, 

який суттєво розширює права та можливості осіб зі статусом тимчасового 

захисту. Документ уже отримав підтримку обох палат парламенту. 

Що зміниться для українців у 2025 році 

Легший доступ до роботи для медиків. Українські медичні працівники 

зможуть працювати за фахом без складних процедур визнання дипломів. 

Закон вводить статус "практиканта-асоційованого", який дозволяє фахівцям з-

за меж ЄС легально працювати у французьких медзакладах. Це дає шанс 

тисячам кваліфікованих лікарів реалізувати себе в професії. 

Соціальні пільги для вразливих категорій. Вперше українці з 

тимчасовим захистом отримають доступ до соціальних виплат, які раніше 

були доступні лише біженцям: 

 допомога людям з інвалідністю (AAH); 

 персоналізована допомога літнім людям (APA); 

 житлова допомога та мінімальні соціальні виплати. 

Бюджетна підтримка у розмірі 328 мільйонів євро. Франція виділяє 

кошти на: 

 забезпечення житлом українських біженців; 

 допомогу з пошуком оренди; 

 інтеграційні програми та соціальний супровід. 

Статус "нормального проживання". Новий закон прирівнює тимчасовий 

захист до статусу "нормального проживання". Це дає змогу: 
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 складати іспит на французькі водійські права; 

 легально реєструвати українські автомобілі без необхідності 

змінювати посвідчення водія. 

Чому це важливо 

З часу введення тимчасового захисту в березні 2022 року, мільйони 

українців отримали змогу легально жити в країнах ЄС. Утім, багато з них 

зіштовхнулися з труднощами в працевлаштуванні, відсутністю соціальних 

гарантій і складнощами в адаптації. Новий закон покликаний вирішити ці 

проблеми та сприяти глибшій інтеграції. 

Попереду - імплементація закону, запуск експериментальних програм і 

подальше спрощення процедур. Серед потенційних нововведень: 

 продовження терміну дії документів до 6 місяців (за прикладом 

Німеччини); 

 спрощення процедури делегування батьківських прав; 

 розширення курсів французької мови для професійної адаптації. 

Франція демонструє приклад гуманної та далекоглядної політики щодо 

українських біженців - не лише як жест солідарності, а як створення нової 

моделі підтримки у відповідь на гуманітарні кризи. 

 

*** 

 

22.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinu-pochatku-roku-zalishili-shche-100-

1747902919.html 

Україну з початку року залишили ще 100 тисяч осіб: в яких країнах 

ЄС біженців найбільше 

Більшість біженців залишили Україну ще після початку війни у 2022 

році. Проте відтік продовжується і зараз. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Моніторинг основних 

подій в економіці України (березень 2025) Мінекономіки. 

Як зазначаються в огляді, за даними Агентства ООН у справах біженців 

станом на 17 квітня 2025 було зафіксовано в усьому світі 6,918 млн біженців з 

України (6,358 млн біженців зафіксовано в Європі і 0,56 млн біженців за 

межами Європи). 

У порівнянні з даними станом на 16 грудня 2024 року кількість біженців 

в Європі зросла на 104 тисячі. 

Україну з початку року залишили ще 100 тисяч осіб: в яких країнах ЄС 

біженців найбільше 

За даними ООН, найбільше українців в таких країнах: 

 Німеччина - 1,443 млн осіб, 

 Польща - 999,7 тисяч, 

 Чехія - 401,4 тисяч, 

 Велика Британія - 254,0 тисяч, 
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 Іспанія - 235,7 тисяч, 

 Італія - 171,0 тисяч, 

 Франція - 70,1 тисяч. 

Крім того, на Росії зафіксовано 1,2 млн біженців (станом на 30 червня 

2022 року), в Білорусі - 44 тисяч біженців (станом на 31 березня 2025 року). 

Портрет біженця 

На основі опитування Агентством ООН у справах біженців в окремих 

країнах Європи в період між жовтнем 2024 року та квітнем 2025 року (6471 

інтерв’ю, 99% респондентів громадяни України, серед них 77% жінок, 

середній вік респондентів - 44 роки) була отримана така інформація щодо 

опитуваних мігрантів: 

 віком 18-59 років - 36% жінок, 17% чоловіків; 

 найбільша кількість виїхала в І та ІІ кварталах 2022 року (28% та 14% 

відповідно); 

 до виїзду з України - 52% працевлаштованих, працевлаштовані в 

країні перебування - 42%; 

 до виїзду з України - 5% безробітних, безробітні в країні перебування 

- 16%. 

Прогнози щодо біженців 

За даними НБУ, протягом 2024 року відтік мігрантів з України тривав і 

загалом за рік становив близько 0,5 млн осіб. Згідно з очікуваннями НБУ, 

Україну цього року покинуть ще 200 тисяч осіб. 

НБУ очікує початок їхнього повернення з 2026 року (близько 0,2 млн 

осіб), яке прискориться 2027 року (близько 0,5 млн осіб). 

За даними Єврокомісії, кількість одержувачів тимчасового захисту в ЄС 

становила близько 4,3 млн осіб у січні 2025 року. Передбачається, що кількість 

залишиться стабільною протягом 2025 року, а потім знизиться до 4,1 млн до 

кінця 2025 року і до 3,8 млн до кінця 2026 року. 

 

*** 

 

19.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-mozhut-pozbaviti-

pereselentsja-jakij-otrimav-zhitlo-u-darunok.html 

Допомога ВПО: чи можуть позбавити переселенця, який отримав 

житло у дарунок 

Українці, як змушені були покинути свої домівки та стати внутрішньо 

переміщеними особами, можуть звернутися за грошовою допомогою від 

держави. Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи впливає 

отримання у дарунок житла на можливість отримання допомоги на 

проживання ВПО. 

Згідно з Порядком надання допомоги на проживання ВПО, 

затвердженого постановою Кабміну від 20 березня 2022 р. № 332, наявність у 
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власності житлового приміщення, що придатне для проживання, може бути 

підставою для відмови в наданні або припиненні допомоги. 

Допомога не виплачується, якщо ВПО (або хтось із членів сім’ї) має у 

власності житло, яке: 

 розташоване на території, яка не входить до Переліку територій 

активних бойових дій чи тимчасової окупації, 

 або розташоване на території, щодо якої визначено дату завершення 

бойових дій. 

У яких випадках наявність житла не впливає на виплати ВПО 

Позбавити виплати не можуть якщо: 

 житло непридатне для проживання (має бути документально 

підтверджено органом місцевого самоврядування або внесено до 

Реєстру пошкодженого/знищеного майна); 

 площа житла становить менш ніж 13,65 кв. м на одного члена сім’ї; 

 житло,придбане за кредитні кошти, де перший внесок був менше ніж 

100 тис. грн. 

Отже, сам факт отримання житла у спадщину чи в дар не завжди 

призводить до втрати допомоги, але вимагає перевірки відповідно до умов 

Порядку. 

Якщо подароване або успадковане житло: 

 знаходиться на відносно безпечній території, 

 придатне для проживання, 

 має площу понад 13,65 м² на особу, 

 не підпадає під жоден із винятків — 

 допомогу можуть припинити або відмовити в її наданні. 

Як діяти отримувачу допомоги на проживання ВПО 

Повідомити орган соцзахисту про зміну майнового стану. 

За потреби — надати документи, що підтверджують непридатність 

житла або його площу. 

У разі припинення допомоги — звернутися за письмовою відповіддю та, 

за умови протиправного припинення виплат, подати скаргу або повторну заяву 

з додатковими документами. 

Після укладення договору дарування момент виникнення права 

власності пов’язується з проведенням державної реєстрації - саме із внесенням 

відповідних відомостей до Реєстру речових прав на нерухоме майно (ДРРП) 

людина стає новим власником житла. 
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*** 

 

20.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/subsidija-na-orendu-zhitla-khto-z-vpo-

maje-na-neji-pravo.html 

Субсидія на оренду житла: хто з ВПО має на неї право 

Зараз Україні діє експериментальний проєкт щодо надання субсидії 

внутрішньо переміщеним особам (ВПО), які орендують житло. У Пенсійному 

фонді України розповіли, хто з переселенців може її отримати. 

Учасниками цього проєкту є внутрішньо переміщені особи, які 

наймають житло і витрачають на оренду понад 20% свого сукупного доходу, 

та власники житлових приміщень, які надають своє житло в оренду. 

Право на отримання субсидії на найм житла мають наймачі – внутрішньо 

переміщені особи, які: 

 перемістилися (повторно перемістилися) з територій, включених до 

переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованих РФ, для яких не визначено дати завершення 

(припинення можливості) бойових дій або тимчасової окупації 

(перелік територій), і які не мають власного житлового приміщення 

загальною площею більше ніж 13,65 кв. метра на кожну особу зі 

складу домогосподарства, розташованого на території, не включеній 

до переліку територій; 

 втратили житло (його знищено або пошкоджено та непридатне для 

проживання) і відомості про таке приміщення внесено до 

Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок 

бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною 

агресією. 

Субсидія на найм житла призначається, якщо ВПО відмовились від 

допомоги на проживання відповідно до Порядку надання допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 № 332. 

Наймодавці, які надають житло для тимчасового проживання на 

визначений у договорі найму (оренди) строк та за визначену плату, мають 

право на компенсацію. Держава компенсуватиме власникам житла податки, 

що мають бути сплачені з доходу, отриманого з оренди. Для отримання 

компенсації власник житла – наймодавець – не має одержувати на нього 

компенсацію за програмою «Прихисток». 
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*** 

 

21.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/zhitlo-dlja-vpo-khto-mozhe-zdavati-v-

orendu-ta-otrimuvati-kompensatsiju.html 

Житло для ВПО: хто може здавати в оренду та отримувати 

компенсацію 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стали внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Громадяни, які здають житло їм в оренду, можуть розраховувати на 

компенсацію від держави. Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» 

розповіли, хто має на неї право і що вона передбачає. 

Орендодавцями можуть бути власники житлових приміщень незалежно 

від форми власності, які є: 

 фізичними особами; 

 фізичними особами-підприємцями; 

 юридичними особами. 

Компенсація податку на доходи фізичних осіб (ПДФО), єдиного податку 

(ЄП) та військового збору (ВЗ) передбачена для орендодавців, які є: 

 фізичними особами; 

 фізичними особами-підприємцями. 

Компенсація податків і військового збору для юридичних осіб не 

надається. 

Як отримати компенсацію податків і військового збору 

Орендодавець повинен проставити відмітку про бажання отримувати 

компенсацію в заяві про надання субсидії (як і у випадку подання заяви 

безпосередньо до Пенсійного фонду України, так і у разі подання заяви онлайн 

через Портал електронних послуг ПФУ). 

Який розмір компенсації 

Він залежить від граничного розміру вартості оренди житла. 

 Якщо вартість оренди за договором перевищує граничну вартість – 

компенсація виплачується виходячи з граничної вартості оренди. 

 Якщо вартість оренди за договором нижча граничної вартості – 

розмір компенсації розраховується виходячи із розміру плати за 

договором. 

B розрахунку на місяць підлягає компенсації: 

 для фізичних осіб: 18% ПДФО + 5% B3; 

 для ФОП II групи на спрощеній системі оподаткування: 1600 грн ЄП 

+ 800 грн В3; 

 для ФОП III групи на спрощеній системі оподаткування: які є 

платниками ПДВ: 3% ЄП + 1% B3, 

 які не є платниками ПДВ: 5% ЄП + 1% B3; 

 для ФОП на загальній системі оподаткування: 18% ПДФО + 5% В3. 
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Компенсація податків і військового збору здійснюється раз на квартал. 

Чи враховується дохід від здачі в оренду до середньомісячного 

сукупного доходу при призначенні всіх видів соціальних допомог 

Орендна плата за житло, яку отримує орендодавець, є доходом, який 

включається до середньомісячного сукупного доходу сім’ї при призначенні 

всіх видів соціальних допомог. Водночас компенсація податків і військового 

збору доходом не вважається. 

 

*** 

 

19.05.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-vid-nrc-2025-hto-

mozhe-otrimati-koli-i-yak-podati-zayavku-50513581.html 

Грошова допомога 2025. Хто може отримати виплати від NRC, коли 

стартує прийом заявок 

Норвезька рада у справах біженців (NRC) в Україні відкриє прийом 

заявок на грошову допомогу 19 травня 2025 року о 12:00. Прийом заявок 

триватиме 9 днів і завершиться 27 травня 2025 року о 17:00. 

Повідомлення з кодом для перевірки статусу заявки можна отримати 

лише після завершення періоду реєстрації — після 27 травня. 

Хто може отримати допомогу 

Для надання грошової допомоги NRC розглядає домогосподарства, які: 

 Проживають на території, де тривають бойові дії; 

 Були змушені покинути свій дім через війну; 

 Повернулися до звільнених територій. 

Подати заявку можуть лише ті, хто зараз перебуває на території України 

в межах її міжнародно визнаних кордонів. 

Якщо ви вже отримували грошову допомогу від NRC раніше, ви все одно 

можете подати заявку знову. Однак домогосподарства, які отримали допомогу 

від NRC або інших гуманітарних організацій менш ніж пів року тому, можуть 

бути виключені з розгляду. 

Кожна заявка проходить перевірку, під час якої оцінюється рівень 

соціально-економічної вразливості. Це допомагає визначити, хто потребує 

підтримки найбільше, і розподілити допомогу відповідно до наявних ресурсів. 

Максимальна кількість членів домогосподарства: не більше 5 осіб. Якщо 

більше, необхідно подати дві окремі форми, кожна з яких має включати двох 

різних осіб старше 18 років. 

До розгляду береться лише перша спроба подачі заявки. Усі наступні 

заявки автоматично видаляються. 

Необхідні документи 

Перед подачею заявки переконайтеся, що у вас є: 

 Паспорт або ID-картка. 

 Довідка ВПО (для домогосподарств із ВПО). 
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 Свідоцтва про народження дітей (за наявності). 

 Ідентифікаційні номери платників податків (ІПН) для всіх членів 

домогосподарства віком від 18 років. 

 Номер банківського рахунку у форматі IBAN (UA + 27 символів). 

Соціальні, пенсійні рахунки або рахунки єПідтримки не 

приймаються. 

 Документи які підтверджують вразливість домогосподарства. До 

таких документів належать: посвідчення особи з інвалідністю або 

довідка медико-соціальної експертної комісії, пенсійне посвідчення, 

посвідчення багатодітної сім`ї, довідка про вагітність, свідоцтво про 

статус одинокої матері або одинокого батька, медична довідка яка 

підтверджує тяжку хворобу або хронічне захворювання. 

 

*** 

 

23.05.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/identifikaciya-pensioneriv-2025-usi-

sposobi-proyti-nepovnolitnim-i-nediyezdatnim-vpo-50515724.html 

Ідентифікація пенсіонерів 2025: де можуть пройти неповнолітні або 

недієздатні особи з числа ВПО 

Пройти фізичну ідентифікацію малолітнім, неповнолітнім або 

недієздатним особам з числа ВПО можна у кілька способів. Наприклад, можна 

особисто звернутися до сервісного центру ПФУ, зробити це через авторизацію 

в особистому кабінеті на порталі електронних послуг ПФУ, або за допомогою 

відеоконференцзв'язку. 

Про це нагадали в Пенсійному фонді. 

Порядок проходження фізичної ідентифікації малолітніми, 

неповнолітніми або недієздатними особами з числа ВПО 

У разі, коли одержувачем пенсії (особою, якій призначена пенсія) є 

малолітня, неповнолітня або недієздатна особа з числа внутрішньо 

переміщених осіб, виплата пенсії здійснюється після проходження ними 

фізичної ідентифікації в будь-який зручний спосіб. 

Способи проходження ідентифікації: 

 Особисто, звернувшись до відділення АТ Ощадбанк або до 

сервісного центру Пенсійного фонду України з документом, що 

посвідчує особу. 

Водночас фізична ідентифікація осіб з інвалідністю I групи та осіб, які, 

за висновком лікарсько-консультативної комісії, не здатні до 

самообслуговування і потребують постійної сторонньої допомоги, які 

отримують пенсії шляхом доставки через АТ Укрпошта, в установах АТ 

Ощадбанк не проводиться. 

 Через авторизацію в особистому кабінеті на порталі електронних 

послуг ПФУ за допомогою віддаленого КЕП Дія.Підпис (Дія ID), 
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створеного у мобільному додатку Єдиного державного порталу 

електронних послуг. 

 За допомогою відеоконференцзв'язку. 

Важливо знати, що в інтересах малолітніх або неповнолітніх осіб, 

недієздатних осіб, осіб, дієздатність яких обмежено, заяву на 

відеоідентифікацію подають батьки, усиновлювачі, батьки-вихователі, 

прийомні батьки, патронатні вихователі, опікуни, піклувальники. 

 У закордонній дипломатичній установі (для отримувачів пенсії з 

числа ВПО, які знаходяться за кордоном). 

Подати заяву на проведення ідентифікації в режимі 

відеоконференцзв'язку можна: 

 через портал ПФУ; 

 через Контакт-центр ПФУ. 

 

 

Регіональні 

24.05.2025 

Суспільне Івано-Франківськ 

https://suspilne.media/ivano-frankivsk/1021891-u-selterah-frankivsini-

meskaut-priblizno-14-vid-zareestrovanih-v-oblasti-pereselenciv-doslidzenna/ 

У шелтерах Франківщини мешкають приблизно 1,4% від 

зареєстрованих в області переселенців. Дослідження 

У шелтерах Івано-Франківщини мешкають приблизно 1,4% людей від 

усієї кількості переселенців, зареєстрованих у регіоні. В області є 78 місць 

тимчасового проживання для ВПО, у яких прихистили до півтори тисячі 

людей. Вони діють лише в частині громад. У більшості сільських та селищних 

громад прихистків для ВПО немає попри значну кількість переселенців. 

Загалом в області зареєстровані 92 тисячі 624 внутрішньо переміщених людей. 

Щоб дізнатися цю інформацію, Суспільне надіслало інформаційні 

запити у 62 громади Івано-Франківської області. Відповіді надали у 58. 

У яких міських громадах Івано-Франківщини немає прихистків для 

ВПО 

63 шелтери для переселенців розташовані на території міських громад в 

Івано-Франківській області. Найбільше — у Тлумацькій, де працюють 35 

прихистків, у яких загалом мешкає 103 людини. 

В Івано-Франківській громаді, де зареєстрована найбільша кількість 

ВПО — 39 тисяч 710 діють вісім шелтерів. У міській раді зазначили, що 

сумарно в цих прихистках можуть жити 470 людей. Лише один з цих шелтерів 

перебуває у комунальній власності. Він розташований в Івано-Франківську на 

вулиці Бандери й розрахований на 130 місць. 
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У Коломийській громаді працюють п'ять прихистків, де мешкають 169 

людей. По три шелтери розташовані у Калуській, Бурштинській та 

Рогатинській громаді: 

 в одному прихистку в Калуші живе 41 людина, в одному шелтері в 

селі Мостище прихистили 19 ВПО та у ще одному в Боднарові — 18 

переселенців; 

 у трьох притулках для внутрішньо переміщених людей 

Бурштинської громади мешкають 146 людей; 

 у трьох шелтерах Рогатинської громади прихистили 63 ВПО. 

Ще два місця тимчасового перебування у Рогатинській громаді можуть 

бути придатними для переселенців за умови, якщо ці приміщення 

укомплектують меблями та кухонним приладдям. 

По два шелтери для ВПО діють у Косівській, Надвірнянській та 

Городенківській громадах: 

 у двох прихистках Косівської громади живуть 39 людей; 

 в одному гуртожитку для ВПО у Надвірнянській громаді мешкають 

15 людей, в одному прихистку від "Карітас Надвірна" — 42 

переселенці; 

 у двох шелтерах Городенківської громади прихистили чотири 

внутрішньо переміщені людини. 

У Снятинській міській раді зазначили, що в них немає прихистків, проте 

у березні 2025 року у селі Стецева відкрили шелтер для літніх людей з 

інвалідністю, евакуйованих із прифронтових областей України. Харчування й 

медичний догляд за мешканцями фінансує Снятинська громада. 

Жодного шелтера немає у Болехівській, Галицькій, Тисменицькій та 

Яремчанській громадах попри те, що там на березень 2025 року сумарно 

проживали 9 тисяч 765 внутрішньо переміщених людей. 

Долинська міськрада не надала Суспільному відповідь на питання про 

те, скільки прихистків для ВПО діють на території громади. 

Скільки шелтерів для переселенців працюють у селищних громадах 

Франківської області 

Дев'ять прихистків та два місця тимчасового проживання для ВПО є у 

вісьмох з 23 селищних громад Прикарпаття. Де саме: 

 Більшівцівська громада — одне місце тимчасового проживання на 

базі ліцею, в якому є 20 ліжкомісць. На березень 2025 року там жили 

дев'ятеро людей; 

 Богородчанська громада — два шелтери, де мешкають 48 

переселенців; 

 Верховинська громада — два прихистки на базі пансіонів 

Красноїльського ліцею та Буковецької гімназії, в яких живуть 18 

людей; 

 Вигодська громада — одне місце тимчасового проживання у селі 

Шевченкове на 27 місць. 21 з них — зайняте; 

 Войнилівська громада — два шелтери, в яких прихистили 49 ВПО; 
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 Кутська громада — один прихисток від благодійного фонду "Карітас 

Коломия", де живуть 22 переселенці; 

 Лисецька громада — один шелтер Святої Ольги у Лисці, в якому 

мешкають люди в скрутних життєвих обставинах. Більшість з них — 

жителі інших областей України, які покинули домівки через війну. 

На березень 2025 року їх було дев'ятеро; 

 Солотвинська громада — один центр колективного проживання 

ВПО у селі Манява, створений на базі реабілітаційного центру Святої 

Ольги. 

Також у Заболотівській громаді з квітня 2025 року почали приймати 

перших мешканців у Центрі надання соціальних послуг. Це — перше в Івано-

Франківській області місце підтриманого проживання, розраховане на 28 

людей: як на місцевих жителів, так і для переселенців. Заболотівська громада 

не внесла його до переліку шелтерів на території громади. 

У Брошнів-Осадській, Букачівській, Ворохтянській, Гвіздецькій, 

Делятинській, Єзупільській, Ланчинській, Обертинській, Отинійській, 

Перегінській, Печеніжинській, Рожнятівській, Чернелицькій та Яблунівський 

селищних громадах немає прихистків для ВПО. Попри це, там зареєстровано 

майже 7,5 тисяч переселенців, найбільше — у Ворохтянській громаді (5 тисяч 

384 людини). 

Прихистки для переселенців у сільських громадах Івано-

Франківщини 

Чотири прихистки для внутрішньо переміщених людей працюють у 

чотирьох із 24 сільських громад Івано-Франківської області. Йдеться про такі 

шелтери: 

 один прихисток у Дубовецькій громаді, в якому мешкають 18 людей; 

 один шелтер у селі Семаківці Матеївецької громади (у сільраді не 

надали Суспільному відповіді на інформаційний запит, проте у січні 

2025 року його внесли до переліку місць тимчасового перебування 

ВПО в області). Прихисток розрахований на десятьох людей; 

 один шелтер від "Карітас Надвірна" у Биткові Пасічнянської 

громади, де прихистили 21 переселенця; 

 один приватний прихисток у Поляницькій громаді, в якому живуть 

29 людей. 

У сільських громадах, в яких немає шелтерів для ВПО, сумарно 

зареєстровані 1 тисяча 903 переселенці. 

Матеївецька, Рожнівська та Угринівська сільради не надали 

Суспільному інформацію щодо кількості шелтерів для переселенців. 
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*** 

 

19.05.2025 

Zemliak.com 

https://zemliak.com/news/socialka/9036-u-poltavi-pobuduyut-

bagatokvartirni-budinki-dlya-vpo 

У Полтаві побудують багатоквартирні будинки для ВПО 

На ділянці 7 га в Полтаві планують побудувати житло для переселенців. 

Проєкт житла передбачає побудову 8 будинків, по 6 поверхів кожен. Загалом 

це 900 квартир: 210 однокімнатних, 450 двокімнатних та 240 трикімнатних. 

Забудова розрахована на 2200 мешканців. Також запроєктовані 

бомбосховища. 

Про це інформує видання Полтавщина. 

Загальна кошторисна вартість будівництва житлової забудови 

відповідно розробленого проєкту — 1 млрд 929 млн грн. 

«Нині ця ділянка в оренді, однак там не ведуться роботи, а договір 

оренди спливає 31 травня. Тому вирішено розмістити там будівництво житла 

для ВПО»,  — ідеться у повідолменні.  

На замовлення обласного департаменту містобудування розроблений 

проєкт нового будівництва зовнішніх електричних мереж та інженерних 

споруд для забезпечення електропостачання житлової забудови на Лазурній в 

Полтаві. Також розпочате нове будівництво зовнішніх мереж водопостачання, 

водовідведення та зливової каналізації: на травень цього року вже витрачено 

34 млн 665 тис. грн. 

 

*** 

 

20.05.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/u-rivnomu-vpo-povertayut-chastynu-splachenogo-

podatku-yak-otrymaty-kompensacziyu/ 

У Рівному ВПО повертають частину сплаченого податку: як 

отримати компенсацію 

У Рівному запрацював новий механізм підтримки внутрішньо 

переміщених осіб — “реверсний податок”. Це інструмент грошової 

компенсації, що дозволяє переселенцям та переселенкам частково повернути 

суму податку, яку за них сплатив роботодавець до бюджету Рівненської 

міської територіальної громади. 

Як отримати компенсацію ВПО у Рівному покроково, читайте в 

матеріалі Бахмут IN.UA. 

Компенсація для ВПО у Рівному 

Реверсивний податок передбачає відшкодування 64% від суми податку, 

за умови, що особа є ВПО та офіційно працевлаштована в організації, яка 
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зареєстрована саме в Рівненській міській територіальній громаді і сплачує 

податки до місцевого бюджету. 

Цей механізм реалізується в межах міської цільової програми інтеграції 

ВПО на 2025–2026 роки. 

Отримати компенсацію можуть: 

 внутрішньо-переміщені особи, зареєстровані у Рівненській МТГ; 

 працевлаштовані в організаціях, установах чи підприємствах, які 

сплачують податки до бюджету Рівного; 

 заявник може бути ВПО як після 2014 року, так і після 2022 року. 

Як подати заяву на компенсацію: 

Якщо ви підпадаєте під усі вище перелічені критерії, то вам необхідно 

звернутися до Департаменту соціальної політики Рівненської міськради через 

Центр життєстійкості за адресою місто Рівне, вулиця Словацького, 3а. Також 

можна звернутися за телефонами (0362) 400 400 та +380 (96) 745 01 00. 

Заяву можна подавати: 

 щомісяця, 

 раз на квартал, 

 раз на пів року, 

 або один раз на рік — залежно від зручності заявника. 

Необхідні документи: 

 паспорт або ID-картка (копія та оригінал), 

 ідентифікаційний код, 

 довідка про облік як ВПО у Рівному, 

 довідка про доходи за формою Мінсоцполітики, 

 довідка з місця роботи про відсутність податкової заборгованості, 

 підтвердження реєстрації роботодавця у ДПС Рівного, 

 реквізити банківського рахунку (бажано — в Ощадбанку). 

Зверніть увагу, що компенсація виплачується лише за одним місцем 

роботи, якщо внутрішньо переміщена особа працює на кількох. Отримані 

кошти враховуються в сукупний дохід — це важливо для тих, хто одержує 

соціальні виплати. 

 

*** 

 

21.05.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/seriya-a-2024-2025-zavershylas-yak-projshov-38-j-

tur 

Власне житло в Києві для ВПО: між бажанням та можливістю 

Сьогодні придбання власного житла в Україні стало складним 

завданням, проте інтерес до нерухомості залишається високим. Особливо це 

стосується внутрішньо переміщених осіб, які через війну втратили свої 

домівки та ще не отримали відшкодування. Незважаючи на труднощі, ці люди 
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активно шукають бюджетні варіанти житла в Києві. Наше дослідження 

столичного ринку нерухомості охопило такі питання: вартість квартир у Києві, 

що частіше обирають ВПО – нове чи старе житло, а також основні напрямки 

інвестування у період 2024-2025 років. 

Про це повідомляє “Бахмут IN.UA” з посиланням на експерта з 

нерухомості Івана Папазова, а також у аналітиків платформи ЛУН. 

Іван Папазов, агент з нерухомості, який у 2014 році переїхав із Донецька 

до Києва, сьогодні чоловік очолює агенство нерухомості в столиці. У розмові 

він поділився спостереженнями щодо ринку житла в Києві та тенденцій серед 

переселенців. 

За словами експерта, ринок нерухомості наразі перебуває у 

нестабільному стані. Водночас ціни, хоч і повільно, але зростають. Іван 

Папазов додає, якщо, що квартири з відносно недорогою ціною, то з ринку 

вони зникають швидко. 

“Раніше ВПО — це були здебільшого мешканці Донбасу та Криму. Зараз 

це і Харків, і Запоріжжя, й інші регіони. Люди приїжджають, пожили, 

поорендували і вже мають намір купувати. Але багато хто не має змоги: 

втратили житло, бояться кредитів,” – пояснює Папазов, експерт з нерухомості. 

Та попри це, переселенці шукають для себе можливості. За словами 

керівника агенства нерухомості, наразі найбільший попит — на готове житло 

з ремонтом. 

“Люди хочуть просто заїхати і жити. Ніхто не хоче чекати чи робити 

ремонт”, — каже він. 

Традиційно найпопулярнішим варіантом серед ВПО є однокімнатна 

квартира невеликої площі. 

“Основним фактором при виборі житла є ціна і однокімнатні з року в рік 

перемагають в цій конкуренції. Проте ми розуміємо, що найчастіше люди 

переїжджають сім’ями, і за фінансової можливості вони можуть розглядати і 

квартири побільше або будинки”, — кажуть в ЛУН. 

За словами експертів, найбільшим попит має або вторинка або майже 

готові квартири. Переважно в людей немає часу очікувати поки квартиру 

добудують, більше того вони шукають квартиру з ремонтом, або з базово 

зробленими стінами, ванною, кухнею, шоб якомога менше вкладати 

додаткових коштів.  

Де шукати бюджетне житло в Києві? 

На лівому березі Києва житло доступніше, ніж на правому, пояснює 

експерт. В середньому розглядати варіанти купівлі житла наразі можна з 

бюджетом орієнтовно від $50 тисяч, це однокімнатна квартира на вторинному 

ринку житла без свіжого ремонту. 

“Якщо говоримо про старий житловий фонд — від $1000 за кв.м. 

Новобудови з ремонтом — від $1300–1500. У передмісті, наприклад, у 

Софіївській Борщагівці (ред. село неподалік столиці) житло з ремонтом можна 

знайти за $50–60 тисяч. У центрі чи преміальних комплексах ціна може сягати 

$3000–4000 за кв.м”, — каже Іван Папазов. 
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На питання, чи варто очікувати падіння цін на житло в Києві, експерт 

каже, що передумов для цього не бачить, але й різкого зростання цін не очікує. 

“Київ — велике місто, інвестори вірять у нього. Як тільки з’явиться хоч 

трохи ясності щодо майбутнього, ринок оживе”, – коментує Іван Папазов. 

Для ВПО від 18 до 65 років діє програма від Держмолодьжитла, за якою 

люди можуть отримати оселю внісши 6% першого внеску під 3% річних, 

кредит може бути на 30 років. Також є програми “єОселя”, “єВідновлення”, 

окремі умови для військових. 

Водночас каже Іван Папазов, не всі продавці готові працювати з 

держпрограмами. 

 

*** 

 

21.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/pereselentsi-z-mariupolia-v-dnipri/ 

Переселенці з Маріуполя отримають квартири в Дніпрі: що відомо 

Невдовзі у Дніпрі відкриють третій гуртожиток для переселенців із 

Маріуполя. Його особливість у тому, що родини отримають не кімнати, а 

квартири-студії з власною ванною та кухнею. 

У гуртожитку на базі Українського державного університету науки й 

технологій майже закінчили ремонтні та підготовчі до заселення роботи. 

Найближчими тижнями родини з Маріуполя вже зможуть сюди заселитися. 

Про це Східному Варіанту розповів директор комунального закладу 

«Маріупольський міський соціальний гуртожиток» Сергій Кесарев. 

У гуртожитку на базі Українського державного університету науки й 

технологій майже закінчили ремонтні та підготовчі до заселення роботи. 

Найближчими тижнями родини з Маріуполя вже зможуть сюди заселитися.  

«Плануємо вже відкриття. У Дніпрі відкривається гуртожиток, де 

маріупольці отримають повноцінні студії-квартири. Тобто там у кожній 

кімнаті буде санвузол, душова й мінікухня — місце для приготування їжі. Цей 

гуртожиток має 5 блоків. Їхнє відкриття буде по черзі. Тобто не за один раз 

увесь гуртожиток відкриємо, бо дуже велика будівля. Перший етап заселення 

вже готується. Сумарно там 170 кімнат, в яких отримають житло 485 

маріупольців», — розповів директор комунального закладу «Маріупольський 

міський соціальний гуртожиток» Сергій Кесарев. 

Ще 20 кімнат у гуртожитках нададуть студентам університету. Проєкт 

реалізували завдяки фінансуванню Уряду Франції, а також додатковій 

підтримці від Уряду Ліхтенштейну та японської компанії APAMAN. 

За попередньою інформацією, ремонт цього гуртожитка обійдеться 

Маріупольській громаді в приблизно 33,5 млн грн. На Прозоро вже проведено 

декілька тендерів для ремонтних робіт гуртожитку № 2 Українського 

державного університету науки й технологій за адресою Лазаряна, 2. Зокрема 

на ремонт пожежної системи (за 2,6 млн грн, підрядник робіт — ТОВ «ТОП 
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ФАЄР») та на ремонт системи опалення будівлі (за 10,6 млн грн, підрядник — 

ТОВ «Енергія ТГСВ»). 

Виконавцем ремонтних робіт фасаду 1–4 поверхів та цокольного 

поверху 3–4 блоків стала ТОВ «Білд Лідер». Організація перемогла в обох 

тендерах на загальну суму 20,3 млн грн. Сама ТОВ працює неповний рік — із 

червня 2024 року. Директор — Ганна Маслак. 

 

*** 

 

21.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/na-pidtrymku-pereselentsiv-z-luhanshchyny-pry-

pratsevlashtuvanni-vydileno-ponad-38-mln-hrn/ 

На підтримку переселенців з Луганщини при працевлаштуванні 

виділено понад 38 млн грн 

Для внутрішньо переміщених осіб з Луганщини, які прагнуть знайти 

роботу та оселитися в інших містах України, передбачено 38,41 млн грн 

підтримки в межах місцевих програм сприяння працевлаштуванню. 

Про це повідомили в Луганській обласній державній адміністрації. 

Наразі 24 із 26 військових адміністрацій населених пунктів Луганщини 

вже розробили або оновили чинні Програми підтримки ВПО з 

працевлаштування. На 22 із них передбачили відповідне фінансування. 

Ключові заходи, передбачені програмами: 

 сприяння у пошуку роботи; 

 фінансова допомога у разі працевлаштування в іншому населеному 

пункті (компенсація витрат на переїзд, оренду житла, гуманітарна 

підтримка); 

 допомога у пошуку житла; 

 сприяння інтеграції ВПО в нові громади; 

 інші форми інституційної підтримки. 

Ознайомитися з повним переліком місцевих програм і обсягами 

фінансування можна за посиланням: 

https://drive.google.com/file/d/1HNQPxtkSfiYaxZt9DwBtyrmqQ-YR3mkB/view 

 

*** 

 

21.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/yak-pratsiuie-sotsialne-zhytlo-yamariupol-u-

kyievi-foto/ 

Як працює соціальне житло "ЯМаріуполь" у Києві 

Гуртожиток «ЯМаріуполь» у Києві відкрився наприкінці минулого року 

і став третім соціальним житлом, яке Маріупольська міська рада облаштувала 

для переселенців зі своєї громади. До цього ще два таких проєкти реалізували 
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в Дніпрі — там відкриті пʼятиповерхову та девʼятиповерхову будівлі з 

кімнатами для маріупольських родин. 

Про це йдеться у матеріалі Східного Варіанта. 

У Києві кімнати для переселенців облаштували поки що на одному 

першому поверсі гуртожитку за адресою вул. Празька, 34. На поверхах вище 

проживають інші мешканці. Зараз тривають перемовини про виділення 

додаткових вільних кімнат у цій же будівлі, щоб відремонтувати їх та надати 

більшій кількості маріупольців. 

Ремонтні роботи першого поверху вартували 9,1 млн грн із міського 

бюджету. Про це свідчать тендери, опубліковані Міським управлінням 

капітального будівництва Маріупольської міської ради на Прозоро. З 

підрядником ТОВ «БТК «МІРА» уклали дві угоди (основна на 7,2 млн грн та 

на додаткові послуги на 1,8 млн грн). 

У київському гуртожитку обладнана 21 кімната, в яких проживають 57 

маріупольців. Кімнати різні за розміром, у них проживає від 1 до 5 людей. Ще 

перед заїздом приміщення облаштовують усім необхідним: ліжками, шафами, 

столами та стільцями, а ще постільною білизною, набором посуду. Зараз із 

наближенням до літа та спеки маріупольцям видали вентилятори. Хоч на 

спільних кухнях розміщується достатньо холодильників, ще окремі 

мініхолодильники є в кожній кімнаті для особистого користування родиною. 

У гуртожитку працює завідувачка Тетяна Сергіївна, яка координує 

роботу у всьому приміщенні. 

«У нас тут одна велика родина. У мої обовʼязки входить знати все і про 

всіх: кому що треба, хто о котрій йде на роботу, щоб відчинити двері, хто о 

котрій повертається. Якщо треба, то викликаю комусь швидку допомогу, або 

аварійну службу, слідкую за оплатою комунальних послуг», — ділиться 

Тетяна Сергіївна. 

Біля входу чергує адміністраторка Надія Станіславівна. Вона зустрічає 

та проводжає мешканців, перевіряє перепустки, слідкує, щоб на територію не 

зайшли чужі. Поруч з нею працює поліціянт. Маріупольська міська 

домовилася з Національною поліцію щодо охорони гуртожитку. 

На поверсі є дві спільні кухні, дві туалетні кімнати та одна душова. На 

кожній із кухонь є 5 холодильників, 2 газові печі, мультиварка, 

мікрохвильовка, електрочайник, тумби та шафи. 

У душовій — 6 окремих кабінок, до яких прилаштовані комірки для 

зберігання речей.  

Окремо облаштована пральня з 2 пральними та 2 сушильними 

машинками. Для користування ними мешканці записуються згідно з графіком. 

Пральний порошок та мийні засоби докупають самостійно. 

У гуртожитку є ігрова кімната з різноманітними іграшками та 

активностями для дітей. Тут із 9 до 18 працює вихователька Ірина. Батьки 

можуть залишити в кімнаті дітей, коли йдуть на роботу чи по власних справах. 

Ця послуга абсолютно безплатна. 
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Також є зона коворкінгу — кімната з письмовими столами, стільцями, 

телевізором, компʼютерами та принтером. Тут мешканці можуть працювати 

або проводити дозвілля. 

У всіх кімнатах чисто, прибрано та затишно. У гуртожитку працює 

прибиральниця, але мешканців теж безпосередньо просять підтримувати 

чистоту та порядок. Особливо в кімнатах загального користування. 

Зараз у гуртожитку прохолодно, адже погода мінлива, а централізоване 

опалення вже не працює. Та взимку в кімнатах було тепло, каже жителька 

гуртожитку Марія. За грудень та січень вони з родиною платити близько 1600 

грн за комунальні послуги, зараз без опалення — приблизно 450 грн у місяць. 

Саме проживання для маріупольців безплатне. 

Як маріупольцям подати заявку на соціальне житло? 

Подати заяву на соціальне житло маріупольці можуть через центри 

«ЯМаріуполь». Попередньо можна зв’язатися з адміністраторами центрів та 

уточнити точний перелік документів, які потрібні для заяви. 

Подані заяви розглядає Житлова комісія, яка визначає «переможців» за 

бальною системою. Перевага на заселення, першочергово, віддається 

військовослужбовцям, ветеранам, тим, хто повернувся з полону, та їхнім 

родинам, а також маріупольцям з інвалідністю, маріупольцям, які втратили 

близьких та рідних під час боїв за місто. 

 

*** 

 

23.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/hroshovu-dopomohu-vid-lysychanskoi-hromady-

otrymaiut-batky-43-ditey-vrazlyvykh-katehoriy/ 

Грошову допомогу від Лисичанської громади отримають батьки 43 

дітей вразливих категорій 

Батьки 43 дітей з-поміж вразливих категорій отримають грошову 

допомогу від Лисичанської громади. Мова йде про 23 родини. 

Про це повідомили в Луганській обласній державній адміністрації. 

Зокрема, допомога буде надана на 23 дітей із багатодітних родин по 2 

тис. грн, на 12 дітей-сиріт і позбавлених батьківського піклування по 3 тис. 

грн, на 8 дітей з інвалідністю по 5 тис. грн. 

"Грошова допомога надається одному з батьків/законному представнику 

дитини, на дітей віком до 18 років, за умови зареєстрованого місця 

проживання заявника та дитини в населених пунктах Лисичанської громади та 

перебування на підконтрольній Україні території", — зазначили в ОДА. 

Від початку року сума відповідної соціальної підтримки 357 дітей склала 

понад 1 млн грн. 
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*** 

 

21.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/miskrada-mariupolia-fiksuie-do-3-tysiach-zaiav-

na-sotsialne-zhytlo-shcho-vidomo/ 

Міськрада Маріуполя фіксує до 3 тисяч заяв на соціальне житло: що 

відомо 

У Маріупольській міській раді станом на зараз є ще 2–3 тисячі заяв від 

мешканців на отримання соціального житла. Їхня кількість постійно 

збільшується. Найбільш популярні міста, з яких подають заяви, це Дніпро, 

Київ та Львів. Зараз тривають ремонти нових гуртожитків у Чернівцях, 

Кропивницькому та Запоріжжі. 

Про це йдеться у матеріалі Східного Варіанта. 

Маріупольська міська рада для облаштування гуртожитків шукає саме 

державні приміщення, які закинуті або не використовуються за призначенням. 

Укладають договір оренди, проводять ремонт та заселяють туди людей. 

Договір оренди триває на час воєнного стану із запасом у декілька років після 

його закінчення. Що буде після — директор комунального закладу 

«Маріупольський міський соціальний гуртожиток» Сергій Кесарев не 

відповідає. Каже, що всі маріупольці звичайно хотіли б повернутися додому, 

щоби відбудовувати рідне місто. 

Нагадаємо, що станом на березень 2025 року Маріупольська міська рада 

мала 7 договорів оренди житлових приміщень для ВПО з Маріупольської 

громади. Загальна їхня вартість — 838 тисяч гривень на місяць, повідомляв 

Сергій Захаров, заступник міського голови з питань діяльності виконавчих 

органів Маріупольської міської ради. 

За кошти місцевого бюджету проводять лише ремонтні роботи, меблі та 

устаткування надають міжнародні партнери та благодійні організації. Серед 

них — Фонд Рината Ахметова, Міжнародна організація з міграції, «Проліска», 

Метінвест тощо. 

Станом на зараз 509 маріупольців забезпечені житлом. Найближчим 

часом у Дніпрі відкриють нове соціальне житло, але вже не з кімнатами, а 

квартирами. Це будуть смартквартири з невеликими кімнатами, а ще власною 

кухнею та ванною. 

«Невдовзі відкриється перша черга такого житла. Приміщення, яке 

ремонтується, має окремі блоки. Усього в такому приміщенні житло 

отримають 485 маріупольців», — розповів Сергій Кесарев. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

21.05.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/karitas-ukrayiny-pidpysav-memorandum-pro-

spivpraczyu-z-instytutom-zhytla/ 

Карітас України підписав Меморандум про співпрацю з Інститутом 

житла  

Днями Тетяна Ставничи, президент Карітасу України, та Аліна 

Москаленко, керівник Інституту житла, офіційно підтвердили наміри спільно 

працювати над подоланням житлової кризи в Україні.  

Інститут житла проводить глибокі дослідження у сфері житлової 

політики та розробляє юридичні рішення, які можуть бути впроваджені на 

державному та місцевому рівнях для підтримки ВПО та приймаючих громад.  

Карітас, зі свого боку, прагне поширювати кращу гуманітарну практику 

та масштабувати перевірені рішення, що відповідають реальним потребам 

людей.  

Зокрема зараз ми разом з Інститутом житла та іншими гуманітарними 

організаціями активно працюємо над реалізацією доступного житла для ВПО 

в Україні.   

 

*** 

20.05.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/sotsialna-sfera-v-umovakh-viyny-na-

mizhrehionalnomu-forumi-u-lutsku-obhovoryly-dosvid-vyklyky-ta-perspektyvy-

systemy-sotsialnoho-zakhystu-volyni-y-rivnenshchyny/ 

Соціальна сфера в умовах війни: на міжрегіональному форумі у 

Луцьку обговорили досвід, виклики та перспективи системи соціального 

захисту Волині й Рівненщини 

16 травня у Луцьку відбувся міжобласний форум «Соціальна сфера в 

умовах війни: регіональний досвід, виклики та перспективи для громад 

Волинської та Рівненської областей». Захід, організований Благодійною 

організацією «Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» за 

підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН), зібрав 

понад 50 представниць і представників органів державної влади, місцевого 

самоврядування, департаментів соціальної політики, інтернатних установ, 

благодійних фондів і громадських організацій Волині та Рівненщини. Метою 

форуму стало спільне напрацювання рішень щодо підвищення якості надання 

соціальних послуг та захисту прав внутрішньо переміщених людей в умовах 

війни. 

Учасниці та учасники констатували, що повномасштабне вторгнення 

створило безпрецедентне навантаження на систему соціального захисту 
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населення, зокрема у приймаючих громадах. Зросла потреба у кваліфікованій 

підтримці, що вимагає адаптації та модернізації наявних підходів до надання 

соціальних послуг. 

«Ми націлені на те, щоби не лише говорити про досягнення, а й про 

проблеми в соціальній сфері. БФ «ССС» вірить, що спільними зусиллями ми 

зможемо знайти відповіді на складні соціальні питання для забезпечення 

надання якісних соціальних послуг тим, хто їх найбільше потребує.» – 

зазначила Євгенія Добродзій, начальниця відділу підтримки соціальної сфери 

БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» 

Серед ключових тем обговорення були: організація надання соціальних 

послуг у громадах Волинської та Рівненської областей, досвід впровадження 

послуг паліативного догляду та підтриманого проживання, роль громадського 

сектору, інструменти підтримки ВПО, закупівля соцпослуг у надавачів із 

недержавного сектору, використання соціального паспорта громади, 

дотримання прав ВПО в інтернатних установах, психоемоційна підтримка 

переселенців та соціальний захист людей похилого віку й осіб з інвалідністю 

в умовах переміщення. 

Оксана Гобот, директорка департаменту соціальної політики Волинської 

ОДА, поділилася статистикою:  

«На Волині близько 70 тисяч сімей є отримувачами державних допомог, 

а майже 30 тисяч осіб отримують соціальні послуги в громадах та соціальних 

інституціях. В області офіційно зареєстровано 42 тисячі ВПО, хоча реальна 

кількість, за даними моніторингу, становить близько 29 тисяч. В області 18 

місць компактного проживання ВПО, розрахованих на 900 осіб, де наразі 

проживає близько 866 людей. Забезпечити всіх соціальним житлом область 

наразі не спроможна, але ми шукаємо грантові кошти. Також у нас 

створюються центри життєстійкості: 6 вже діють, а 29 громад пройшли відбір 

і цьогоріч надаватимуть послугу життєстійкості після конкурсу для надавачів. 

Загалом на Волині 83 надавачі соціальних послуг». 

Роза Слободенюк, директорка департаменту соціальної політики 

Рівненської ОДА, розповіла про ситуацію в її регіоні:  

«Через Рівненщину пройшло понад 90 тисяч ВПО, з яких понад 43 тисячі 

залишаються в області. Особливим викликом стало прийняття понад 750 осіб 

зі східних регіонів, евакуйованих із психоневрологічних інтернатів, що майже 

вдвічі збільшило навантаження на відповідні заклади області. Маємо гарну 

комунікацію та взаємини з Волинню, але хотілось би почути від фахівців 

різного рівня та з різним досвідом, як працює Волинь, і, можливо, щось 

імплементувати в себе».  

Програма форуму включала три панельні дискусії, присвячені 

організації надання соціальних послуг у громадах, ролі громадського сектору 

та дотриманню прав ВПО в інтернатних установах. Також для учасниць та 

учасників було організовано арттерапевтичний захід і простір для нетворкінгу. 

Захід пройшов в атмосфері конструктивного діалогу та 

продемонстрував готовність представниць та представників системи 
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соціального захисту Волині й Рівненщини до співпраці задля ефективної 

підтримки населення в умовах війни. 

За підсумками форуму учасниці та учасники сформували та ухвалили 

консолідоване звернення до Міністерства соціальної політики України. 

Документ містить низку конкретних пропозицій щодо внесення змін до 

чинного законодавства, спрямованих на оптимізацію умов надання соціальних 

послуг благодійними фондами та громадськими організаціями. Ключові 

рекомендації стосуються розробки адаптивних стандартів якості послуг, 

спрощення процедур реєстрації недержавних надавачів соціальних послуг, 

забезпечення пільгового доступу до комунального майна, а також створення 

дієвих механізмів підтримки внутрішньо переміщених людей у процесі 

відновлення документів та доступу до соціальних гарантій. 

Захід проводився Благодійною організацією «Благодійним фондом 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

19.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/ambulatoriyi-simeynoyi-

medytsyny-proyekt-shcho-ztsilyuye 

Амбулаторії сімейної медицини - проєкт, що зцілює! 

Важливим проєктом підтримки здоровʼя маріупольців є амбулаторії 

сімейної медицини. Вони надають медичні послуги у невеличких громадах, у 

тому числі сфокусовані на роботі з дітками.  

Зараз мережа закладів налічує 4 амбулаторії сімейної медицини в 

Ужгороді, Хмельницькому, Вінниці та Черкасах. Роботу в закладів 

підтримують 36 лікарів та 26 працівників середнього та молодшого медичного 

персоналу. За 3 місяці роботи вони прийняли понад 15,5 тисяч пацієнтів та 

уклали 3000 декларацій.  

Окрім надання медичних послуг, наші фахівці моніторять 

психологічний стан людей. Так за цей час провели 8567 скринінгів на 

ментальні розлади та 430 скерувань до Центру ментального здоров’я. 

Розвиток проєкту сімейних амбулаторій допомагає надавати якісні та 

доступні послуги для нашої громади, а також зберігати медичний потенціал 

Маріуполя. 
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*** 

 

20.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/komfortni-kimnaty-dytyachyy-

prostir-kovorkinh-sotsialne-zhytlo-v-kyyevi 

Комфортні кімнати, дитячий простір, коворкінг - соціальне житло 

в Києві 

Комфортні кімнати, дитячий простір, коворкінг - саме так зараз живуть 

маріупольці у соціальному житлі в Києві. 

Нещодавно завітали до соціального житла. Працівники відзначають: тут 

- всі свої, тут Маріуполь. Разом пережили найстрашніше, разом повертаються 

до життя. 

Простір повністю відремонтований, оснащений всім необхідним: 

зручними меблями, побутовою технікою, базовими речами для проживання.  

При заїзді кожна родина отримує стартовий набір: постільна білизна, 

посуд, побутові речі та міні-холодильник. 

Є й спільні зони. Це не просто місце, де можна приготувати їжу чи 

попрати речі. Це простір для життя. Тут також є:  

 ігрова зона з вихователем для дітей 

 коворкінг - для роботи та спілкування 

 душові та санвузли, частина з яких облаштована для маломобільних 

людей та людей з інвалідністю 

21 маріупольська родина вже отримала тут житло. Серед них - 75-річна 

пані Марія. Вона мешкає тут із онукою та правнучкою: 

«У 2023 році подали заявку на отримання житла. Вкінці 2024 року 

подзвонили і запропонували кімнату. Для людей це дуже добре. Не відомо, 

коли буде власне житло, а це місце, де можна жити. Тут затишно, все такі рідне 

– маріупольське. Я вдячна Маріупольській міській раді та меру. Робиться 

велика робота для маріупольців». 

До цього сім’я мешкала у модульному містечку. Тепер - у теплі та 

комфорті. За потребою може відвідати центр «ЯМаріуполь», побутовий центр 

і медичний хаб «ЯМаріуполь. Здоров’я». 

Проєкт «ЯМаріуполь. Житло» реалізується за ініціативи міського голови 

Маріуполя Вадима Бойченка. Це реновація будівель під соціальне житло для 

маріупольських переселенців. На сьогодні у такому житлі у Києві та Дніпрі 

вже проживають понад 500 маріупольців. Ведуться ремонті роботи ще у 

Дніпрі, Запоріжжі, Кропивницькому та Чернівцях. 
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*** 

 

21.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/ponad-44-tysyach-

mariupoltsiv-znayshly-novu-robotu-zavdyaky-tsentram 

Понад 4,4 тисяч маріупольців знайшли нову роботу завдяки центрам 

"ЯМаріуполь" 

Згідно з результатами загальноукраїнського соціологічного дослідження 

«Актуальні проблеми ВПО» понад 30% переселенців мають проблеми з 

працевлаштуванням. Саме тому мер Вадим Бойченко вивів окремо напрямок 

працевлаштування в центрах "ЯМаріуполь".  

Для цього у центрах працюють рекрутери, які допомагають від 

створення резюме до проходження співбесіди. Вже понад 4,4 тисяч 

маріупольців працевлаштувалися у нових громадах. Також діють проєкти з 

перекваліфікації, яку пройшли понад 800 людей. Найбільш затребуваними 

стали професії: бухгалтерський облік, б’юті сфера та логістика.  

Центри "ЯМаріуполь" також є й активними роботодавцями. Зокрема, 

мережа презентувала актуальні вакансії на загальнонаціональному ярмарку 

вакансій. У 21 центрі на сьогодні працює 300 фахівців. Проте, є потреба у 

психологах, адміністраторах та вихователях.  

"Наша мережа пропонує офіційне працевлаштування, гідну заробітню 

платню, соціальні гарантії. Важливо, що «ЯМаріуполь» дає можливість бути 

корисним та допомагати людям, які потребують особливої підтримки в цей 

непростий час", - розповіла проєктний менеджер "ЯМаріуполь" Оксана 

Воронцова. 

 

*** 

 

19.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/v-tsentri-simeynoyi-

reabilitatsiyi-yamariupolrodyna-u-vinnytsi-hotuyutsya-do 

В центрі сімейної реабілітації «ЯМаріуполь.Родина» у Вінниці 

готуються до прийому першої зміни маріупольців 

Наразі тривають підготовчі роботи: працівники фарбують, прибирають 

територію, готують будівлі до заселення, перевіряють комунікації після зими 

та приводять усе до ладу. 

Цього року заплановано 9 змін. Перша розпочнеться вже 2 червня. 

Кожна триватиме 12 днів, і в кожній зможуть відпочити до 120 людей. 

На території центру — 7 житлових корпусів зі зручними ліжками, 

сучасними меблями та холодильниками в кожному з них. Для дозвілля 

облаштовані два дитячі майданчики, воркаут-зона, волейбольний майданчик, 

столи для настільного тенісу та творча кімната. 
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*** 

 

19.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/seriia-vorkshopiv-iz-vprovadzhennia-pidtrymanoho-

prozhyvannia-zavershylasia-u-rehionakh/ 

Серія воркшопів із впровадження підтриманого проживання 

завершилася у регіонах 

Що таке підтримане проживання і чому такий досвід необхідно 

реалізовувати в Україні, — радниця з соціальних питань благодійного фонду 

«Рокада» Анна-Ельжбета Федосеєнко та радниця з соціальних питань фонду у 

Волинській області Олена Кузьмич завершили серію воркшопів у регіонах. 

Участь взяли понад дві сотні працівників соціальних служб, 

представників державних і комунальних установ, фахівців соціальної сфери та 

активні жителі громад Львівської, Чернівецької, Рівненської, Волинської, 

Хмельницької та Кіровоградської областей. 

«Коли ми спілкуємося з громадами, ми не просто інформуємо — ми 

створюємо поле для змін. Підтримане проживання — це про новий підхід: 

коли турбота не ізолює, а відкриває двері. Ми віримо, що громади можуть і 

повинні бути простором підтримки, де кожна людина має змогу жити гідно, у 

безпеці та з відчуттям приналежності», – пояснює радниця. 

Підтримане проживання — це соціальна послуга, яка дозволяє людям, 

що потребують постійної підтримки, жити в звичному середовищі, а не в 

інтернатних установах. Такий підхід відповідає сучасним європейським 

практикам та є частиною державної стратегії деінституціалізації, яка 

реалізується в Україні з 2024 року. 

«Послуга підтриманого проживання змінює життя людей. Вона дозволяє 

їм жити в громаді, а не за високими стінами інтернатних установ, серед друзів 

і сусідів. Кожній людині створюється індивідуальний план підтримки, що 

враховує її бажання і потреби. Людина сама обирає, хто і як їй допомагатиме, 

що дає відчуття гідності та контролю над власним життям», — зауважує Анна-

Ельжбета Федосеєнко. 

Важливою складовою процесу деінституціалізації є постанова Кабінету 

Міністрів України №888, яка запроваджує принцип «гроші ходять за 

людиною» — держава більше не фінансує установи, а надає підтримку 

конкретним людям та їхнім потребам, що дає можливість для розвитку 

різноманітних послуг, залучення нових надавачів послуг і створення прозорої 

системи підтримки, де кожна гривня працює на людину. 

Особливо актуальною є послуга підтриманого проживання для 

внутрішньо переміщених осіб старшого віку, які втратили не лише домівки, 

але й звичне оточення, а також для людей із інвалідністю, які мріють про 

самостійність і бажають бути повноправними членами громади. Їм потрібен 

не просто дах над головою, а справжній дім, де їх цінують і розуміють, їм 
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потрібні соціальні контакти та впевненість у завтрашньому дні», — додає 

радниця з соціальних питань благодійного фонду «Рокада». 

Місія воркшопів полягає у тому, щоб показати громадам, як можна 

впроваджувати нову модель підтримки, пояснити зрозумілою мовою, як 

організувати підтримане проживання на практиці, поділитися історіями 

успіху, які надихають на дії, та об’єднати зусилля всіх — від соціальних 

працівників до керівництва громади. 

 

*** 

 

19.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/na-vprovadzhenni-novykh-instrumentiv-u-

sotsialnykh-posluhakh-aktsentuvala-uvahu-rokada-pid-chas-forumu-u-lutsku/ 

На впровадженні нових інструментів у соціальних послугах 

акцентувала увагу «Рокада» під час форуму у Луцьку 

На впровадженні нових інструментів у соціальних послугах акцентувала 

увагу координаторка регіонального офісу «Рокада» у Волинській області 

Людмила Висоцька під час міжрегіонального форуму «Соціальна сфера в 

умовах війни: регіональний досвід, виклики та перспективи», що відбувся у 

Луцьку. 

«Це потужний захід, який об‘єднав усіх, хто причетний до реалізації 

соціальної політики у Волинській і Рівненській областях. Говорили про 

забезпечення прав внутрішньо переміщених українців в інтернатних 

установах, про адаптацію соціальних послуг у громадах до умов воєнного часу 

та про роль громадського сектору. Зі свого боку наголосила на необхідності 

впровадження діяльності соціальних фасилітаторів, а також реалізації 

програми підтриманого проживання», – уточнює Людмила Висоцька. 

Водночас регіональний офіс благодійного фонду «Рокада» презентував 

проєкти, за якими працює – екстрене реагування, психосоціальна підтримка, 

соціальний супровід і транспортування маломобільних людей, реагування на 

запити тих, хто повертається з тимчасово окупованих територій через пункт 

пропуску «Доманове», зустрічі евакуаційних потягів, створення нових місць 

для евакуйованих. 

«Паралельно ми мали змогу поспілкуватися з партнерами та колегами з 

інших організацій. Це дуже цінний досвід, адже взаємокомунікація сприятиме 

поліпшенню підтримки внутрішньо переміщених людей у регіоні у контексті 

соціальних послуг», – додає Людмила Висоцька. 

Організатор форуму –  благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» за підтримки UNHCR Ukraine – Aгентство ООН у справах біженців 

в Україні (УВКБ ООН). 
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*** 

 

20.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/bezbar-iernyi-dostup-do-sanitarnykh-kimnat-

zabezpechyla-rokada-u-chotyrokh-prykhystkakh-zaporizhzhia/ 

Безбар‘єрний доступ до санітарних кімнат забезпечила «Рокада» у 

чотирьох прихистках Запоріжжя 

Безбар‘єрний доступ до душових і туалетних кімнат у чотирьох 

прихистках регіону для внутрішньо переміщених українців облаштував 

благодійний фонд «Рокада» у Запоріжжі. Для цього здійснила повну 

реконструкцію приміщень. 

«Інженерні рішення ухвалювалися так, щоб маломобільні люди і люди з 

інвалідністю могли почуватися комфортно. Окрім як реконструкції стін і 

підлоги, розширення проходів, ми оновили сантехніку, встановили її на 

належній висоті. Також облаштували санвузли поручнями. Тобто повністю 

адаптували простір для безпечного користування», – розповіла координаторка 

регіонального офісу в Запоріжжі Яна Ширшова. 

У прихистках проживає трохи менше 300 людей, третина з яких – 

малобільні. 

«Облаштовуючи місця тимчасового проживання, ми фокусуємося 

зокрема на створенні безперешкодного доступу маломобільних внутрішньо 

переміщених людей і людей із інвалідністю до всіх приміщень. Для нас має 

значення комфорт людей, якими опікуємося. Більше того, врахування інклюзії 

під час облаштування прихистків – пріоритетна складова роботи благодійного 

фонду «Рокада»», – додала менеджерка проєкту Анастасія Огороднік. 

Наразі благодійний фонд «Рокада» облаштовує понад півсотні 

прихистків у шести регіонах – Житомирській, Харківській, Кіровоградській, 

Дніпропетровській, Запорізькій і Херсонській областях. 

Загалом у межах проєкту, що реалізується за підтримки Гуманітарного 

фонду для України, «Рокада» опікується 72 місцями тимчасового проживання 

для внутрішньо переміщених українців. 

 

*** 

19.05.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/200-supergeroyiv-i-supergerojok-lyudy-

yaki-shhodnya-tvoryat-bf-skhid-sos/ 

200+ супергероїв і супергеройок: люди, які щодня творять БФ «Схід 

SOS» 

Кожна людина в команді Благодійного фонду «Схід SOS» – це історія 

сили, рішучості та великого серця. Від 2014 року ми об’єднуємо тих, кому 

важливе майбутнє України, а також щодня допомагаємо тим, кого торкнулася 

війна. 
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У 2022 році, після початку повномасштабного вторгнення рф, стало 

зрозуміло: наша команда має бути там, де найважче. Ми оперативно реагували 

на різноманітні виклики: розгорнули евакуацію цивільних, зустрічали людей 

поблизу єдиного пункту пропуску на Сумщині, діяли в умовах екстреного 

реагування після підриву окупантами Каховської ГЕС. Команда надавала 

гуманітарну, психосоціальну та юридичну допомогу у транзитних пунктах на 

Харківщині та Дніпропетровщині, куди прибувають евакуйовані зі 

прифронтових населених пунктів. 

Наші екіпажі вже допомогли понад 89 000 людям виїхати з небезпеки. 

Серед них понад 13 000 людей старшого віку, осіб з інвалідністю та 

представників маломобільних груп. 

«Члени та членкині фонду – суперкоманда, яка щодня евакуює 

представників маломобільних груп населення з-під обстрілів, відновлює 

пошкоджені будівлі, фіксує воєнні злочини, надає правову допомогу. Це ті, 

хто підтримує психологічно, соціально, облаштовує шелтери для тимчасового 

та постійного проживання. Саме завдяки евакуаційникам, координаторам, 

психологам, юристам, соціальним працівникам, комунікаційникам і десяткам 

інших спеціалістів ми щодня встигаємо бути там, де найважче», ― Юлія 

Красільникова, виконавча директорка фонду. 

Крім того, досвід команди та партнерів став основою форуму «Повний 

цикл евакуації: невидимі люди прифронту», що відбувся 16 травня 2025 року. 

Ми говорили про виклики евакуації та розміщення, діяльність 

соціальних працівників, підтримку евакуйованих старшого віку та осіб з 

інвалідністю. Форум став відповіддю на безліч проблемних питань щодо 

допомоги, евакуації представників маломобільних груп населення та «черги 

життя», що складається з тих, кого неможливо вчасно врятувати з-під 

обстрілів через брак місць для розселення. 

Форум зібрав 130 учасників і учасниць, зокрема й представників 

організацій, служб, громад із різних куточків України. Дякуємо всім, хто 

долучився, поділився досвідом, підняв важливі теми та шукав разом із нами 

рішення. Цей день став ще одним доказом того, що найсильніший ресурс – це 

люди. 

 

*** 

21.05.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-skhid-sos-rozpochav-mizhnarodnyj-

monitoryng-zakladiv-staczionarnogo-doglyadu-dlya-lyudej-starshogo-viku-ta-

osib-z-invalidnistyu/ 

БФ «Схід SOS» розпочав міжнародний моніторинг закладів 

стаціонарного догляду для людей старшого віку та осіб з інвалідністю 

19  травня 2025 року Благодійний фонд «Схід SOS» розпочав 

міжнародну моніторингову місію, в межах якої заплановано відвідування 

закладів стаціонарного догляду для людей старшого віку та людей з 
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інвалідністю. Мета поїздки – оцінити потреби, доступність і умови 

проживання представників маломобільних груп населення, після чого 

сформулювати актуальні запити до міжнародної спільноти. 

24 грудня 2024 року була прийнята Стратегія реформування 

психоневрологічних та інших інтернатних закладів; деінституціоналізації 

догляду за повнолітніми особами з інвалідністю та людьми старшого віку. Це 

чудова ініціатива, проте вона, на жаль, не пояснює що робити з людьми. Не 

дає відповіді як надати допомогу тим, хто чекає на евакуацію у прифронті чи 

є евакуйованим і проживає у транзитному прихистку, очікуючи на 

довгострокове розміщення зараз. 

Юлія Матвійчук, координаторка напряму правозахисту БФ «Схід SOS» 

У межах місії 2 екіпажі планують відвідати 18 закладів у Черкаській, 

Кіровоградській, Вінницькій, Тернопільській, Івано-Франківській і Львівській 

областях. Моніторингові місії БФ «Схід SOS» допомагають зробити видимими 

потреби тих, хто заслуговує на життя з турботою та гідністю в будь-якому віці 

та стані здоров’я.  

Моніторинг відбувається в межах проєкту «Підтримка постраждалих 

унаслідок війни вразливих груп населення та жителів віддалених територій 

України» за фінансової підтримки ЄС (European Union in Ukraine). 

 

*** 

 

22.05.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/operatorky-bf-skhid-sos-opraczyuvaly-

ponad-15-000-telefonnyh-zvernen-za-4-misyaczi/ 

Операторки БФ «Схід SOS» опрацювали понад 15 000 телефонних 

звернень за 4 місяці 

Від початку 2025 року кол-центр Благодійного фонду «Схід SOS» 

обробив 15 369 звернень. Щодня люди звертаються до нас у найтяжчі миті 

життя. Ми чуємо кожну з історій серцем, реагуємо та допомагаємо. 

Дзвінок до фонду часто є перший кроком до порятунку. Люди 

потребують евакуації зі прифронтових громад, юридичної підтримки, 

допомоги після атак рф, прихистку тощо.  

Якими були заявки за ці 4 місяці? Наводимо статистику нижче: 

 50% – евакуація родин із дітьми, людей з інвалідністю, 

представників маломобільних груп, самотніх осіб старшого віку, 

людей із домашніми тваринами; 

 15% – поселення евакуйованих, запити на допомогу у пошуку 

розміщення в шелтерах зі стаціонарним доглядом; 

 15% – запити на гуманітарну допомогу від громад; 

 10% – ремонт пошкодженого внаслідок атак рф житла, звернення 

зокрема й від мешканців прифронтових населених пунктів Донецької  

та Харківської областей; 
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 5% – пошук зниклих, звернення від родичів людей, з якими було 

втрачено зв’язок унаслідок бойових дій; 

 5% – волонтерство, заявки від тих, хто прагне допомагати іншим. 

«Ми приймаємо дзвінки зокрема й від людей, які потребують евакуації. 

Від початку 2025 року найбільше запитів надходить з Донеччини, а саме 

Покровського та Костянтинівського напрямків, також Дружківки та 

Добропілля. Зросла кількість звернень з Сумщини та Дніпропетровщини, де в 

деяких населених пунктах оголошено обов’язкову евакуацію. Надходять 

питання про можливість виїзду за кордон. Продовжуємо фіксувати звернення 

з Херсонщини. Хоч дзвінків звідти менше, ризики через постійні атаки 

величезні», ― Євгенія Ткачук, членкиня правління та координаторка кол-

центру. 

Попри численні виклики, команду завжди зворушують теплі слова 

вдячності. 

«Ми не просто відповідаємо на дзвінки. Ми часто стаємо для людей 

тими, кого вони можуть почути коли навколо вибухи. Іноді нам телефонують 

лише для того, щоб сказати «дякую». І ця вдячність – наче ковток свіжого 

повітря», – додала операторка Ксенія Денисенко. 

Діяльність кол-центру реалізується в межах проєкту «Підтримка 

постраждалих унаслідок війни вразливих груп населення та жителів 

віддалених територій України» за фінансової підтримки ЄС. 

 

*** 

 

19.05.2025 

#ШоТам 

https://shotam.info/na-prykhystky-dlia-litnikh-pereselentsiv-zbyraiut-

auktsionom-zustrichey-z-ukrainskymy-pysmennykamy-pidpryiemtsiamy-

muzykantamy/ 

На прихистки для літніх переселенців збирають аукціоном 

зустрічей з українськими письменниками, підприємцями, музикантами 

Міжнародний Благодійний фонд «Карітас України» оголосив аукціон 

зустрічей «Прихистки добра», щоб зібрати 2 мільйони гривень на шість 

прихистків для переселенців старшого віку.  В аукціоні розігрують зустріч з 

письменниками, підприємцями та музикантами. 

Про це повідомила пресслужба фонду. 

Мета збору 

У шести прихистках мережі Карітас — в Бориславі, Івано-Франківську, 

Коломиї, Тернополі, Чорткові та Одесі — зараз мешкають 154 людини 

старшого віку. Через скорочення міжнародного фінансування  «Карітас 

України» просять про допомогу, аби ці люди й надалі могли отримувати 

безпечне житло, медичну допомогу, харчування, гігієнічні засоби, 

психосоціальні послуги та догляд.  
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Мешканці шістьох прихистків  — це переважно вимушені переселенці 

старшого віку, одна з найуразливіших категорій населення під час війни. 

Більшість з них самотні, з інвалідністю або хронічними захворюваннями. 

Раніше ці бабусі й дідусі мешкали у Лимані і в Курахово, на сході і на півдні, 

але через постійні загрози з боку рф евакуювалися. 

З ким можна зустрітися  

Для участі у зборі треба зробити доброчинну ставку. Так можна виграти 

зустріч з лідерами думок за кавою, на прогулянці чи онлайн  Розіграш 

проводять на інстаграм-сторінці аукціону. Аукціон триватиме до 29 травня до 

23:00. Переможцем стає той, чия ставка підіймається найвище Початок — 2 

тисячі гривень, один крок — 200 грн.  

В аукціоні вже беруть участь: Оксана Забужко, Ірена Карпа, Артем 

Бородатюк, Костянтин Розенштраус-Макаров, Антоніо Лукіч, Тетяна 

Трощинська, Євгенія Клепа, Антон Птушкін, Лілія Пустовіт, Євгенія 

Кузнєцова, Роман Бахарєв, Олександра Матвійчук, Марина Саприкіна, 

Елизавета Фещенко, Володимир Луцик, Тарас Панасенко, Саша Ганапольська, 

Софія Андрухович. 

 

*** 

 

22.05.2025 

#ШоТам 

https://shotam.info/onlayn-kinoteatr-sweet-tv-peredast-rodynam-vpo-tv-

prystavky-z-dostupom-do-tysiachi-filmiv-serialiv-i-telekanaliv/ 

SWEET.TV передасть родинам переселенців ТВ-приставки з 

доступом до тисячі фільмів, серіалів і телеканалів 

Онлайн кінотеатр SWEET.TV передасть родинам ВПО безкоштовні ТВ-

приставки Android. З такими пристроями звичайний телевізор можна 

перетворити на сучасний Smart TV — це доступ до нових фільмів, серіалів та 

телеканалів. 

Про це повідомили в пресслужбі SWEET.TV. 

Технологія, що відкриває світ якісного контенту 

У соціальному проєкті онлайн-кінотеатр прагне підтримати людей які 

переїхали в різні регіони України, мають телевізори без підтримки інтернет-

технологій Smart TV. Через це вони часто не можуть дивитися якісне 

телебачення та кіно. 

SWEET.TV передасть у безкоштовне користування ТБ-приставки 

Android. Завдяки цим пристроям навіть власники застарілих моделей 

телевізорів зможуть переглядати фільми, серіали, мультфільми та телевізійні 

канали у високій якості. 

Директорка з маркетингу SWEET.TV Марина Русак розповіла, що для 

родин ВПО підготували:  

 понад 420 телеканалів високої якості; 

 більше 10 тисяч фільмів з ексклюзивними прем’єрами; 
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 освітні курси;  

 унікальну колекція контенту від Disney для дітей та дорослих. 

Внутрішньо переміщені особи можуть дізнатися умови отримання 

приставки та подати заявку на сайті SWEET.TV. 

Комплексна допомога ВПО  

Підтримка ВПО технологіями для ТБ — продовження масштабного 

всеукраїнського проєкту «Ми українці — всі одна родина». Його мета — 

об’єднати українців, створити дружнє ком’юніті, інтегрувати  ВПО-родини в 

соціальне життя громад, налагодити дружні теплі стосунки і відкрити свої 

таланти.  

 

*** 

 

21.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/robota-trivae-shchodnya-matyuha-rozpoviv-

1747836366.html 

Робота триває щодня: Матюха розповів про найбільші проєкти 

Favbet Foundation 

Благодійний фонд Favbet Foundation було створено у 2020 році з 

ініціативи засновника групи компаній Favbet - Андрія Матюхи. Від початку 

своєї діяльності фонд орієнтувався на підтримку молоді через розвиток 

освітньої та спортивної інфраструктури. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

До перших реалізованих ініціатив належали встановлення вуличних 

спортмайданчиків, проєкти з цифровізації бібліотек, а також допомога 

дитячим будинкам сімейного типу. 

Фонд продовжує реалізовувати освітні та спортивні проєкти. Як 

розповів Андрій Матюха, у 2023 році було запущено ініціативу "Клуб 

супергероїв", яка об’єднує декілька напрямів: базові ІТ-курси, спортивні 

активності та забезпечення дітей шкільним приладдям. 

У рамках освітньої програми IT Kids понад 350 дітей із родин військових 

та переселенців змогли безкоштовно опанувати основи програмування мовою 

Python. Навчання проходить у форматі онлайн, що забезпечує доступність для 

учасників з усієї країни. 

Ще один напрям - проєкт "Сила у знаннях", що передбачає роздачу 

наборів канцелярського приладдя дітям, які потребують підтримки. Усього 

фонд передав 5500 комплектів, які волонтери особисто вручали родинам у 

різних регіонах, мотивуючи дітей продовжувати навчання навіть у складних 

обставинах. 

Окрім цього, Favbet Foundation з 2021 року підтримує дитячі будинки 

сімейного типу, надаючи техніку та необхідні ресурси. А в Хорватії було 

відкрито центр для адаптації та навчання дітей із родин українських біженців. 
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Favbet Foundation інвестує у здоров’я та психологічну стійкість дітей, 

підтримуючи їхній доступ до занять спортом. Ініціатива "Сильніші разом" 

передбачає фінансування безкоштовних спортивних секцій пріоритетно з 

футболу та баскетболу для дітей внутрішньо переміщених осіб і 

військовослужбовців. У спортивних центрах Києва щотижня тренуються 

десятки учасників під керівництвом досвідчених тренерів. 

"Спорт не лише сприяє фізичному розвитку, а й допомагає дітям 

адаптуватися до нових умов та боротися зі стресом. Навіть у ці часи наші діти 

повинні мати можливість з впевненістю дивитись у майбутнє", - зазначив 

Матюха. 

У 2025 році фонд у партнерстві з організацією FAST запустив перший 

національний проєкт з навчання першій допомозі для українських 

спортсменів. Протягом перших двох місяців інтенсивні тренінги пройшли 212 

представників 7 видів олімпійського спорту, а до кінця року планується 

охопити ще понад 1600 представників спортивної спільноти по всій Україні. 

Favbet Foundation також системно допомагає медичним закладам, 

особливо тим, що опікуються дітьми або постраждалими від війни. У 2023 році 

фонд передав київському "Охматдиту" ультразвукову систему вартістю понад 

4 мільйони гривень. А вже у 2024 році було надано новий комплект 

обладнання - зокрема, апарати для підігріву і лабораторні мікрошейкери. Це 

обладнання вже активно використовують у лікуванні інфузійних розчинів і 

дітей у складних умовах. 

Фонд також підтримує Інститут нейрохірургії ім. Ромоданова і фінансує 

програми медичної реабілітації для поранених бійців. Разом із патронатною 

службою ССО "Кревні" у 2024 році було розпочато програму "Рестарт", яка 

допомагає військовим відновитися після отриманих травм і повернутися до 

активного життя за допомогою новітніх технологій. 

"За п’ять років роботи фонд став одним із флагманів української 

благодійності. Навіть у найскладніші часи Favbet Foundation лишається 

опорою для тисяч людей та інвестицією в майбутнє України - сильне, здорове 

й освічене. Саме тому наша робота триває щодня", - каже засновник фонду 

Андрій Матюха. 

 


